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SLOVENSKY ÚSTAV DO NOVEJ ČINNOSTI Vítame Slováka v Amerike871 ČLENOV PRIJATÝCH V MESIACI AUGUSTE

NECH JE VRELA VĎAKA VŠETKÝM, KTORÍ K TOMUTO 
VEĽKÉMU POČTU PRISPELI — 31. AUGUSTA 1958 

ČLENSTVA V K. J. a M. O. SPOLU 101,362

Rády ďakujú KJ

Poďme teda ďalej. Prevýšme číslicu 102,000 čím ikir. 
Je pravda, mohlo by sa to docieli £ ešte tohto roku, keby u 
ibn všetkým chcelo. Však len keby sme po jednom novom 
tiskali teraz v októbri, mali by mne 102,000.

Keď taká veľká práca sa vykonala v AUGUSTE, verte, 
ťažko najsf slová vďaky. Cítime, že najlepšie slová budú, 
keď ten predstavíme našich pracovníkov a pracovníčky. Nech 
číslice samy za seba hovoria a NECH TIETO ČÍSLICE PO­
VZBUDIA úradníkov našich spolkov v kj a mo. 
Ano, všetkých, aby nezaháľali, ale dali sa do práce, aby aspoň 
TENTO KOR SA PREVÝŠILO 102,000 ČLENSTVA. Nech 
Boh na to dá svoje požehnanie a nech príklad nasledovných, 
ktorí sú vedení podľa spolkov v MO, zvábi nás všetkých k bo­
dovaniu ClM VÄČŠEJ NASEJ JEDNOTY. Tu Je zoznam 
práce, vykonanej V AUGUSTE 1958. Vďaka za to všetkým, 
ktorí k tejto práci prispeli. BUDCOI TÝŽDEŇ PREDSTA­
VÍME TÝCH. KTORÍ NAJVIAC BODOV ZA SVOJU PRA­
CÚ DOSTALI POČAS KAMPANE. KTORÄ SA SKONČILA 
31. AUGUSTA 1958.
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(Pokračovanie na strane 5.)

Mr Adam Podkrivackýju* 
pokladník KJ. ‘ '

Vážený pán Podkrivacký:
Keď vám oznamujeme, že 

sme dostali šek v sume $1,000, 
ktorý ste nám poslali, súčas­
ne chceme skrze vás poďako- 
yať ctenému úradu IKSJ ako 
aj celému členstvu tcjžc Jed­
noty za tento vzácny milodar, 
ktorý ste nám na svojej 33. 
konvencii odhlasovali.

Zo srdca vám ďakujeme za 
novopreukázanú laskavost k 
nám Poprosili sme vás zase O 
finančnú pomoc a vy ste nám 
ju zase veľkodušne dali. Ver­
te, tým, čo ste nám darovali, 
podporili ste Boužiu vec. Pre­
to čo v našom rehoľnom apo­
štoláte uskutočňujeme za Bo­
ha a za duše, vy v tom máte 
zásluhu.

Mienime sa vám zavďačiť. 
Každá z nás to vykoná tým je­
diným, ale vzácnym spôsobom 
v moci rehoľníčky. Príďte k 
nám hociktorý deň pred po­
ludním a počujete vrúcne 
prosby sestier za ich dobro­
dincov: Pane, zmiluj sa nad 
nimi! — Svätú Mária, oroduj 
za nich! — Matka Kristova, 
pomocnici kresťanov, poteše­
nie zarmútených, uzdravenie 
nemocných, oroduj za nich!

Äno, na přímluvu Rodičky 
Božej nech Pán Boh zaplatí 
úradníkom a členom KJ bo­
hatými úrokmi svojho pože­
hnania.

Sestry sv. Cyrila a Metóda, 
Matka M. Bernard, 
gen. predstavená

i Z Clevelandu nám oznamu­
jú:

Slovenský ústav pri opát­
stve sv. Andreja-Svorada v 
Clevelande, ktorého cieľom je 
zhromažďovať poklady slo­
venského ducha a pracovať 
na ich zveľadení, vstupuje do 
nového obdobia svojej činno­
sti. S radosťou, oznamujeme 
amcricko-slovenskej verejno­
sti, že v hlavnom meste kres­
ťanstva, v starobylom Ríme, 
zakladá sa odbočka Sloven­
ského ústavu pod vedením dp. 
Štefana Náhalku, ktorá pri­
pravuje vydanie viacerých 
publikácii vedeckého rázu a 
týkajúcich sa cyrilo-metodej- 
skej doby na Slovensku. Rím­
ska odbočka Slovenského ú- 
stavu bude na európskej pôde 
pracovať v tom istom duchu 
a na tom istom poli, ako to 
robí ústredňa Slovenského ú- 
stavu v Cleyelande.

V tej súvislosti pozornosti 
hodné je aj vydanie publiká­
cie "Dve slovenské Ameriky", 
ktorú napísal člen Slovenské­
ho ústavu, p. Jozef Ciger- 
Hronský, a ktorá práve vyšla 
v Argentíne. Srdečne ju od­
porúčame širokej verejnosti. 
Jej pôvodca zachytil v nej ná­
rodnú hrdosť a sebavedomie 
Slovákov, ktorí tak v Spoje­
ných štátoch ako aj v Argen­
tíne ostali vami slovenskému 
národnému dedičstvu, a to aj 
neraz za ťažkých hmotných 
podmienok. Knižka je napísa­
ná vecne a s opravdivou úctou 
k' priekopníkom slovenského 
živote na obidvoch čiastkach 
amerického svetadielu.Ctený pán lil.“predseda, cte-’ 

ný hl. úrad a vzácni bratia 
jednot ári!

Slávna 33. konvencia IKSJ 
odhlasovala nám na našu pros­
bu milodar v sume $1,000.00, 
ktorý šek sme obdržali a za 
ktorý sme veľmi povďačné.

Tento milodar prišiel ako 
veľká pomôcka. Chystáme 
miestnosť "Spiritual Rctrcat 
House" pre ženy a dievky. 
Máme tam vybudované 50 o- 
sobitne usporiadaných izieb a 
váš milodar zaokryje dve. Bu­
de to teda vaša večitá pa­
miatka, lebo na plakete bude­
te čítať;

Donated by the 33th Con­
vention of the I. K. S. Jedno­
ta. 1958.

Prijmite, štedrí jednotári, 
našu srdečnú a hlbokú vďaku 
Ten "duchovný darčok", kto­
rý sme vám priniesli a oddali 
počas tejto konvencie v De- 
troite. sa odbavuje a obetuje 
milému Bohu za vas všetkých.

S milým slovenským po­
zdravom zostávam vaša vám 
v Kristu povďačná

Matke Jozefa. O. P. 
matka generálna

Slovenská Argentína mieni 
v dohľadnom čase obohatiť 
zbierky Slovenského ústavu 
cenným príspevkom. Prostred 
ničivom Dr, Emanuela Boh­
mi dostanú sa do Slovenské­
ho ústavu pamiatky po gene­
rálovi Milanovi Rastislavovi 
Štefánikovi, ktoré prechová­
va vlastný brat nebohého. Bu­
de to zaiste pekný přinos pre 
muzeálne zbierky Slovenské­
ho ústavu a dúfame, hoci len 
v skromnej miere prispeje on 
svojim spôsobom k porozume­
niu medzi slovenskými kato­
líkmi a evanjelikmi.

Po tieto dni sa obrátili na 
Slovenský ústav s prosbou ku-

Vážená a slávna Prvá Kat. 
Slov. Jednota!

Z úprimného srdca vyslo­
vujeme našu srdečnú vďaku 
za veľkodušný milodar v ob­
nose $500 00, ktorý pre nás 
kláštor odhlasovali hlavni ú- 
radnici a delegáti na ich 33. 
konvencii a bol nám h), po­
kladníkom doručený.

Tento váš šľachetný sku­
tok je hlboko vpísaný do na­
šich sŕdc a ani nenachádzame 
slov, ako vám vysloviť naše 
úprimné vďaky a ocenenie 
vašej štedrosti ku nám. Pro­
síme Pána Boha, aby vás a va­
šu organizáciu žehnal a zve­
ľaďoval, že by ešte mnoho 
dobra vykonala na poli pre 
Cirkev sv. « náš slovenský 
ľud.

Vaše v Kristu a národe 
Slovenské sestry 
Dcéry sv. Františka 
z Aasisi, 
Lacon, Ill.

Brat Martin Kopunek po­
slal nám osobitnú zprávu o 
pobyte pútnikov, ktorých ve­
die SSK do Lurdov a do Rí­
ma. 15. septembra odleteli do 
Ríma po vydarenej a krásnej 
mariánskej manifestácii v 
Lurdoch. Slovenský spev a 
slovenská modlitby sa ozýva­
li týmto zázračným mestom. 
Pred odletom sv. omšu odslú­
žil osvp. biskup Andrej Grut- 
ka, D .D., a pútnikom udelil 
sv. požehnanie na cestu do Rí­
ma.

17. septembra pútnici mali 
sv. omšu v bazilike sv. Petra, i

PÚŤ SSK VEĽKÝM ÚSPECHOM

kde pri oltári Sedembolestne; 
odslúžil sv. omšu hl. duchov­
ný SSK dp. Ján šenglár. S 
T. L. Naši pútnici spievali Stá­
la Matka ľutujúca. Radosťou 
oplývam a Dobrý deň ti vin- 
šujem. Bazilika sa ozývala 
slovenským spevom a spokoj­
nosť naplňovala srdcia veria­
cich slovenských pútnikov.

Brat Kopunek poznamená­
va, že každý, kto na púť nešiel 
a mohol isť, môže len banovať.

I na tomto mieste srdečne 
ďakujeme bratovi Kopunkovi 
za zprávy.

Pozdravy od lurdskýcb 

pútnikov

Dp. Jozef Dragoš poslal z 
Lurdov srdečný pozdrav re­
dakcii a čitateľom Jednoty. 
Podobne nám poslal z Lurdov 
srdečný pozdrav brat Martin 
Kopunek, ktorý má na staro­
sti organizačnú časť púte 
SSK. Oznamuje nám, že mu 
zdravie slúži, čomu si veľmi 
tešíme.

V Španielsku bol na krátkej 
dovolenke známy slovenský 
pracovník Peter Prídavok s 
manželkou Máriou a odtiaľ 
nám poslali peknú kartu so

spomienkami na svojich slo­
venských priateľov v Ame­
rike.

Pred odchodom zo španiel­
ska kartu nám poslal dp. Mi­
kuláš Šprinc. Brat predseda 
dozorcov KJ Michal J. Zá- 
horšily si spomenul na nás z 
konvencie oceliarskej únie v 
Atlantic City a posial nám 
peknú kartu. Brat J. Štetka 
bol na púti na Holly HiU, Wia. 
a odtiaľ si na nás spomenul 
modlitbami i pozdravom.

Všetkým srdečne ďakuje­
me a pozdravy opätujeme, o- 
ceňujúc si ich veľkodušnosť a 
priateľstvo.

Číslo
M. O. Meno Mesto

Počet 
nových

Počet 
bodov

Spolu 
bodov

rátori osady sv. Cyrila a Me­
tóda v Samu, Ont. Zakladajú 
si slovenskú knižnicu pri osa­
de, kde je slovenský duch ži­
vý a Slováci túžia po tlače­
nom slovenskom slove. Prosia 
teda, či by Slovenský ústav 
nemohol im poslať zo svojich 
zbierok také knihy, ktoré má 
v duplikátoch. Hoci v dupli­
kátoch má Slovenský ústav 
len malý počet kníh, ochotne 
vyhovie, lebo jeho túžbou nie 
je hromadiť knihy, aby ne­
činne ležali na policiach, ale 
aby z nich vzišiel úžitok a na­
ozaj slúžili slovenskej verej­
ností.

Po odchode spisovateľa Kou 
štantina Culena ndp opát 
Teodor G. Kojíš, O.S.B., za­
kladateľ a predseda Sloven­
ského ústavu, uviedol do ži­
vota vnútornú reorganizáciu 
administratívneho rázu a dp 
Andreja Píra, O.S.B., tajom­
níka Slovenského ústavu, vy­
menoval za terajáieho direkto­
ra činnosti, ako aj za správcu 
knižnice a archiválnych jed- 
dotiek tejto našej americko- 
¿overukej kultúrnej ustáno- 
tfzpe. Dp. Andrej Pír, O.S.B., 
ochotne prevzal na seba túto 
W*“ a prosí širokú verej­
nosť, aby sa na Slovenský ú- 
3tay obracala s dôverou a 
priazňou. "V činnosti budeme 
pokračovať", vyhlásil dp. An­
drej, "podľa našich najlepších 
možnosti a síl. Vzorom nám 
bude veľkodušnosť zosnulého 
Dr. ¡Františka Hrušovského a 
horlivosť môjho predchodcu. 
Všetko dobré, čo sa' doteraz 
v Slovenskom ústave vytvo­
rilo,' je pre nás záväzkom po­
kračovať v práci a slúžiť aj 
naďalej kultúrnym potrebám 
amerických Slovákov."

Slovenský ústav plánuje 
rozširovať svoju knižnicu a 
oraseálnu zbierku. Preto pro­
sí každého, kto má či už zried­
kavé slovenské knihy alebo 
historické predmety a leží mu 
na srdci ich zachovanie pre 
budúcnosť, aby sa b dôverou 
obrátil na Slovenský ústav a 
jeho vedenie. Len spojenými 
silami a ha základe vzájom­
nej dôvery bude sa môcť ten­
to náš ústav stále rozširovať 
a slúžiť tomu poslaniu, pre 
ktoré vznikol na našej slo­
bodnej americkej pôde.

Dp. Ján J. Ladí, vydavateľ' 
Slováka v Amerike, rozhodol 
na dať tlačiť tento najstarší 
slovenský Časopis v Middle- 
town, Pa. Toto naše mesteč 
ko je dobre známe americ­
kým 1 krajovým Slovákom. 
Hod tu nemáme silnú sloven 
skú okolicu, predsa je tu čo­
si. čo hlavne slovenskej tlači 
v Spojených Štátoch odieralo 
a udiera pečať. Je tu skrom- 
uá, alo vžily naplno pracujú­
ca tlačiareň IKSJ. Z Middle- 
townu vyšlo mnoho ročníkov 
slovenských časopisov a nie 
koľko desiatok kníh a mno­
hých tlačív, ktoré upotrebú- 
vajú tisícky slovenských spol­
kov po celej Amerike.

Preto naša radosť je tým 
väčšia, keď môžeme medzi 
nami privítať i Slováka v A- 
merikc. Dobre poznajúc dp. 
Jána J. Lacha a dlhé raky 
s nim spolupracujúc, vysoko 
si oceňujeme jeho dôveru, 
ktorú dáva tlačiarni IKSJ 
tým, ú jej zveruje tlač svoj­
ho časopisu. Na druhej stra­
ne pre um je cťou, že môže­
me pracovať pre dp. Jána J. 
Lacha. Lebo toto meno v slo­
venskom verejnom a hlavne 
v kultúrnom a publicistickom 
živote znamená mimoriadne 
mnoho.

Nič si tak neželáme, ako 
aby dp. Ján J. Lach bol s na­
mi a s našou prácou plne 
spokojný a aby jeho časopis 
aj na novom mieste plnil svo­
je poslanie medzí americký­
mi 1 v šírom svete roztrúse­
nými Slovákmi.

Tešiac m úprimne na spo­
luprácu, pozdravujeme dp. 
Jána J. Lacha a Jeho pracov­
ný štáb v Middletown*. Víta­
me vrelo Slováka v Amerike 
medzi nami a kedykoľvek bu­
de potrebná i mravná pomoc, 
vydavateľ a redaktor vždy 
nás budú mať naporúdzi.

Boh žehnaj práce Vaše, dp. 
Ján J. Lach, Boh buď nápo­
mocný Vášmu i nášmu dielu. 
Nech predplatitelia a čitate­
lia majú duševný pôžitok zo 
Slováka v Amerike, ktorého 
prvé číslo sme práve vytlačili 
na strojoch Prvej Katolíckej 
Slovenskej Jednoty.

FILIP A. HROBÁK

Poctia Msgr. Michala

Polchu

Nedávno vymenovaný Mon­
signor Michal C. Polcha bude 
poctený banketom v nedeľu 
28. septembra. Usporiadajú 
mu ho osadníci sv. Eulálie z 
Elmhurst. Pa., v hoteli Jer­
myn, Scranton, Pa., o 6.30 
hodine večer.

28. septembra zídu sa jed­

notári Stredného Michiganu 

v Owosso, Mich.

Ako sme už v predošlých 
číslach Jednoty referovali, 
dňa 28. septembra bude mať 
číslo 756 KJ v Owosso sláv 

I nestnú oslavu z príležitosti 
35ročného trvania. Dnes chce­
me pripomenúť všetkým jed- 
notárom v Strednom Michi­
gane, aby prišli medzi nás. 
Budeme mať moriaka, občer­
stvenie. krátky a poučný kul- 
tňdno zábavný program.

Budeme sa spolu tešiť z 
pekného jubilea, budeme spo­
ločne plánovať, ako našu Jed­
notu urobiť silnejšou, a mo­
hutnejšou. Úrad nášho čísla 
vás uisťuje, že sa budete cí­
tiť medzi nami ako keby ste 
boli doma. Preto nezabudnite 
nás poctiť svojou milou náv­
števou.

K. J. Piaček, predseda

Chicago. Dl. — Bral Stefan 
Pagáč dožil sa 23 septembra 
požehnaného veku 86 rakov. 
Je zdravý-, z čoho sa my čle­
novia č. 116 KJ tešíme, lebo 
brat Pagáč bol našim dobrým 
pracovníkom. Dlhé roky bol 
na výbore majetku a potom 
účtovníkom.

Všetci mu gratulujeme a 
prajeme mu. aby si dožil aj 
100 rokov.

Ján Smreček, predseda

Blahoželanie bratovi

Pagáčovi 

* Montreal, Can. — V pon­
delok 15. septembra boli sme 
poctení vzácnou návštevou. 
Zavítal do nášho jednotár- 
akeho kruhu br. Michal Var- 
govič, hlavný predseda Prvej 
Kil Slov. Jednoty ■ jeho ct. 
manželkou, dcérou Ľudmilou 
a so žatom p. Burtom Coff- 
manom. Brat Vargovič 8 ro­
dinou boli na spiatočnej ces­
te domov z chýrneho kanad­
ského pútnického miesta St. 
Anne de Beaupré. Nedal si 
teda ujst příležitost, aby sa 
nezastavil, hoci len na krát­
ký Čas medzi nami, medzi 
svojtnimi bratmi a sestrami 
z rodiny Katolíckej Jednoty.

Milo nám padlo zvítať sa 
s naším hlavným predsedom. 
Milý a srdečný bol s ním roz­
hovor nielen o našich jedno- 
tárakych veciach, ale aj o 
iných, lebo brat Vargovič sa 
živo zaujíma o všetky veci, 
ktoré sa priamo alebo i ne­
priamo dotýkajú slovenského 
polkového a národného živo-

No, materiálu na diákuro- 
vanie bolo dosť. Veď ani 
pred necelým mesiacom v De 
troite slávnostne sa skončila 
33. konvencia KJ, takže bolo 
o čom hovořit a bolo na čo 
sa aj dotazovat. Počuli sme 
od najvyššej hlavy našej or­
ganizácie o vážnych uznese­
niach na konvencii, ktoré sa 
priamo dotýkajú každého čle­
na KJ. Prehovoril k nám od 
srdca. Dobre nám padlo po­
čuť ho. A dobre nám padlo 
i to, že nás neobliiel, ale že 
sa u nás zastavil, hoci len na 
tak dlho, aby sme si a nim 
mohli stisnúť naše pravice, 
ako aj s jeho milou rodinkou

Na počest brata Vargoviča 
naše čísla KJ pripravili v Slo­
venskej izbe Slov. Kul. Stre­
diska malé pohostenie, na 
ktorom sa zúčastnili br. Ján 
Hurný, hl. podpredseda pre 
Kanadu s manželkou a spol­
kov! úradníci s manželkami 
Neskoršie zavítal medzi nás 
i dp. M. Sedlačko, kaplán o- 
aady sv. Cyrila a Metóda.

Brata Vargoviča a jeho 
rodinku srdečne medzi nami 
privítal hl. podpredseda pre 
Kanadu, br. Ján Hurný, po­
žiadajúc br. Vargoviča, aby 
aj v budúcnosti sa medzi na­
mi zastavil. Ďalej br. Vargo­
viča a jeho rodinku pozdra­
vili br. Ján Jurkanin, pred- 
esda č. 784, a br. Ján Gulík. 
predseda č. 810 KJ. ako aj 
starostovia M. O. bratia Jus­
tin Gádoši a Daniel Makov 
ský. Za Sociálny Klub brata 
Vargoviča pozdravil br. Ste 
fan Grcga Za osadu našich 
vzácnych hostí pozdravil a 
privítal dp. M. Sedlačko.

Potom br. Ján Hurný. hl 
podpredseda pre Kanadu, po­
žiadal br. Štefana Hrehu, aby 
sa zmienil o 33. konvencii KJ 
a o dojmoch, akými naňho 
táto konvencia zapôsobila. 
Brat Hreha s obšírnom pre- 
slove ocenil organizačnú prá­
cu, ktorá je spojená s tak ob­
šírnou konvenciou, akou je 
konvencia KJ. Zaiste, že nie

malé bremeno tej práce pri­
padá i na plecia nášho hlav­
ného predsedu. Potom brat 
Hreha u zmienil o živom zá­
ujme o KJ, ktorý bolo vidi­
teľne badať najmä u mlad­
ších delegátov. Z toho vidieť, 
hovoril br. Hreha, i keď azda 
títo naši mladí nehovoria tou 
najlepšou slovenčinou, no ich 
srdcia horia plameňom horú­
cej lásky ku KJ a k ideálom, 
ktorých sa KJ zastáva. Bola 
tam i dobrá kooperácia, brat­
ské porozumenie i vzájomná 
znášanlivosť, ktoré sú nutne , 
potrebné pre slovenský a

(Pokračovanie na strane 3.)

Telesné pozostatky prvej 

vel. Matky cyrilek 

v Danville

Middletown, Pa, — V uto­
rok 17. septembra preniesli i 
ústavného cintorína KJ v 
Middletown, Pu, telesné po- 
xostatky velebnej Matky cy- 
riliek i dvoch ctih sestier do 
Danville. Pa, kde ich pocho­
vali na cintoríne rehole Ses­
tier sv. Cyrila i Metóda.

Ide o telesné pozostatky 
vel. Matky M Márie, rod. Má­
rie Mihali k o vej z Haztetonu, 
ďalej ctih. sestry M. Berna- 
dety, Anny Malaskanikovcj z 
Youngstown, O., a ctih. ses­
try M. Božského Srdca, Pav­
líny Klimkovej z Bridgcport. 
Conn. VeL Matka Mária zo­
mrela r. 1916. sestra M. Ber- 
nadeta a sestra M. Božského 
Srdca v r. 1919

Výkrop na dinvlllskom cin­
toríne rehole vykonal dp. ka­
plán Jozef Smirsh a sbor žia- 
šiek spieval pohrebné plesne.

Br. Pánkuch zvolený akla­

máciou za predsedu NSS

Detroit, Mich. — NSS mal 
zdarnú 22. konvenciu v tomto 
veľkomeste. Vybavila sa všet­
ka agenda a priebeh konven­
cie bol pokojný.

Aklamáciou zvolili ta hl. 
predsedu opát br. Jána Pan- 
kucha. Za podpredsedov zvo­
lili týchto: Jozefa Steliem, 
Ladu Demetera; Rudolfa Pal- 
lana za tajomníka a Jána Gl- 
meského za pokladníka. V ú- 
rade dôverníkov au len malé 
zmeny.

Henry Kušik sa stal pred­
sedom najvyššieho súdu, za­
pisovateľom je Vincent Kutíš.

Konvencia odhlasovala pen­
zijný pián pre hl. úradníkov 
a pre zamestnancov. Platy 
zvýšili všetkým hl. úradníkom 
o 30% a predsedovi o 40%. 
Budúca konvencia bude r me­
ste New Yorku.

Konvencionálny predseda a 

podpredseda ďakujú

Hlavným úradníkom a de­
legátom 33. konvencie IKSJ 
a MO týmto vyslovujeme ar- 
dečné vďaky a uznanie za 
všetku dôveru, láskavosť a 
spoluprácu počas 33. konven­
cie v Detroit. Mich.

Bolo pre nás radosťou stáť 
v službách takej veľkej kon­
vencie a zastávat miesto pred- 
■sedu a podpredsedu.

Konvencia ukázala, že IKSJ 
a jej MO je skvelá katolícka 
organizácia, dobre spravova­
ná a utužujúca americko-slo- 
venské bratstvo. Uznanie za 
to patri každému, kto má na 
tomto zásluhu.

Nech vás Boh žehná, vaša 
rodiny s celú našu IKSJ! .

S bratským pozdravom ' 
Pavel Harar, predseda 
Ernest M. Muška, 

podpredseda
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ZÁPISNICA Z XXXIII. KONVENCIE I. K. S. J., 

konanej v dňoch 24.-28. augusta 1958 v Statler-Hilton Hotel, 
Detroit, Michigan //

Nedeľa 28. augusta 1958
O *J« hodím r/Whi»»at úradníci. delecAU'a W*’i« odc*ÄvÄ 

tutnkunni do klaotclpol Parkmi I.M m Harper and Vun D>ke Avda. 
odkiaľ pod vodením krytoch hudieb udal ea pochod do koalola ,<» 
Cyrila a Metóda Detrelt. Mlch kde a II hodine napoludnie bok od 
platca! av. om»a ta prltomnoett J. E. Eduarda kardinála MMMyba. 
t)D. L L D. arcMakupa detroliak*| dlcedty. ktorý Urorad privítal 
vietkých prIWmafch. krrtkdvoa kardinálovi bol M*cr. Michal Sbub*. 
eii Jot rent rrrratónll ndp. Maur John Wler AalataAtal boli vlp Jorot 
Zaltbrra * vlp. Andrei Portáli ív orala >14111 uvp. Jote! Ourík. DD. 
LLD, výpomoca? Nekúp t .ttóMU-BIrvIacbam. AU, aa r ý pomoci m- 
aledovných kboaov ArcikAat vlp Joret A Baník, teciaC Jahôd vlp 
Jote! Nepbt. Vlp Joarl Zallbera doehurf oaady. privítal drlopAtov. 
Márnych úradníkov * tufov Skoruikýa kautoľmn bol vlp. Jaut L. 
knôtik, duchova? KJ Anpilckým katateľa* bal J. F Eduard kardlaAI 
Menne y OD. ULU Prítomní v MBklal'Ui boli ndp opát Teodor KojK 
0.9 B adp Metr FrantlUk X Do boe h. PA vlp DdvM 09 R a vlp. 
Zimný

Do ev. o*M halo tntoprataraaln cirkevných hodaneidrov. kbawv. 
bhvafrk Oradalkm delr&Uov a tancov pred koetolota ev Orlia a 
M«tX>

O : hodiac popotuduí M bartec obad v Meat ev C/rda a Metóda 
O X bodlo* popolcidat bal obed aa poteC ndp Jarefa Ďartta. D U. 

výpnmoen'hn Makapa r Mobil'Bl-r lncbom AU- ndp opitá Teodora 
Kalilo. OS R ndp Mier Frunrtkka J nuboaha. apodtolekabo proto- 
poUra a bý< >1<bo hl duchovnAbo KJ. a cirkerafeh hodaeeUrur v 
Walkr Hdto i botrlL

O X hodina veťoe bol koaeotieloaaloy Graad Bell v Balirva-o 
Btatkr HHtaa Hotel, kde dflnkaval orcho-ter Andreja M ZeleMtoa.

Pondelok 25. augusta 1958
O ■ hodine raco hlavni úradníci a doleglU u »Mi v Statlot-HUlon 

boteli
OJU hodina riño Mearlo'all autobusmi do katedrály Malar 

Sviatosti. netrou. Miela
O HL hodina riño v katedrála Naliv. Srtatoitl bola pontifikále* 

ar amia, ktorú pdaMAR ndp. Teodor KojM. O 8 B, opat otcov benedik­
tínov o> i .............  KJ. n výpomoci nasledovných Mb
«or u tdar konvencie a «a ¿Janeiro KJ a MO dp Jozef A. Panik, 
aretkhar. dp James Yavorak?. Cestný jabeó. dp. Juraj Adama foot 
a? pod joked. dp. Ddvld. OSH raajotor eeremdalL Prítomní r «ink 
lutria boll: Ndp Jurci ftortk. DD. LID. výpomocný blikop Mobile- 
Birmingham. Ah . dp Jozef Altlay, dp. Andrej Turn*, dp Andrei 
Dirol dp Andrej Porub dp Joret Ko-tR dp. Jurci Straka, dp Tomii 
Hsray.k dp. Join Dracoi. dp Jetel Zaubern, dp. Joret Nosáf. dp 
Gemid Nltoaki a dr Jdn r Hall Stovetuhým kazatetom bol ndp Meer. 
Michal Skoba, výpomocný duchovný prv Kanada. ■■gBekým kata to­
to m bol ndp Meer Frantllek Dub«* A F Delegátov tiet privítal 
ndp epM Teodor KojU. OS U.

n 1111 hodine ráno bolo fotografovanie cirkevných hodnostárov. 
Manov, hhvnýrb hrudníkov a delegátov pri katedrál* Najsr Sviatosti.

O UJO bodlne ribo delegáti en navrátili dn Stati«: Ulitou botelu 
O K hodiac napoludnie bol »potočný obed v Statlar-Hllton hoteli

n 1 M* hodine popoludní v B«N Rnnm Statler-Hllton Hatal. M J 
Varpovlt predseda KJ. formálna otvoril M. konvencia Pnej Katolíckej 
Slovenskej Jednoir

Vlp. Jote! L Knôtik. bL duchovný predriekal modlitbu, pri tom 
predriekal modlitbu M romrelfho hr Tlnduro. ostatných IIHrlek ra- 
kladalueieh tieňov KJ a ta ndp Menr. Andrej* A DsIJackíhe

Vtrirt prítomní ospievali Star Spinded Bnnner a Hej. 8lov*rľ
Hlavný pre>h«da predstavil t lokálneho kooveuclanálnebn výbere 

Josefa Klíma predsedu Mtdloebe koov výboru, ktorý poidrnvil hen 
vanetu a odovrdal predutonlch* kladivo hl předsedovi

Hlavný predvedú poďakoval ea bratovi Klímovi * vlaským členom 
lokálneho tectraalonMnebo výboru ta vykonaná trh ekveM prken 
a ta kladlru.

Predstavení boli t lokálneho výboru Ján KusiMk. azat. promeutor 
of Wiyn* Otrasný. a Peter Bubák predseda novinárskeho výboru.

Ján Haslták predstavil ctlbp. Lnula Mlrlatilbo. mayura masla D»- 
IroK. Mlch. ktorý peknými slovami privíta! konvenciu a omámil, io 
vydal proklamácia. Io tento týUeh Je Jednota Wrek Hlavný predseda 
poďakoval sa marorwl ra Jeho pazdrav

Hl. tajomník KJ Ján Babo! předtočil »zatmenie konvencie.
■ Príloha 11
Jednohlasne bolo prijatá hoďte Maámanio bolo uvorajwnd v or 

gáae Jednota, aby ea nečítala. ale má t* atat ílastkou tejto zápisníc«
▼erinkataý výbor podal Matná správu. v ktorej oreatnuje í« je 

tll delegátov a Sa hlavných Arsdnlkov prítomných na konvencii. — 
Spolu <41.

Modri týmito od revíra Helena Oaydoáová r f 313 KJ n teatra 
Helena MoMullea a ť O KJ, ktorí ale rá Jeden rok HobbiI spolkov 
ktorá Ich tratili r a delegátov ale výbor odporúča. aby boli ta de r 
gátlty prijatí

(Príloha íl
Návrh bol daný. podporovaný a Jednohlasne prijatí, aby zpráva 

výboru hol.* prijatá a Jobe odporúčaním
Návrh bol daný podporovaný a JedneMaiM prijatý, aby bola suhvá 

Ind náhrada delegátom 1» b* na hotelová trovy. apMatná obedy s 
banket pre hlavných hrudníkov delegátov, hosťov * cirkevných hodno 
atárm

Výbor pre ustálenie platov pre výbory, áátuhujáce poťte kon»e»r! 
podal nasledovnú správu

Výbor platov pre iiŕlnkujáee výbory pred a pofas konvencia KJ po 
preskúmaní lerajálch pomerov rozhodol .a odpertfať 11 konvencii KJ 
nasledovná platy KonrbacleoAlar predseda plat J39Č4 desne; korí-1 
venrioičlny p vi pre d r« d s plat Hlty denne, bonveerlonáln! taplvom | 
telia plat »01» devine. LnaiencioaUoe výbory pred koavevclou. plat 
190ho denne. kortvMáluaálSO výbory poMu Xoovenrlo. plát-jlé/b denne, 
v prípade, kod bude vefertajllo rasedanlA konvecciocálnV predseda 
mŕmat pťt |i4á na hodinu a kMveuetonálsy podpredseda IIm ea 
hodinu Výbor plotov ďalej odperofn, aby íl e™ vis rnrllŕnýcb výberov, 
MlnkuJncKb pred konvenci™, dosiali llb.M na cestovná trovy — 
Za v J hor Jozef J Brndlk. -kl í <1* KJ. Matej T Hamhorský det .' 
mi KJ; Albert Bednár, dol á. 1» KJ

Návrh bol daný, podporovaný ■ výnimkou Edréh « protivného hla­
su. aby odporntaná platy boli prijaté, okrem ďalej, f e ea týka práce 
ta pre* <»■• to holo prijatí vec .inou hlasov Jednohlasná boto prijatá, 
aby predania výbor ruapuslH Predseda poďakoval sa výboru a roz 
pustil bo

Hl. tajomník KJ pcudlotil pronmiu pre túto M. konvenciu, osma» 
Jde. ie k-irlý delegát a drkca.ka doMnM pred lasom spísaný prowa 
a ak niekto má nejaká olásku týkajúcu ea programu, aby ju prsdlo*t! 
teraz, nanieslo toho. Mý sa program rtuí

(Príloh* Ú) . - .
Návrh '«-I daný i-odporovaný > Jxlnobkane pr js’ý. *■■• ťrorrnm 

hol prijatý, ako je «písaný.
Výbor prst »11«! podal zprá.u
(Prtlob* S .
Návrh irôi daný, podporovaný t jednohlasne prijatý, aby správ* 

bola prijatá, ako holá ÍTaná Jedeohlazao bolo prijatá, aby výbor bol 
rozpustený Predseda pastakoral s* -lonom «ýkoru a výbor rospustll

HL tnj-imalk nza>mll. 1« za t<pomocných zaplioiateCev vymenv 
vsi hra-ov Jozria Ohe^era r ť 41» KJ a Mefana Onulku ml « r U 
KJ Jednoblao™ bokí prljs-i. aby výnaagovanle Loto echvákná

Fredloteyý bo! napledavpý pripi«

Prvé zasedanie 25. augusta 1958

August  14. 1958
Mr M. E. Zahradnik. Jr. 
5 Lorenzo Street 
Walerford, Conn. 
Dear Mr Zahradnik

Aa Governor ni Opee-leu: | am pleased to extend through th* 
greeting* of «ir Statebw> the delegates attending the National Cun- 
veatlnu n! the First ( atholie Novak fahrt «rf Vn-tim and Canada, 
end to Supreme President Michael J. Wars «*lrh and the albor Supreme 
Offlcera.

Connecticut has a particular lot-rcjt in this ronventfen because 
among our reaMeats aza many rhuens rtf Slovak origin odíese talents 
and bard work have contributed muck to the progresa we hare achieved

I- is az: hope that th» Flr«t «.uhnile álovah I’nloi of Amarle* 
and Canada will decide to hold it* ai - ,1 convention In CoonocUcnt 
la Iha near future.

May your Urd ronieniinn. th - rear, be moel «ajo-able and sue 
ceoefwL

Sincerely.
ABRAHAM RIBICOFF. Governor

Jodnrthlv.ee přijetí aby tento p snti .-*] «* fiatkou tejto záJUS- 
Blee a rodakovnef IHt bol poriaM -niiernerori Rebtcoffovl

Hlavsý předseda Nlrodnátto F'.» »isoDu Jia H. Fankucb poTOra 
vD bonrezeiu Hrodeeda poďakrtiat a mu za pozdrav.

■.>.-• ■» -r- r*r* * li-..- v.Jaego prváeeáu. Nomt-soraol bo­
lí: Trunk üekJt z C 1U KJ. kto.J noaxácis aoprifal Brit AadroJ

Polka > t .-I kn^oft notalndela neprijal Brat Tool! J KrlfovH 
t ä 1C, ktorý neminiete neprijal. Brat Pavel Harir s t 4?J KJ. 
k-s^ao r.laácla prijal Jcdnobtaono bolo prijaté. aby eomtadela bola 
u.ktRÁk III predseda oral™B. íe bral Pavel Harir Je zvolený u 
kooveertnnaiaebo predoedu

Kavtala neminiete aa v« sen. i zmienku podprcdiedu Nominovaní 
boli; Ad r Taodor Mecejko a L U* EJ. ktorý nomtnaelu neprijal Brat 
Siatia Balah tí M KJ. ktorý oornindelu neprijal. Brat J11 F. ’UcIik 
t ť 111 JU- ktorý nomlndclu prijal Brat Jozef Demjnn : t 1SI KJ. 
ktorý nnhlnlclu neprijal Brat Milan Bkiek z í. JU KJ. ktorý uoml- 
auu neprijal Brat Juraj LukU z t 1 KJ. ktorý nominácia neprijal 
Brat Imevt Mäsko i ť 5» KJ. ktorý noainAclu prijal. Brat Andrej 
M. Gualek z 6. U7 KJ. ktorý neminie tu neprijal Brit FraotHok Chatc- 
nach z í. IM KJ. ktorý nomináciu prijal. Jedtvohlaeno bolo prijaté, aby 
nemlalclv bol* raknirerl Hl prodoeda oznámil, to do roThy pôjda 
FranilMt Chalrnnok. Jáa Jdaaltk a Erneal Matka, rratlaada oznámil 
volebnému výbore, aby aa poetami o baloty.

Predseda omámil. te podá m end výborov, ktoré vymenoval pre 
Kilo konronelu

Ján A Babe! ezekutlvny padpredreda zaujal mleato predradil
Hl predradí M. J Varpovlá preklial ternám delegátov. ktorých 

vymenoval do razIKnýeb výberov.
(Príloha 4 >
Jednohlasne prijali, aby zoream menovania bol uchvátený
Hlavný predréda zaujal ivoje mleato.
Hl predvída oznámil. M díva U minút na preuUvku.
HL predvedú trovu otvoril tarcdanlc
III predvedú potudal výbor pochodu, aby podal rprávu Výbor ozal 

mll. to nemajú •**• zprávu boleru Návrh bol diaý. podpomvaaý a Jed- 
aoklaaM prijatý, "by výbor hni rozpnatený a podmienkou ie nezkortlc 
podajú zreje zprdve Hl predvedú za poím^31’výboru a roiyziUl bo

Joduohlaeno prijali, aby Pavel Marte tar«mlaný Zaarecricnálnym 
predsedom a aby tajomník oddal na to Jeden klan’

Volebný výbor oznámil, oko ta vykoná voľba konvenrioallneko 
podprodaodn Oznamujú, to volba bode taje* a bude potreba* Metal 
abaoNtnu váHIno. aby kandidát bol zvolený. Krvi lladen nedoatare 
abwiztm vadMan. vtedy ktorí dvaja kandidáti bude mat najviac bb- 
nor. poj-lú dp uMeJ vofby.

Karinin voľte, ktorá *a •konlila o S II hodine popoludní. Veleba? 
výbor aa vzdialil aby epodllal baloty.

O l í* hodine popoludní hl. predreda zakTMfl zaaodaalt Ndp. oplt 
Tnoder KolM. OSB- predriekal modlitbu.

Výber preštudovania flaaaSných správ podel správu 
(Príloha IM
NArrh bol daný, podporovaný n jednohlasne prijatý, aký správa 

bok prijatá. ako bola čítaní.
Ntvrb hol daný, podporovaný a ladaoblaaa* prijatý aby váelky II 

nančat správy. podaná aa tajte konvencii, boli prijaté
Jednohlasne prijatá, aby výbor bol rozpustený. HL pradiete ros 

peatB výbor.
Front Ilek P leiaanElk. direktor atletiky, podal (práv*.
(Prlloka U i
Správa Jednoblaeno prijatá.
Jáa J Blrotaák. privar radca rodil správa
(Priteká Ml
Správa Jednohlasne prijali
Dr Rudolf Medlea. hl. lekár, podal správe.
(Príloha M.|
Správa jednohlasne prijatá.
Magr. Michal Skoba, rýp. duchovný pre Kanadu, podal správa 
(Príloha MA)
Správa jednohlasne prijatá
Jarej Podraský. predseda naje rádu. podal správu.
(Príloha IX)
Správa jednohlasne prijatá.

- Výbor taláb a statností podal sprava.
(Príloha SI)
Návrh bol daný, podporovaný a Jednohlasne prijatý, aby váotky 

laloky holi odmrálead a výbor rospaitcrý. III prvteete respuetil výbor.
Výbor t adoitl a prosieb podal správu
(Príloha S M
Návrh bál daný, podporovaný a Jednohlasne prijatý, aby správa 

bola prijatá spolu s teb úplným odporúčaniu Jednotlivec prijatá, aby 
výber bol rozpustený. Pradiete rozpustil výbor

Návrh bol daný a podporovaný. aby prv. kým bode nominácia na 
hlavná úrady, výbor stanov prečítal dva body, a to. ktoré eredy midú 
odporMand a aký plat prtriainýn úradaíkota odporutaný Výbor au- 
nov preáful sosnám odportianých úradníkov a tlel aj plat, aký la 
odporúčaš?

Nastala nominácia na úrady Volahný výbor oznámil, to nominácia 
na Brady bodá v Fatier 3

M-sr Michal State protriakol modlitbu.

Science Shrinks Piles 
New Way Without Surgery 
Stops Itch—Relieves Pain 

».. v-.*. M. V rSr^Wt-Far the «rot 
lime science ba« femsd a new bealiug 
•ubatancu with the aotearabii* aMIty 
Is shrink kesnerrhrola and tv relieve 
pale—without strsery.

la re« after ra-». wbtla gendy re- 
Hoving pula, actual reduetioa tsbnak-

Maat aeiariac of al—r««alt1 war* se 
thorough that aiaSerors main eaten-

labio* alatomoeta Ilka Tllea have 
«w 11* be a arahlem!"

Try *<cvot la a new he*1lug aub- 
ataaro (Bt*-Dyne*l—dtaeovery of a 
woeld-iasaoea rraearvh Ineotete.

TMa eubatanee la now a.edabla la 
auppMriorp «r^ratwaat /«rm cedar 
lia nadh» PrepeWttaa If.’ At your 
ire eel fl. Money beck puerantoe.

•Rau- V. 1 Fat. 0«.

Ion trom drlogáton^ o prlalnlriotu návrhu hovorte prepadol.
Návrh, aby bol otvorený Jednota mulaky spevokol prepadol
Osvn Jooof ťtarffc. výptNunoný biskup Mobtlo-BIrmlngbAm. Ala. 

nozdra* 11 honvonoM. KonvenelonAlny prodaoda poďakoval on mu u p» 
zdrav. Oavp biskup Ďurlk pri svojom odchode dal pontlflkálno póla 
hnanie celej konvencii

Výbor olanov podul správu, týkojdeu na opráv Manov. Tieto pre 
vyhovenie Uátnym zákonom podvni ad v anglickej refl
Corn «all ta a en aranndnannt of the Oy-Lawn of the F. C. I. U. and J. ■ 
•ubraltUd th* following arntadmanta. which ware unanimously voted 

by each amendssaOnt — any cnec*a »* voted by the Couveiatlers 
are herewith noted

Cover pigc Chang* dates to read -19U-1M1'
Pago 1: Chaago Convention date sad plica to “XXXII! Convention 

August ¡Mb In August :i. ISM at Detroit. Michigan.” 
Page M - aec 2

Sobaertton (cj change to read: “To proud« for Ibe paymeat at 
death «Mentality or other benefit by monthly or other periodical aao*H 
mootz*

Scbsecltao Id) ohangu to reed "To provide lor the rare, education, 
and matatarumea of orphara of deceased member* and ease and mala 
tenanoe of the aged or dtaabied members, er other fraternal acthrtUe*. 
by monthly or other periodical auesamento as authorized by law or the 
F.C.S.U. OmsobMm."

Subsection (e) Dolet*
Pane M - Sec. 5

la Unes P and 10. atriko out 'except the tea members of the Sa* 
presná Court.' 
Page 24 — See (

In line :. delete the wort V* substitute a V and after the word 
• Aa,aelation or’ add the word "Life lusurnnee

In UM T. ulrlhe out the word or" aubsUtote a and after the 
word "Aunodatloa" add the wort* "or Life Insurance Corporation.- 
Page ?S 8«c. 1

Ba I aria« of Supreme OHlctrt ** recoauaoaded by the By Law 
Committee were tot accepted. A motion was made, seconded, anaal 
measly adopted that all Supreme Otfleeru and members of the Supreme 
Court bo given a ¡0% Increase tn salary excepting the Director of Ath- 
lullo Activities of the J B. and F. C S V. who's salary shall be »2*1 W 
monthly Accordingly, the salaries shall be az follow* Chaplain 
»1 IW.OI annually; President I’M Ci monthly. Executive Vlco-PreeMant 
gpcoo mnnthly; vice-Presidents for Eastern District. Fonaaytvnla Dis­
trict. Western lN»trtet end Canada MA# monthly each; Secretary 
WWOC monthly; Treasurer HMBd monthly. Chairman of Auditors 
1340■» monthly; Auditors, each MJff.N monthly; Editor |?5»M month­
ly. Director o( Athletic Activities of the J. B aid F. C- S. U. USOAM 
monthly. Medical Examiner HICO«) annually; President of ths Su- 
promo Court »•*> annually. Members ol the Supremo Court, each 
HIM; Secretary of Supreme Court IMM aaaoally.

la addition to Ibe above Mated salaries when on a apodal mlsalon 
of organizing new members, such other compensation may bo paid to 
Ibe above named officers as may be adopted by th« Board of Director* 
for obtaining aaw ■•rnbgrahip Into tho F.C.S 1' and J D

la addltloa to lb« salarioo and the Additional comp*n»atlon aa here 
toferu provided, the above Supreme Officers will be further compensated 
a* follows

The Supremo President. Supremo Secretary. Supreme Tressurer. 
•ball be paid actual traveling fare and no other ezponso or compare*, 
tian for going In. reluming from, the C. U. conveattan. Board of Direc­
tor« or other cocnmtttee meetings or for attending anr other business 
of tho FC« U or J B. if such other buHaOM Is «ol Io Uta city where 
tb« home oftke la located. buL the Supreme President. Supreme Boo- 
retvry and Supremo Treasurer are not to receive any per diem, er 
traveling fare, nor an» other compensation whatsoever when meeting* 
are held st ’be Hove Office at Cleveland. Ohio; provided, however, 
when any of the above Supreme OfGc- r» trav«| from their home to any 
point other tips the post of duty as hereinafter provl/od. only chargee 
ran be made (or actual transportallon taro and in no «vent to exceed 
a moi foe charges from post of duty to destination M official bualao»» 
and return

The Supreme President. Supreme Secretary Supreme Treasurer 
shill reevtv« »MM per diem only for actual day* o( work performed 
nt a <k-: milieu other than their home or at homa off ice In Cleveland. 
Ohio. The Supremo President. Supreme Secretary. Supreme Treasurer 
»hall not receive any per Hem or other eompNuattoa. except aetaal 
traaaporta'len fare, for any lime consumed duriac traveling to and 
from destination of official duties when aueb duties ere other than 
at home offire *1 CtewtooB. Oblo

The regaining supremo Officer* eball be raid actual tranoporiallM 
fare for going to and returning from Convonttaa. Beard of Director* 
and Committee meetings, or any other buelMM of tho FC RD wher­
ever earn« ray b- conducted. They shall receive MM# per diem no 
compensation only for the amount of day a whan actually performing 
directed ««metal dutiea. No Supreme Offleer or cithern shell receive 
»nr I» r diem cooipaMatlon or other M»en0M. *«c»p- actual tram- 
purtatton fare, for any time conaumed while traveling to or from 
deallaattan of official dalles.

No Sapruaw Officer «ball be pal# any cotnpranaUoa for performing 
or having performed, any deli™ at home or In bin place of residence.

The Supreme President Secretary. Treasurer of the FC8 Ľ- must 
of fa Ivo at th» home office In the city at devotand, Ohio. Therefore. 
Cleveland. Ohio h'H be the poet of duty and traveling fare shall bo 
allowed and computed with Cleveland. Ohio as the starting point end 
If the Supreme tresdeat Secretary end Tree surer I* or ate eummon.-d 
or ralhl to transact official twine«» at a time when ho le visiting or 
It stationed at hl« h<-me (outside of Cleveland. Oblo) no ellowenco 
obití be granted to said officer nr officer«, tar per dl«m or any Other 
expense« or mdrare from bin home deatlaatiM lo Cleveland. Ohln. or 
from Ovelnnd. Ohio

Fur’h"tmore ao per diem or any other expenses or mileage «boll 
bo allowed th» BupreiM PrezMent Beerotary. Treasurer tor non otfkl 4 
trips m.i-1" br them (rem Cleveland, tibia, lo their homea or vleo-vor-«.

No Hupreae Officer 1» permitted to travel In official capacity with­
out 'he consent of the Supreme President or the Board of Directors.“

Page 12. S« » M Une change IS.fleo to read -ivao."
P|«r It. Sec- 11

. In Hne S change the word “may' tn 'muat ’
In the 4th lbw. ell»r the word "candidacy' all “and shall be 1n- 

trodaced to the convention. Limit of introduction shall not exceed two 
fit alnatra per candidate except for office of Prualdeal. Secretary aad 
TreaoMrer they shall bo allowed op to five <H minister" 
Foge 40 — See. 1S-S

In Un« <. -hang» the word "one" to three’
la Hue 1-. liter the word« Board of Directors' add "and the Con­

vention '
Paas 43 — Sac U a

Delete Ine 1 '«hall auteait aa annual and eonven’ian report" 
In 1‘ne ? alter (he worte "an annual" add tn and caavunttK-'' 
tn Une L «Irik- out ibe words ’which report shill be •strutted ss" 
In li ■• 7 cbnnre "IWH aaaoally“ to read ’»tvoe annually " 
to Une I! after Use wort* Hoard of Mroctnru* add the word 

“Conven'Ion "
tn Une 17. alter the word 'meetings' add 'er roaventh-a.“

SebaectlM <n Change tho word "rule to 'direct ’
Subsection Idi In line two alter "venuon' add Tn official e»g»n 

Jhdno'n -
Page *4 — Bec. 14

Suboecttotl ifi In Une foor after the word 'him' add “After r- 
eelviag the report, the Muprrmo President «hall present a detailed 
written report of «aid laveallgaUon al the next meetlag of the Board 
of Director» of the FCS I"

Sulietwtlon (kl In Hue four, after the word "President ", add "pro­
viding turk orders were In accortance With lh» by law» nt th« F.CSt! '

B'lltaecthm <m> In Ho« three, after the word 'welfare' add “how­
ever he Is to tatarin. In wrHIOg. Ibe other member» of th* Board of 
Dirnetor*" _ -.—K.\

Suhaectiou fpj rbana* to read “To fine, and Jor «erloua offer«» 
aw pend any Nunr»n** Olllcrr for failure tn perform hl- dull* »object 
lo approval of lh* Board of Dlrrelnra"
Pag« CO — Sec 11

Add tww autno-Hon fe» "He Shall 1« * member of ibe FlaooM 
and rialM* committee«.“
Page SO — Sec. ISa

I change heading of Section to read ’Dutie« of the Vire-PresManla 
* of lh* Eastern District« Pennsylvania. Wealorn District aad Canada."

Druhé zasedanie 26. augusta 1958
n í hodia* riad hl predseda «tváril xaaedanle.
Vdp. M»»r Michal Skuta predriekal modlitbu.
Spar Mr L.-«m ry TI» of Thaa.
Hl tajomník M.\«n. la jarmia hlavných úradníkov a driařHor 

> bola»y * bude lani deUgátom rozdaný.
Návrh bal daný, podporovaný a JadMkluaa prijatý. aby n aWI 

trií «><•» eradalkor * ¿«legátov.
Tajomník oznámil ta taplsnlee r včerajšieho zneedoaiz tlačiar cit* 

nedoručil Dudá čítané na popoludúsjáom usadaní. Oicásaule bolo Jaí 
nohlasue prijatá.

Volata» výbor podal správu. týknjeeu u volby kaawnelaodlaabo 
podprad-rda VýoMak odovzdaných klanov bo! nasledovný. mak 
Cha t ranek 3« hlasov. Ján JásoMk 157 hlasov a Ernest Melta SIC 
hlase». 1 hlasy boly osaaad so nespráva». Spolu bolo CC Manov. Oprie 
naných Masová holo Hl.

Hl. praděda otndmil. 1* brat Erosu M trika .‘a svolený ta kMVuy- 
doaálaebo podpredseda.

Volebný výbor ¿Ital pravidlá. ako sa vykonajú volky u Mavaých 
úradníkov.

Návrh bol daný a podporovaný, aby nomtaácla iredaiov bola 
odlétaní na znjtrá popoludní Hl tajomník a privar radca podali svo­
je mienku. týkajúca »a toho, oznámiac. te program honvenala a prv 
vMld bon prijatí nt chladom lejte veci. HL predseda rosidda. to nív r h 
ja nemiestny a preto stvrt neusnáv*

Predseda vymenoval nasledovných. aby priviedli na pidlum V&- 
mrioodtnehe predsedu a podpredsedu: Ján Bileta : C ItJXJ. Andrej 
Yureb s C m K1 a Jás Hnreeký s í. <$ Kí. Hlavný p«» bodá predstavil 
hram Pavla HarAra ako konvenckrvln-hn predsedu ktorému odnvxdal 
kladivo. Potem predstavil honvepeionMceho podpredseda Ernesta Muk 
ke. Tlete zaujali svoja mieria.

M J Varjtovlb, hl predoeda Kí. prečítal svoj prívet
(Prfinh* I)
N S vrh bol daný podporoval» a Jednotíme prijatý aby ?-'■»• bo', 

viali na zaámoaď so zápisnicou vďakou. okrem odpo'o^aaU.
Hl. predseda vymenoval hrala Štefana Kvinta s č I* KJ do výboru 

nových návrhov nanlevta Ján* Pracku s 1 Ml KJ.
Nasledovali zprávy hlavných 4ralaikov.
Zprávu podiva hl. duchovný XI vlp. Jaré! L KosT«
t Prilba * I

• Návrh bo! daný, podporní saj a Jednohlasne prijatý. Pri »’«¡-. 
tprivo predriekal modlitba u h>ri - áhv tardlaAša Str.-.--»

Zprávu podáva hl. predseda KJ M J. VazgovK.
l Prilba 7 l
Návrh kel dva» podporovaný e Jednohlasne prtjvý. aby zrr' » 

bola prijatá
Kaekathnr podpredseda Ján A. Satal podáva zprávu.
I Priloba t)
Zpráv* jednotlivá* prijatá
Podpredseda pre Východ dc’ar Onuáta podáva tprávu
(Príloha »1
Zpráva Jednohlasu* prijatá
Podpredseda pre P*nn«ylv»n!« Eduard MlnarMk podíva x?-á’u 
(Príloha PI
Zpráva Jednohlasná prijatá
Podpredseda pre-Záped Jdb B Hnasay podva zp’'-;
(Príloha 1! I
Xpráv* Jednohlasne prijatá.
Podpredseda pre KAnadu Ján Herný podáva správ j
'Pr0eha1lA>
Xprára jedaoblaane prljsá
Zprávu podiv* hl tajamar« KJ Ján SaboL pri ktorej prehoaetľ. o 

vlacerýrh «eclaeh. týkajúcich sa členstva • cela) organizácie. '
(Príloha 121
Návrh bol daný podporovaný s jčlnoh’ev» prijatý, aby zpriv* 

bob ea známosé v»** sp sdpt.aVao* vďake* kýta výbor a* p u-o- 
doiin.e llmníaýeh správ podá tprávu.

Brat Eme*’ M-rita konvencionálny podpredseda sa salv«! V s 
výboru rezolúcii

111 pokladník Adam Podkrivacký podaj »právu
i Priloba 11 i
Pri zpráv* beli pokladníkovi predtof'ná niektorí otázhy. lýta.úee 

sa zprávy, ktorý on vysvetlil Návrh bol daný podporovaný a Jedu 'hlas, 
ae prijatý. aby správa bola aa známost vzatá, kým výbor s* p-»«'do­
váni« fl tané nýt b správ podá správu

Zprávu finančného výboru podal Jás SaboL kl tajomaft 
(Príloha II >
Návrh hol daný, podporov« n ý e Jednohlasne prijatý aby :pr«v* 

bola aa stMOWaC vsatá, kým výbor na preštudovanie finančných správ 
podá správu

Konvencia pozdravili nasledovní:
Z* Mruáanl* Slovenských Katolíkov Mier M Xlynarovlt pred­

seda 8BK
Zn Prvá Kat 8i->< ¿ruskú Jednotu Helena Koránová M.PCčd- 

sedle £s. d* Miriml .M Tundra, hl duchovný a JHnanM^ManÁCKovú. 
M takrmáf' kr pri (ara oddal! milodar Mou' na aUetnoc KJ.

Za ci-io «’ri .fKSÍf Anna Dorieš. Ireas Smetanov* * Msrciu 
Krupan>ka

Jncri Ferko-Jí p-*dni*«ol pozdrav od Ferdinand* fhir> *n«h*h»a 
predsedu SOVU

Konvwlor l|ny predseda poďakoval sa sa pozdravy
Veri/ita*nj výbor otaamaj*. »• t»a»ledovnl Irnju delecári do»uil 

-a na Isonveaciu Ján Ckapia * b 73 KJ. Acuesa Hamrocková * * jen 
KJ * tip J Sa Lach sem KJ. Spolu delegátov teraz prítomných 
Ja dl t

n 17 hm! «e napoludnie tooaveueíonálny predaoda s««- cti Meedaaia.
H1. doei»»ný predriekal modlitba.

O * hodine ráno koaveaclaallay predseda otvoril aaaadaala.
Dp Josef KosUk prslrMol modlitbu
Hl. tajomník pr<db?B zápisnice z nedal ú*J4ej slávami) za sláv 

sotil v pondelok ráno .i augusta 113« a s prvého a druhého tsscdauH 
Kávrh bol daný, podporovaný a jednohlasná prijatý, keďfe zápisnice 
boli rotdsad ďslegátem. aby holi prijaté, aha boli spísané

Konveaeiooálay predsedu poprášil nasledovných. aby podpísali ta 
plánku. NedetáaJile podpísali: Alibota Straková t í 111 KJ. Jozef 
Dírka? * & 1*0 K J a Ján MariBlc* x í. 1« KJ »pivnicu z pondelka 
ráno podrbali: Páve! P. Clba x t m KJ. Kalsrina Ziková u C. N KJ 
* Andrej MUWSkp x d Ml KJ. Z prvého tAíedinb Josef H lina J 1 č 
MJ KJ. Jln Dobtvvlí t 6. Ul KJ. Júliu* KMmc x í. íl» KJ a Ján Yar 
kutý z č »9 KJ. Z drahého tasedanla: Karol A Jurnska a ť 11« KJ. 
Mária Kuehtová s C. SIS KJ a Adam Ondut t e SI KJ

KonveacioeáJay podpredseda E Muška xanjal mieria konveneteaiF 
neho predsedu.

Výbor atletickej ¿tuhosti podat zprávu.
Přilehá SI J

Návrh bo! daný, podporovaný a Jednohlasne prijatý * opravami, aké 
podaná delegátmi, ktorá výbor si osvojil.

Výbor aorSck návrhár podal zprávu, o ktorej bolo rokovaná ako 
nasleduje:

Sláva* 53. konvencia IKRJ:
Na Stádoví uUbo brat* M. predsedu výbor nových nivrbov prijal 

c* seba prám a tlllel sa dá* 71 augusta v boteli Slatlor.
Tento výber zsvHJril nit hlavný predseda Ulehal Vargovič a oslo 

vl! nás. aby sme ro ran n s kousli pre dobro členstva KJ a stvoril uMa 
sehidzku modlitbou Brat Ján Rondík. predseda výboru, srdečne poď* 
koval v- h|, predsedovi. Za raplsevalela výboru bol zvolený brat Ján 
F. Laca. A tam sme započali a prieoii kloní «a od ná* vyiadujo pre 
debm .'ftím* KJ. Obdriali sme odporúčania návrhov od následná- 
eich Okre*or s UM KJ

I. Jur*) Ond*. Westnoreland County. Pa
2. Mitaalnr a Sbenango. Ohlo
3. Stredoxatcblgaaaký
i Plttaberghoký Okres Pa.
á Mar Jia E Rúra N. J 
á Msgr Sufih Krasufa. N Y. 
7. ae». Ervín Gelhoff. Faýotto County. Pa. 
I Biskup íiebn Noywe, Ckicaso. Hl.
Od aariedaj tel-h «sal KJ M. O. ». H. M. !'> 111 115. Hl 

171. «C. «J. «1». 51«. 721 a lát
Po ýreirudovanl a v«taem uváženi pre dobru KJ on ako výbor. 

odparMaaa slávnej u kocveaell nxslsdevné aiech»
L Aby •* platni 1"» ako odmena éhlam KJ a MO sa vyberanie 

misijných ruspečtov namiesto 1%. Títo odmena má byť platesá úrad­
níkom. ktorí sú xedpovsdal ta zbieranie mesačných príspevkov. iPrl- 
jatdi

2. MenJní schtdxky hl Úradu n finaniaelio rýboha maj« být v 
Cleveland. Oblo. V prípade alo. laby prIHa ráiaa a napred»idea« vec. 
ktorá by bol* aa dobrý osoh a dobrá meno KJ. len pod tou podmienkou 
pcbMtka »a mMo koaat na Inom mieste (Prijatí >

I. Konvencie sa malú koaat 1uM« t roby namiesto t rokov iNe- 
prljaié.)

*. Aby pred kenvwpelou s* d »b» t mesiace -.uu okresom KJ a 
dielka KJ predntirleť odporúčania, návrhy do orgaae KJ (Neprijali )

S Aby KJ sdělovala paličky členom, ktorí s* Itndajš na univerzi­
tách * kolégiách, ked Im J* taká pitička potrebná, podfa praridleL 
ktord by zostavil Marný ftrvd (Prijatá)

š. Aby sa voliu trudnlcl na vise termita» ak -lobrú a ulnutae 
práce kosalJ v protpech KJ. Nerp aa noroM titulne hranica, lelm to 
by len bolo škodlivá pre Kí. (Prijaté.i

7. Nech Je ratirsj latereu as pitičky členom es certifikáty m> d* 
na Jti’j 'Prijal*)

I. FfhvaTujem* Dblmberment podporu pre vlrthych členov KJ 
a MO J» to podpora, keď utrall ruky alebo nohy, otd t Prijaté '

>. Aby •* urobil cena*« >laven«hých katolfkor y Amerike (Ne 
přijat* . .

1«. NakoDo nadaltem robi velká aepribmaa»c vydávame dril- 
dandov lekarí ahp'blavaý úrad pruhov*!. é| hy nebolo populárii*!M* a 
ler'-> d".’ krodlt ako «Iridend vo forme nnpoC’C namleslo tokov 
(Prijatá 1 .

11 Al.ý KJ zaviedla takzvaný Family Plaň ueriUlkat iPnJatá ) 
12. Ak‘bude matná. k«I éi«n a členka dnetaiia« 15 rokov veku.

*by pa im dal spiacu/ urtinkáL (Prijatiu
13 Aby arad vydal Mautil pre čleaetvo KJ • MO (Prijaté)
II Aby aa dal* ráčMa finančná pomoc okraaotn peo putovania 

atletiky (Neprijaté.)
15. Nech aa finančná zprava hl tajomník* uverejiuje v »rgáiie 

Jednoty po slovensky I v angltekM reíl. (Prijaté >
1«. h t. lUJeni» 133*9 hMalovd trovy pre delegátův | pre buducu 

konvencia. (Prijatá) '
Pri ultaaCenl nat<jk správy prajrtnn vámi aby Vás milý Pán Boh 

tekaal a) val* rodinky.*
8 úctou výbor nových nAvrtav Ján BomUk. přednesla, dol č 71* 

KJ. Ján F. I.uea. lapUavjter. daL č !-•« KJ: rillp Kri-h. člen. d*l č. 
1« K I Jnri R Milosh. člen, dol » 3« KJ. Ján 8ua č|*n dri č 35 KJ

HL predseda poďakoval sa výboru a rnapuatll ko
Návrh bol daný, podporovauý * Jednohlasu* prijatý aby M. úrad 

bol poverený postarat sa o obedy a banket pre ď-lru-nm hl. úradné 
kov a heatnr pra budúcu konvenciu.

Nar.h bol daný, podporován) a jednohlasu* prijatý, aby okrem 
dávaaýrh odmien dáte ne «tarasiom spolkov S centov m< načne kanie­
mu »tnras'ovl. ktorý na postará, aby «letky, ktorá »ú v doHwj triede 
MO. m*ll «voje eerUtlkáty premenená do rocorvnýeh tried. Takáto od­
mena sa dá za talár l*‘t° premenený certifikát za dobu jedného rok*

Nnalodoruí bo*t a pozdravili konvenci*
Mother Superior. Ki«t*r Mary- Jo>*ph ot lh* Dntnlirtcan R»«ter» 

Oxford. Mi«h. greMed túe convMttloa ud tiraaented a tpiriiaal bouquet. 
Hl predaeda .poďakoval sa aentr* Mary áoaeph u pozdrav a dar.

Viktória Lunier. doxorkyú* PS/J. pozdravila konvonrtu a tiet od­
dala dar. Ill predseda peďakaval jej a* pozdrav a dvr

Pavel Král, okrevaý pr«l*<M* PKtsburzhskábo okrem pri piadrv 
ve prehovoril, aby budúc* konvenria bolo v Pilletaurgh. ľa

Jozefin* riýM, prodsodkylla e 4« iki*ži
Dr. Jozef Tsufo SNHvZ
Konvsariimhlny podpredseda poďakoval n za pngdravy
Koaveacloeáloy predsedu zaujal svoj« mietlo a «niimll. i* budík* 

sasedanlo bude o 1 3« hodine popoludní
O K tadlae napoludnie konveneloaálay pred-Mr Mkrú.'d znacdnnlr 
Hl. daehovný predrlekol modlitbu.

Tretie zasedanie
o J bedlne popoludní koevenclanálny predsedu «uvaril »«rtaniA
Hl «tactevný predriekol mo-llltbu
Boh vzdaní delegátem ««plante* z nedefúajáej alávnwtl zo *l*vno- 

»11 v pendelok rane * z prváku zasedaní* «pole sa zpřim výbore pravi­
diel akn aj zorním delegátov a hlavných úradníkov

Filip A HroMh pnd*1 ipráru ako redaktor a aprávca tlatlarne 
(Priloba 15.J
JcdnaUasea bol* prijal*, aby zpráva bola na znlmeit vráti kým 

výbor aa pre »t údov a n k- tinaačnýrb správ podá gprávu.
Čo sa týka správy farmy a ústavu pre«isedn dozorcov ozn.imil. j* 

»ú údajne zahrnul* r správe tajomníka. Jednoblaw« prijatá, aby holi 
aa známo*« vzato

Zprávu douorcev xj podal M J. Záhorský, predseda dosereov.
(Príloh* 14 I
Návrh bol d»*ý podporovaný a jednohlasne prijatý. Aby zpráv* bola 

na znáaa*t vzatá kým výber aa proitudovanl* finaačnSch správa n* 
podá správu

Tajomní ocnámS. keďíe Seteres-nebola zmhepd prehliadka Itá* 
nym poi«fo)«rim oddelením, preto nM takejto zprávy.

Report gite-, by c<*riin*d Public AceMmtaat.
(Priloiia Vi
Matlou mode, «eeonded and uaaaimously adopted lhal lbe report 

ba acceytí* “ i*»*®-

0 I io hodine popoludní honveacleaálay predoeda olvnril z»sedanto
Dp Josef Kostth predriekol modlitbu
PrMloiená byla otázka, týkajúci -a Rltuallsllc ťeremony pri hro­

madnom p-1j<m«nl členstva Kenveuelonálný pred«rdi Hádal, »by pří 
■luágý návrh *a předtočil pro noví «»leluoill

Jednnhlawne prijatí, kin bude dávat karotkv. ohlnsoMre kin llli 
clu aa niektorý úrad a tým zastavujte rad delegátov pri von» n* iVa«i> 
bude pokutovaný >1 ít.

Návrh, aby při alektorýcb x*d!oicnýcW nárrboch bolo dovolená

Štvrté zasedanie 27. augusta 1958

Piate zasedanie 27. augusta 1958

Jodnrthlv.ee


BKbMctlon Ca) Otani* «» Chrt Dm to Mód -Pl try «han tel Ma 
organizara at new”

Subsection (b) Chango the word -He’ lo road -They.
Subsection (c) Change the word -Ho“ to reed "They."
Page SO — Bee. 15-b — Delete entire section ’"

Page M — Bea. iBe — Delete entire zenlion.
P«oe B2 — Boa. IM - Delete entire section.
Page M — Gee. 16

In lino 3. niter the word! "and a" add the word "licensed.” 
Page 70 — See. 19 — Delete entire section.
Pago 74 — See. 20

Subsection (J), tn line t. changa the word “affecting” to "deramv 
tory” and before the word "the" add the word "to " 
Pago 74 — Sec. SO

In Une 3. after tho word "thereof", add "any Individual member ' 
Page 76 — 3oc. M

Subsection (1). strike out Iha first nix Iinos up to the word "Presi­
dent and the" and add In tho following In place of first six Unen: "The 
Editor may publish, at any lime, any articles and letters to the Editor, 
which In his discretion are In the Interest of the welfare of the Jednota, 
that may be sent to him for publication hy any Branch. Okres, or indi­
vidual member, providing such articles, letters are aimed by tho Indi­
vidual member or proper officers.” 
Page 60 — 3ae. 21

Subsection (g) In Une IS and 17 strike ont tho words "for a period 
not exceeding three days."

In line IB change the word "an" to read "one."
In Une is, after the word "Auditors” Insert "who shall rotate 

each visit"
Page 82 — Gee. 22

Eliminate section as previously deleted.
Pago 82 — Sec 23

Eliminate section an previously deleted.
Pago 86 — Sec. 25

Strike out in linos 5 mid 6 "eno Auditor member who shall rota'i 
each month*, then add "Executive Vice-President."
Page 90 — Bee. 2B

Subsection (b) In line 3. after the words "appraised value” add 
"to bear Interest at. not loss than (% par annum."
Pago 62 — Sec. 26 Subsection ľhl as recommended hy By-Laws Com­
mittee delated.
Pago 62 — Sec. 2«

Subsection (o). change entire subsection to read 'Ths Finance 
Committee shall submit an annual report to the annual meeting of 
each yenr er tho Board of Directors and to the Convention of tho 
F.C S U This report should have a list of all the bonds that were pur­
chased. sold, or exchanged by (he Finance Committee, an also of these 
honila that were matured and called for redemption. Aho the list of 
mortgages given, principal paid on first and. second mortgages. Interest 
derived from Bonds. Slock, mortgages and all other securities.

All tfieso reports of tho Finance Committee should be made up 
from the minutes nf the Finance Committee meetings, should bo pre­
pared hy the Supreme Secretary of the F-C.S U. and should1 bo signed 
hr nil members of tho Committee. However, before such a report Is 
approved and signed by the various members of the committee a copy 
of such report along with the official report should be mailed Io each 
member of the committee at least 20 days prior to the opening of tho 
annual meeting and 4 months prior to the opening of the convention." 
Page 64 — See. 28

Subsection (f), change entire subsection to rend: "The Finando 
Committee shall meot one« every month to consider financial trans- 
actions Meetings of the Finance Committee shall bn hold in the City 
of Cleveland. Ohio, and only 1n mora serious and Important matters 
snd gravo necessities, such meeting may he hold in another city. Whan 
a finance meeting nf tho F.C.3 U Is held In another ptarc than Cleve­
land. Ohio, the reason for bolding such meeting In nnolher city, and 
the name of tho member of tho Finance Committee who proposes such 
other city, «nial he recorded by l^e Secretary of the Finance Committee 
In the minutes of the Fliiarice'Cenimlttcc " 
Page 94 — Bec. 26

Add new subsection (I) "Only In every urgent Innanrrs can any 
member of tho Finance Committee leave the session of the Finance 
Committee meetings. And If any one wishes lo excusa himself, he must 
submit his excuse to the meeting for approval or disapproval, and give 
the reason of his leaving tho meeting The Secretary of the Finance 
Jommlttoo must then recorrí In the minutes of the meeting his name, 
the reason for leaving the session and the exact. tima of hie departure 
from the meeting nr from the session." 
Page 98 — Sac. 27

Subsection (d) In 6th and sth line strike out "one oilier member 
of tho Board of Auditors who shall rotate each meeting" and Insert 
’Executive Vice-President ”
Page 10? — See. 27

SubMellon (jl In linen 2. 3. 4 and '5. strike nut the wards "on 
checking account 1n the Mortuary Fund a sum. not exceeding »50.000 06 
and In the Administration Fund n num not exceeding *28.000.00" and 
Insert In line 2. after the word« "on deposit” the words "In checking 
accounts, n sum not exceeding »100.000.06" 
Page 104.106 — Sec. 27

Subsection (I) change Io rend "It the periodical contributions of 
lbe members nt the Society are Insufficient to pay all matured claims 
la full, and to provide for tho maintenance of necessary reserves of 
the Society aa required by Its laws or any statute law applicable to the 
Society, there shall bo colledted from each member his equitable pro­
portion of any Impairment In such If such additional assessment la 
not paid tho amount of Impairment shall he charred as a lien against 
this certificate, hearing Interest at the rate nf three perrent 13*1) 
per annum." 
Page 106 — 3ec 27

Subsection (in) change Ie road: "The Board nf Directors shall 
hava tile authority to declare dividends and lo determino the method 
and amount and the apportionment thereof, subject Io the approval of 
the actuary of tho Union." 
Page 110

In Une 9. eliminate the heading "Definitions." 
Page 110 — See 27

Subsection (pl change in read: "No Suprcjnr Officer shall have 
any Interest directly nr Indirectly In any Iran sari Inn Involving tho 
sale or purchase of nny perennal property, securities, real estate. IS- 
mirante. offlcore’ hondu, or tn any transaction In which the society 
I» a party, and from which transaction a commlaslon Is payable Should 
any Sunreme Officer accept any such commission ho shall he suspended 
from offlre after due trial by the Board of Directora or Supremo Court

Page 110 — Sec. 27 — Subvert len (ql delete
Subsection (r) delete.

Psge 112 — Sec. 27 — Subsection (a) delete.
Subsertlnn it) delei«.
Subsection (u) delete

Page 114 — See. 28
Change entire section Io read: The Board of Directora may Issue 

such forms and plans of benefit certificates and In such amounts as 
may bo In their Judgment for the brat Interest* nt the F.C S.U not 
exceeding a sum or S16.60n.no except If another Benefit Society merged 
with the F.C S.U and the total benefit certificates held hy a person 
who may ho a member of both societies, exceeded »I6.600.oo, then the 
Beard nf Directors can issue certificate In «tich amnnnt a» mar bo 
necessary or ns mny he In their judgment for the he” Interest of the 
F C- S. ľ ” 
Page 122 — Sec 30

In line 16. after the word "Secretary" add "anil Treasurer"
KonvenclonAlnv predseda ornitmll. I» dnes večer o ľ io hodino 

bud« rasci!«-dr
Návrh. ahy en dala delegátom večera, prepadni
Delegátka Mária Rothová oznámila, keďže Jej otec zomrel, musí 

odcestovat domov. KonVMiclonAtny predseda vyslovil Jej sAstrasf.
O 4.20 hodina popoludní nastala rofba na hlavná Arady.
Prod«*da volebního výboru preSIlal mená kandidátov na roxllín» 

úrady Potom nastala rofba. Prv ale bolo oznám«ná Dr haymondom 
Vargovlŕotn. le sa vzdáva nominácie

Návrh bol daný, podporován« a Jednohlasne prljnlý. keď na n!« 
ktorý Arad sa Uchádza len jeden kandidát. Za ráete! lakita síl Jedno 
hln«n* zvolení za prlslulných hlavných Aradntkov.

Návrh hol daný, podporovaný a Jednohlasne prijatý. J" na vy*e »po- 
menutfrh Haden "write-In” hlas nebude rátaný.

Kenvenrlonálny predseda n triá mil. f« toto zasadanie bude rnWA 
6en* po "knnčeni volieb.

O 6. hodine večer tajomník ouiámll. la vofby 16 »končená n n* lo 
predriekal modlitbu

O *.**4 hodine veder konrcncinndlny predseda otvoril zasadanie.
Dp. Jozef L. Ko»tfk predriekal modlitbu
Tajomník predložil zdphnlce c druhého a tretieho Mscdsnln
NAvrh bol daný, podporovaný a Jednohlasne prijatý, ketfia dele- 

g4t| dostali spteaii* zdpienlce. aby zobali etuné. ale prijaté, ako spísané.
KonvenclonAiny predseda požiadal nasledovných delegátov, aby 

podpísali raplsnlce Druhú zdpirelcu: Karol A. Juraíkn. dri f. 114 KJ; 
Mirl* Kuduovd. dri d.-l f 510 KJ a Adam Ondu'. de! ŕ SI KJ. Tretiu 
gdplsnteu padpfsxH: Karol J. JnrlnAlr, def. ř. 313 KJ; JAn Vltiksrs. <fel 
f re» KJ a Xi.-anna Oonglfkovd. Crl ŕ. 380 KJ

Výbor stanov pokračoval » ich opravou stanov.
Pag» '25 — Sec. 33

In Hne« 1«. 14 b: i :?. «trik« nut tbc word» -wr|re membera uf 
tbc Suprctae Cour t, one ot wbom »halí bo dealEOflied by sáld CMvea-

Northampton, Pa. — V ne­
deľu 21. septembra o 7.30 ho­
dine večer bola slávnostná po- 
sviackih-krásnej sochy Panny 
Márie. Kráľovnej sveta, na o- 
saďných pozemkoch Panny 
Márie, kde je duchovným 
správcom dp. Michal Bekány.

Sochu posvätil ndp. Msgr. 
Juraj Petro, D.D., duchovný 
správca slovenskej osady v 
susednom Allcntown, Pa. Prí­
tomných bolo viac sloven­
ských kňazov. Jahňom bol dp. 
Jozef F Gaze, bývalý kaplán 
našej osady a podjahňom dp 
Cyril PonišWk. taktici nás

bývalý kaplán. Peknú sloven­
skú kázeň mal dp. Hleroným 
Pavlík, O.F.M.. ktorý* zároveň 
začal i štyridsaťhodinovú po­
božnosť.

Socha Panny Márie je krás­
ne dielo. Venované je sloven­
ským osvpp. biskupom, mŕt­
vym i živým a trpiacim v ža­
lároch. ako aj Msgr. Andre­
jovi Hlinkoví, slovenskému 
Washlngtonovi. ako je doslo­
va vo venovaní uvedené, ďa­
lej Msgr. Jozefovi Tisoví, pr­
vému prezidentovi Slovenskej 
Republiky, dp. Štefanovi Fur- 
dekovi a našim osadným pio­

nierom. ktorých mená sú vy­
kresané na podstavci sochy.

Umeleckú prácu vykonala 
firma "Ro^ of Ages" vo Ver- 
mont, N. H. Sviatok Kráľov­
nej sveta ustanovil sv Otec 
Pius XH pred dvoma rokmi, 
keď celý svet zveril pod ochra­
nu Matky Božej.

Mená darcov sú zverejnené. 
Father Bcgány i my farníci 
ďakujeme všetkým za dary a 
každú pomoc. Dp. M. Bcgány 
ďakuje osobité spolku sv. Tc- 
rézky, ktorý- obetoval penia­
ze na celú sochu.

Socha je 6 stôp vysoká a 
váži 12 ton. Je to niečo krás­
ne a my osadníci sme hrdi na 
túto krásnu a majstrovskú 
prácu. Tam pri nohách Pan­
ny Márie budeme sa modliť za 
všetkých, čo sú ich mená na 
podstavci i za celý slovenský 
národ, aby Mm prv bol zase 
slobodný.

Vďaka I nášmu horlivému 
duchovnému Fathrovi Micha­
lovi Begánymu. Nech ho Pán 
Boh dlho drží medzi nami.

Osadnik-jednotár
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VZRUŠENÍ
MDLÍ

OTUPENÍ
zažívacími útrapami, plynmi?

kk u «rnlMnl «n «lupilU WMrM.I- 
naafca «Irrun! «libo ,«Um'Iv' mure"1’ 
— tu I» IU», nwý rn««|« er»««« «a- 
■MiM- Dr th™ «tOBagO" "ScboSO“ 
»rlnJUl irire Mort niliaiu MW«»’-’ 
■ Mn «iwntewt «liM «wialrrwl ««■
• .reu a »nM8aM<1M »rwute»«»* “« 
re «rHrf« Dr P«Wa -Hs»«»»" '«*■»•>!• 
vhcm« Dktnkr •tertlM» H-Ht" ' «to­
ll «MakaM riw»» «wirml I wir« •

^Tavis t«*‘« tiw>«rl m-Kt • S «.•<» — 
••xM w»«**“«»« fM««r»T «Krert »r«. 
i«''»« ktorí MWAaf* I1«* •Mrrulbo
M« rmurrt > ire.H »ti-rer ja Dr print 
■ K«t>«ta” » buírit ■• >■» »litr e«w« - 
•UM MM M«1ua rriliR« XI 1» • |1 M 
n ninra r kUAr) IM irrt

ZVLMtNA PONUKA! 
POÍLITE KUPÓN DNI»! 

Dr Prter P«hre«y A Sent lag.

uti x Darr Karanawoon ara 
<wic«oo te.mzsot«

TtilM. jrartfeM ll-MWrrt gl (ft 
n«l»ï Dr katre Robokr Ore >4«

ŠTVORLIEK BOLVEN

64 rím «kn-nt«brx rýrbtejtl« 6 
fara při baletllnch Nary. larvo« 
alabo prl ehrífk» na milénia hta 
ráfky a baterií t ídneb Je to kora- 
blníclw llyrorh moderných Hekor. 
rrn«Jrlrr.íl eurúpekym FrofreoTom 
lekAratva LbotAkom Preto pBsohf 
tak rýchle pri boleatlarh ako a ren 
a» a arthrit!«. fl irt toten! redla 
t blara. krku, ehrbt* v krlfoeh a- 
tebn r nahAeh Po Itrorilekn BOb- 
VEK akoro naraz efuie •« lep«|»

rkrt-nurkrz Ano. Itvoritek B0LVVK 
?omorou obehu krrl mlki rfehle 1 
Ao itch fan« tela Me boteet rail 
a nehyha «a Rtrorltek BOLVEN 
prlneWe rtm TiHla a rjehlejlln 
fiTarc to yoJteh holeetlatb Nap!!* 
to «1 treS v2 teraz! JMl UbJettek 
R0I.VFS* dTrjnA.obre! «tasiMti 
len 12 M rirltlnn pottos rt-ptetena 
a mite to » 3 dr.! SloTeank? nArod 
aa ntlranle > prlpojeBf — Coak, 
xoner order, lek atebo C. O D

EUROPEAN DRUGS. Dept. 2
Bratislav Jelinek, el, Iékarník .’ 

3255 - 10th W. Seattle 99, Wash.

HabllltlM and «hall be derived front earing» in mortality Ket txte-e-t 
earning» and aenintalatlon» from termlasttnn» AU fortra ef reftrst 
to member» a« permuted by law »hall he rtir «mm ‘kr t-—rrrr feed" 
Page 229 — See. 68

Change entire «eelion to read "Admint’tmtten Fund — ia> Th» 
Admlnhtrntfnn Fund »hall eantlri of tnon-Ty psymeatt by the mem- 
bora. 16 cent« from each mate member, in centa from each female 
member, pin« «neh amoonta aa ant required to enrtala rererre tnereaaea 
In the mortuary funfl

(bl The entire amount paid by member« during the fleet rantmel 
year on certificate«, lean any paytnenta epect’ted fnr other fur.de

(r) After the first contract year, the entire rcntfirn-r payment! 
leia the not due» and a>«e«emoata required hy the r.-iaMte- ri«ndard 
for reeerr» tnereace«

(d) Tho accretion« on Ineentefl as-rt« tn th» admlnlftratlon fend 
pin« the »hare of excee* Merest earning« on iJ n»«rta and mnrtkllfy 
earing« a« mny be apportioned to the edm'rfrrti-r 'urd by the Bns-d 
of Director«.

(el Such transfer» a« are permitted hy tew.
The admlnletratloa fund »hall be ehxrned with
(a) All death claims arising in the Bret rortrne- year on th» 

certificate».
(bl The «rente« of conduction all affelr» of the Taler, except 

thoee specifically prOTidcd for by special revenue nr hy other ferd«
(cl All (fr«t year rererves on burin«»« In (arre at rhe end nf the 

year which la within the first contract year."
Page 228 — Err. 89

Begin thia aentlaa a# follow« "The Fraternal Fund «hall car-let 
of all aetlrltle- In support of the Indigent, the az'd lire .'«1-Na o-phan- 
age. tho Furdck Foundation, and any flmllar writer« «••'rrrr- author- 
Ired by the tew« of the State of Incorporation

The Fraternal Fund shall eon«IM of and he charged with Iha 
following:

1. Furdok Foundation
2 Home Fund
3. Indigent Fund
Income for Bold fund and disbursement! therefrom «hall be «« bore. 

Ina tier set forth " 
Page 236 — Sec. £9

In line« 3. 4 and 4. change th- words "«nd aerretlnr« thereof «uch 
payments tn he transferred to the Furdric Foundation Fired" «•/. to 
read "Credited."

In Hne S. strike out the word* "and" "al'o ' 
Psge 230 — Sec «3

Strike out the heading words "Sec »!•
In 11s»« 3. 4. 5 and f change th» Word» ’« and the »«•»»•»»« 

thus collected »hall he paid Into the Home Funfl together with »cere- 
Hoss thereof which fund shall" tn read “.«« credited mo-tbly and". 
Pag» 230 — Bec 91

Strike out the heading word« "See 91 "
Page 232 — Sec 91

Subiectlon (nl. In Uno 3. 4 end i. chance the word' M tetter fal 
»uch payment» to So transferred tn the Indternt Fund nmnth’« and’ 
to rend "Sth credited monthly." 
Page 236 — See. 95

Eliminate thh section M irWnurty deleted.
Page 238 — See. 97

In line 11. change the word "member* to re-d "member*»" and add 
Iha word» "funeral expense« ”
Page 240 — Sec. 97 »

Chance entire «action to road Tnneral oapon.r« Ftneral ex- 
p«n«ea «hall be paid In the amount designated In the member*» certP 
flcate It an amount 1« designated InsufílétePt tn nrcrfi« for a r«a»»n- 
ahlc funeral, or If no amount !• dreltojted aid tbe p»-«—t or p»r»?ns 
»milled tn the benefit» inder the ren fi.-ate are not »’.'-teM» to arrange 
for the funeral, then allowance will he made to the lOMl branch nr 
to any person equitably entitled thereto by reams ot haring laesrrrd 
expense occasioned by the burial of th« member tn the awurt rat -o 
exceed »TlľCB, The amount de«1crnred or allowed not exceed 
the total «mount of h«-«’ t« payable - «e- -bo rre-r'-—» ce-t"-c«'» 
after deducting al! Indehte.ine«« to th» b—inch and to *“• felon" 
Page 244 — Sec W

Line 4. delete the words "tlficate* of merní" •>*■ " • th» fo tew "c

Subsection ia' and (S', chance en-i-o ettb»»?!’«» •' read «s M- 
|nw«- “Chalice of heneflctery A T«mb«r may chance the SonfflC.aTT 
named In his certificate without the mn«ent of .1 he-effriary «1 
any time Application for change of boor! ria-y -hi 1 be made on form« 
provided hy the Society for anr -urh chance wb\h become« eUeottee 
only when ondor«».! upon member« eo-'-ficate by the Supreme Sec­
retary of the Society a« of th« d-. e that tbe roquo«r for chance of bon*, 
flctery had boon mad» provided, howoror -hv no ebnree of benefletery 
• hall be allowed »r bindtec on be T- «- --:.». -ev««- •»_.-'•«re* 
bcnoficlnrr 1» mailed to the o" •■» of -he Su?-»-i« $er-eiTev‘b»’a-« 
the death o'the member An« dei c-v — -« - •. •.•.• >•»■ o-'-or ;h«n 
th" elaasea designated •• c»»t:tted be-«’,, t oi In tee ''«t m nt th« 
society shall be null and void "
Page 246 — See «00

benefit certit.r.v« • cc i«. -.i i ar « •-»*< 5 , .-.„., ri.. » .,., 
will be l«nej ts tee r-ombor np-n e—rv- --. of t'-’ •' «-1 «f- ■
davit provided be tee Supremo ?•■■« ••«
Pape 246 — See 101 — De'.ew «art-, »eriou 
Page 310 — See 1M

Page 320 — Arttele 4 .
m Hm S. chance r,'-
1b Un» If. chance ■ 12 m* ’ :?*-e«d ft "'"

Page 311 — Artiste 4
In «eeond tea: • • eha-c« fl ’”* *" read ft «■ ■ “ 

Page 323 — Artie!» '3
strike out te Ite* 4 the w.’rds ’Any member i i pit a ' * after 

the word "Church "
St- k» «it im»« s c «nd *

Page 332 — Art ete IB
Subsection >d1 1- in* 9 ••:!;« M’ th» « .-1= Th» '«De*-»"
Strike out lino« I ■ to 31 inctn«!»«

Page 314 — Aet.cle 23
Eliminate at «in •• ?rer»t:«ly repeal»-! ,

Pag« 336 — Article 25
In Itna (. chance the word "•hall* to read -may ‘ and strike out 

the words "within sic <41 aoiitbs." ,
in Ila» 5. »trike oat the word* "the n-ire«i and Mtrt 1". '

Page 350 — Artic'» 37
Subject.": b- In In» I. after th» w-rf ■.» ••>" add "Lite Tre 

»uraBCi Carporauoa."

lion al Freildint of Mid Cabrt. and the other as Recording Secretary 
and ten members of tho Supreme Court."
Page 128 — Sae. 33

Line 1. strike out entire Uno
Uno 2. «trike out "and a".
Um I- after the word« "F.C.S-U." add "and BeMM Counje!." 

Page 136 — Sec. 40
Add to subsection th), subsection (b-a> "Every local branch may 

elect an alternate delegate or delegates subject to »am» conditions as 
tlinl of recular elected delegates. Such alternate delegale* «hall b* 
ompnwrred lo substitute for recular elected delegate« who for some 
mild reason are unable to attend the Convention. The Supreme Sec- 
rrlnry shall prepare proper "Alternate Delegate" forms which «hill 
bn of n different color than that of reenter delegate» " 
Page 138 — See 41

In line 2. strike out the word “shall" and truer! the word "may."
In Uno 7. 3. 9 and 10. strike nut the word« "provided however, that 

the ten members of the Supreme Court can represent a branch if elected 
by said branch as."

fn line 10, change the word "dulr" to -»ad A duly" and »trike out 
tho word "and."

In line II change th» word "»hall" tn read "may ' 
Pago 140 -~ See. 44

Subsection (cl. in llu» Í. strike out ftri and change tn read 
"BUM."
Page 148 — See SO

In Une 3. strike out the word« "ni«pensfons and axMhlnn»." 
Page IBS — Sec. 61

In lino », chance "fi.riw to read "fl.aMl"
Page 158 — Sec. 61

In Hn» 3. chanco “ÍS.909" tn read "M.0M1
Pago 160 — Sec. 61

In Iteo i. chango "M.WP" to read ■Jlt’i*’ " 
Page 160 — Sec 62

In line 17. change "41.000" to read • »2.W
Page 162 — Sec 62

In Imo B. rhnnu» th» word "transferred" to "credited "
In linea 6. 7 and S change "from the Mortuary Fund of th* Juntar 

Branch to the Mortuary Fnnd of the F.C.S.V tn read "to th» raem-j 
herb certificate.*'

tn Une s, change thn word "transferred" to "credited."
fn line b change th» word "Junior" to “Senior."
In line 13. gitanee the words "the transferred” to read "tn the' 

credited amount "
In line 1? change the word “the transferred to read “credited ”. 

Page 164 — See. S2
In line 5. strike out tho word« "Mortuary Fund of the."
In Hue 6. strike out th» words th« Mortuary Fund."

Pages 166, 167. 168 and 169
Eliminate paz» ot table of rotea as »»mo will be «hewn In a rate 

book.
Pago 174 — See, 67

Change section Io rend "Homo Office Branch — The Baa'd of 
Directors are horeliy authorized and instructed to form and organize a 
llnnto offleo branch and to do all I hinge necessary' i® operate and carry 
on its affairs and business. The membership shall be composed nt 
such members who will not nr cannot send due.« to a regular branch; 
meiiilwira who do not full within the regular Jurisdiction of an already 
established branch; the other member» who. In th« opinion of the 
officer«, should be placed In tho Home Office Branch. The management 
of Hits branch shall bo under the jurisdiction of Ihe Supreme Secretare " 
Pages 176. 177. 178. 179. 160. UI. 162. 183. 184. 185. 165. 187, '88 169, 
190, 191. 192. 193. 194 and 195

EUminale pages of table» of rates a c »am» will be shown Io a i 
rato hook.
Pig» 196 — Sec. 63

Chance entire suction In read: "Tho rales a« provided in the Rate 
Book arid M shown os the benefit certificate ns well as any olhir 
special uaoumonta alull bo paid monthly. Aasoestuonts payable J»
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members having Paid-up certificate» «ball be male member« sixteen 
(16) rente monthly and temnie member» ten (1#) cents monthly. Mem­
ber* paying meh a»»e»»m«nla on Paid-up certificates have the option 
of applying any portion nt their dividend »BocMlon towards the pur­
chase nt Paid-up Term Insurance ns provided by the Board of Director» 
upon the »drier nt the netunry of the Union ~
Pase 212 — Sec. 7»

Eliminate on account of previously deleted.
Pase 214 — See. S3

Subsection till At the end of Iha first paragraph, alter the word 
"Values" odd the following: "The reduced paid up Insurance will be 
participating end may he surrendered on any certificate anniversary 
for the equivalent c»»h value " 
P»Se 218 — See. It

In lino 1 chance the word "three" to read "two”
Page 220 — Sit 82 — Line in change the word ■■four' to read 

■hr« and half.
Page 222 — See. 83

Eliminate section previously deleted.
P»B* 222 — See. >4

Chine* entire section to read as follows: "DISMEMBERMENT 
BENEFIT. If within sixty dare from date of accident any one of the 
specific lories »hall result to the Insured solely from "arrldealal bodily 
injuries sustained on or after January I. 1959" s« described In the In- 
earing Clause, the F C S V. wilt pay the sum »perilled brio«.

Loss of both hand«, »ipoo
Loss of both feet. ll.wp
Low of one hand and one foot. ÍI non
Les» of entire right of both eyes. ft boo
Txt»» of either hand. >500
Low of either foot. pM
Less if entire tight of one aye. 925'
Los» In overv rase referred to In the above schedule lor to«« at 

hand» and few »h*1l mean complete severance at or above the wrist 
nr th* ankle Joint, respectively. and the Io»» of eye nr eye» »hall mean 
•he total and Irrecoverable In«» of entire »Ichi thereof. Only one of the 
«mount« named In this part (the greater) will be paid far loss reuniting 
f-om one accident No additional dues or n»»e»»ments »hall be paid 
for this benefit which benefit «hall be paid from the Surplus 0- yri. 
t*m»l Fund on all certificate» excepting Juvenile Term to Ago IS 
certificate»." 
Page 328 — Sec. 88

Chance entire seriion io read: •'The due» and ne«r*»iueat« <■.•:- 
'•■ted Dem the member« stull be known a« and be made up of the 
following fund»:

Mortuary Fund
Administration Fund <
Fraternal Fund
The fund« from which benefits »hall b* paid and from which 

expense« »hall be defrayed shall be derived from regular monthly or 
other periodical rat”« of contribution« received by the Society, and 
accretions of said fund« as apportioned by th» Board of Director» of 
the Society upon the advice of the actuary; provided, that »o long as 
the admitted aasets of the Society Ln shown by It» hat annu.il state­
ment filed with the Superintendent of Insurance of the State of Ohio', 
shall he In excess of VST. of Its entire liabilities Including It« reserves 
computed on a net tabular basis.not lower than Iha American Experience 
Table of Mortality with an Interest rate of J'aT, or the standard re­
quired by th« certificate It higher, the Society »halt coiwolidate f« t 
varinua fund» anti report Its trnnvactions accordingly. No «»pi-v.’t, 
between adult« anti juvenile« shall he required even though »peri'll 
provision» arts contained In these by-laws lor Juvenile member«. Such 
Juvenile members »hall not have any voice In tho management s' [ 
the Society."
Pane 225 — See. 87

Change entire section in tend: "Mortuary Fund — The Mortain 
Fund out of which death Iwne’its are pud. consists of p laments made 
by member» for this purpose plus aeerctlous from lnai-'-l a«w'-. 
Reserve* shall !«■ set aside bated on the annual valuation prepared by 
the actuary. Surplus consiau el th« exo mi of Uu aimu or or the ( Pokračovanie na strane 5.)

S16.60n.no
fur.de
annu.il
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Kanada je veľká krajina. VáČKa ako Spojené štáty. 
No, čo sa týka obyvateľstva, v Spojených Štátoch je aspoň 
desat ráz toľko obyvateľstva ako v Kanade. Ale koľko ja 
Slovákov v Kanade? Jedni odhadujú, že ich je stotisíc, druhí 
80,000 a tretí hovoria len o 60,000. Povedzme, že ich je me­
nej ako viacej. Fakt je, že naša IK3J mala len 1,885 členov 
v Kanade koncom r. 1957; 1,173 mužov a 712 žien. A spolky 
naše sa tam zakladali asi v r. 1927. Naši ľudia aú roztratení 
po celej Kanade, teda ťažko je všade sa dostat e našich zí­
skat pre Jednotu. Pozrime ea, ako sa pracovalo za našu Jed­
notu v Kanade od počiatku 1955 do konca r. 1957:

849 Alvlaton, Ont 15 11
798 Blalrmore, Alta. 18 17
850 Chatham, Ont 16
390 Coleman, Alta. 6 4
518 Coleman. Alta. 60 64
378 Fernie, B. C. 10 10
638 Ft William. Ont—----- «7 ’ » 72
402 Ft William. Ont 155 150
804 Hamilton, Ont 111 127
834 Hatchlay, Ont ’ % 14 14
840 ’ Kitchener, Ont • 50 49
125 Lethbridge, Alta. 44 44
531 Michael, B. C. 4 3
784 Montreal, Que. 275 302
810 Montreal, Que. 137 148
786 Oshawa, Ont 28 32
848 Ottawa, Ont 10 9
787 Sarnia, ;Ont 30 35
822 St. Catharine, Ont 8 \ 9
824 Smithville. Ont. 3 \ 2
809 Timmins, Ont. 58 'S 52
812 Tilley, Alta. 50 X; 42

n785 . Toronto. Ont. 337 ' 352
846^ Westminster, B. C. 24 29
789 - Windsor, Ont 192 208
842 Winnipeg, Man. 48 47
821 Wellaand, Ont 39 37

Číso Mesto Členov 1. Januára 1955
Členov

31. decembra 1957

Z tohto výkazu vysvitá, že v Kanade mali sme 27 spol­
kov, ktoré spolu počítali 1,885 členov v K. J. koncom r. 1957. 
Vzrast za tri roky činil 94, teda priemerne menej než Šty­
roch získal každý spolok za tri roky. Co vlastne nám pre 
káža získať viac nových v Kanade? Myslime, žc rta bito 
otázku najlcpčie odpovedať môžu naži spolkoví úradníci, 
však? Nuž, kto to začne?

CELOSLOVENSKÉ JUBILEUM

Rehoľa Sester sv. Cyrila a Metóda vstúpila do 50. roku 
svojho jestvovania a už aa dovŕšil 50. rok. čo prvé rehoľ- 
aiee začali vyučovať v meste Wilkes-Barre, Pa.

Je to významné jubileum. Nepatri len reholi cyriliCk, 
iba nám americkým Slovákom, ale celému slovenskému ná­
rodu. ba i ostatným slovanským národom. Lebo tento rád 
blahej památi dp. Matúš Jankola z vnuknutia Božieho za­
ložil pre všetkých slovenských katolíkov, ha jeho výslovnou 
žiadosťou bolo, aby rehoľnice raz šK pracovať aj medzi tis 
slovanská národy, ktoré ešte nemali- možnosť dokonale ti 
premyslieť volanie po jednom pastierovi a jednom ovčinci.

Ide o na í u čisto slovenskú rehoľu. A to rehoľu zatiaľ 
prvú a jedinú, ktorá vznikla medzi Slovákmi a založil ju 
Slovák. Duchom, poslaním a celou prácou je to rehoľa slo­
venská. Toto je významná skutočnosť, na ktorú sme právom 
hrdí. Pri uvážení celej veci nemôžeme obísť tú okolnosť, žc 
na tejto prvej reholi spočinulo požehnanie Božie a dielo 
Jankolovo sa rozrastá ako - ktorýkoľvek iný rád. ktorého 
zakladatelia mali také isté sväté úmysly, ako ich mal tento 
náš veľký kňaz a rodoľub slovenský.

Keďže je teda táto udalosť tak zriedkavá a nikdy sa 
levráti príležitosť, je len spravodlivé, aby sme hneď na za- 
Katku tejto významnej päťdesiatky mysleli, ako všetci po 
môžeme našim cyrilkám vážne a dôstojne osláviť toto jubi- 
eum. Nemyslime iba na to, aby sme v novinách a v našich 
rozhlasoch referovali, čo rehoľa chystá alebo aby sme tu

a km napísalľwBók * povedali reč. To je prriodzené. Ale 
č^kájta °d Éás viac- Spravme e tohto jubilea celonárodnú 
katoflfcu manifestáciu. Oslavujme tu v Amerike a pripo­
meňme si toto výročie takým spôsobom, aby jeho dozvuky 
mah aj na Sloveaaku taký ohlas, že by bolo naozaj cítiť, 
že ai v miere zvrchovanej uvedomujeme, že slávime udalosť 
.veľkú, celonárodného významu.

Sestry sv. Cyrila a Metóda vykonali veľký kus práce 
na poli katolíckej akcie, na poli ikolokom i samaritánskom. 
Je to živá ruža v Štepnici slovenského katolíckeho ikolstva 
v Amerike. A povedzme si to tak, ako je to: najkrajšia a 
najživšia ruža. Nuž preto nech slávne sa slávi ich pamitné 
jubileum.

Mnoho sa hovorí o nezáujme tak amerických ako 1 Slo­
vákov na celom slobodnom svete, že nemajú takú veľkú ú- 
časť na poli kultúrnom i politickom, ako to bolo, povedzme, 
počas prvej a druhej svetovej vojny. Kto však sleduje prá­
cu americko-slovenských organizácii a prácu slovenského 
exilu a ich výsledky, tieto hovoria otvorenou rečou. Tak 
isto v rozhovoroch so všetkými Siquák»: vieme, že tento 
záujem je ešte stále veľmi živý a aáÄiu dáme pozitívny 
charakter, tento záujem by bolo možno vyjadriť i navonok.

Určitú malátnosť, ktorá jestvuje,, zaviňuje súčasná me­
dzinárodná situácia, komunistami umele predlžovaná neis­
tota a nerozhodná politika Západu zo strachu pred atomo­
vou vojnou, čo je určite opodstatnené a nemožno zazlievať 
charakter kompromisu a uzmiernenia.

Pocitu beznádejnosti dá sa predísť jedine činmi klad­
ného charakteru, výsledky ktorých dajú človekovi pocit, že 
"sa niečo robí".

Takým kladným krokom, o ktorom by určite mali u- 
važovat všetci Slováci a najmi exponovaní činitelia vše­
tkých kultúrnych, politických a sociálnych spolkov a orga­
nizácií, je založenie charitatívnej organizácie Prirodzene, 
dary dané tejto organizácii by boli "tax deductible". Takto 
hy si mnohí pomohli finančne, ale čo je hlavné, pomohli 
by svojim, mnoho ráz svojim najbližším, z ich vlastnej kr­
vi Úradníci aspoň zo začiatku by vykonávali svoje úrady 
bez honoráru. Pozrime sa však na takúto organizáciu do 
budúcnosti Oslobodené Slovensko búda potrebovať pomoc 
aspoň zo začiatku. Vtedy takáto charitatívna organizácia 
bude mať neobmedzené pole pôsobnosti. Bude treba stavať, 
alebo prestavovať továrne, ktoré komunisti budujú pre svo­
je účely a Praha úmyselne robí Slovensko závislým na čes­
kom priemysle.

Slováci vtedy na celom slobodnom svete budú mať meč 
nosť Investovať prostredníctvom tejto organizácie a tak fi­
nančne pomôcť i sebe. Pracovitosť a silná vôľa slovenské­
ho národa je garanciou úspechu týchto investícií, ktoré po 
určitom čase môžu priniesť niekoľkonásobné navrátenie pô­
vodnej investície. Takáto organizácia tiež dá príležitosť mla­
dým americkým Slovákom uplatniť sa na finančnom poli a 
vybudovať si skvelú kariéru.

Nikto dnes nepochybuje, že slovenský národ, keď pri- 
ds na to čas, vydobije si svoju slobodu. Túto však bude 
treba udržať a tu každá pomoc bude zaiste vítaná, veď vše­
tci dobre vieme, že každý začiatok je ťažký.

Slováci, rozmýšľajte vážne o tomto návrhu, zahľaďte 
sa do budúcnosti a keď dôjdete k uzáveru, napište do vše­
tkých slovenských novín verejne, aká je vaša mienka. Maj­
te na zreteli, že prispením k hospodárskej obrode Sloven­
ska pomôžete i sebe. Nateraz každý Slovák, ktorý potrebu­
je vašu pomoc, bude tým .horlivější« budovať svoju oslobo­
denú vlast-

MYSLIME NA BUDÚCNOSŤ!

Jozef Ihnát

Miesto. Matúša Jankolu v cirkev­
nom a národnom živote

Dp. Murgaš nebol maďarón, ale jeho články a 
jeho spôsob reči bol bližší maďarónom, než sloven­
ským vlastencom. Bolo to vidieť i z toho. Že do po- 
lemie sa zamiešali veľmi ochotne i maďaróni na čele 
s tip. Kazinczym a v podstate horlili za návrh dp. 
Mnrgaša. Keď dp. Murgaš videl, že zašiel priďaleko 
a vyvolal ostré spory, obráti] svoje zraky na tých 
slovenských kňazov, ktorí vo “veciach národných 
účinkovali so slobodornyseľnými našimi národovca­
mi, ‘modernými kresťanmi’ ”.43)

Dp. Murgaš zrejme mienil niektorých pracovní­
kov v rámci Slovenskej Ligy v Amerike a hneď za­
čal organizovať Sdružcnie Slovenských Katolíkov. 
Toto založili 22. februára‘1911 vo WÚkcs-Barre, Pa. 
a jeho prvým predsedom sa stal dp. Ján Porubský, 
ktorý v prvom svojom ohlase oznámil, že SSK je 
organizácia nepolitická:

- “Cieľ Sdmženia je hájiť zásady viery americ­
kých Slovákov; sdružit' slovenských katolíkov v A- 
merike v jeden celok; pestovať katolícke záujmy, 
ted«i .vieru a nábožnosť, vzdelanie a dobročítnwrf; 
venovať-pozornosť udalostiam nášho spoločenského 
života; ŕoasievať pravdu slovom a v tlači; mravne a 
hmotne napóftáhať katolícko-slovenské školy, hmot­
nú pomoc poskytnúť chudobnej slovenskej mládeži, 
ktorá venuje sa na cirkevný a svetský stav, starať 
sa o zaopatrenie potrebných učebných a nábožen­
ských kníh slovenských a o rozširovanie katolíckej 
tlače vôbec... Ďaleká od nás politika! Heslom na­
ším jc: Z lásky k Bohu a,zn náš ľud slovenský!”44)

Je otázne, či by sa bol dp. Murgaš dostal z po- 
lemií, keby nebol rázne zasiahol ďp. Jankola. Keď 
Jankola videl, že Murgas začal užívať vo svojich 
článkoch veľmi ostré slová a niektorí sljjycnskí kňa­
zi, ako dp. Morávek, Filkorn, Ulrich, Komára, sa 
cítili aj osobne urazení, začiatkom januára 1911 de­
batu v Jednote zastavil. I Jankola, ako aj Purdek, 
Dr. Dianiska a Porubský svojou autoritou prispeli, 
že založenie SSK bolo vážnou udalosťou. A bola to 
mravná sila týchto kňazov, ktorá Nedovolila klznuť 
sa vedúcim tam, kam už mierili články dp. Murga- 
ša. Ani SSK, ako vôbec žiadna iná slovenská orga­
nizácia v Spojených Štátoch, sa nedostalo pod vplyv 
maďnrónskych kňazov, ani s^nimi nespolupracovalo.

Pravda, vatra tlela i pod popolom. Rozvadené 
stránky sa nikdy natoľko nezblížili, aby boli spolu­
pracovali nadšene za spoločnú vec. I po prvej sveto-

41) Jednou. 21. deeomhr» 111*.
4'0 Jodoota. 11. more* IML
4S) Tento pootoj dp Msnrs*a »pomíňali autorovi taju prie« neboli 

dpp. Pavol Ltalcký. Anton Gracfk • JAn Ponibaký.
44) Jadnola. 54. „ptMobr* 1101.
47) Jadnoto. í» oktdbm IDOL Ako jo saámo, 11. decombra 1*01 abor 

kardlallov Kor tragici a koncilu aa laobaral auipmulou Andreja 
Hlinku. RoJhodol v, >ho proapach a 27. februlra IM) zatnloioi 
PArvybo potup; Andrej Hlinka dootal í. apríla UM úradní ro« 
hodniitla. ktorým aa zroluje PArvybo auapanzla. Mrvy ta priznal, 
ta Hlinku auipnndoval z dláto politických dôvodov na nátlak dvoch 
maďarských mtnlatrov.* Porovnaj tlvotoplsad dialo od Karol* Hl 
dora "Andrej Hhika". Bratislav* 11*4.

41) Jednota. » fabruAra 1810. List ja zaujímavý aj preto, ta aa z na­
ho dozvedáme, pralo Itátny žalobca popohnal Andreja Hlinku pred 
nový add Hlinka pilo: "Na dúvalku ako odplatu moja] vernej 
alnlby ml dajú na 14. febrtiAr* nový proces pro amerlkAnaky SI o 
vanaký ZAbavotk. Tento Časopis pred dvom* rokmi prevzal bol 
Článok zo Slovenského Týždenník* doslovom Týždenník. atprAvo 
Im v MIU vychodí, nebol nlkrimloovaný. nie »4v*dn<bo nonaklol 
flkkus v Boa. ale americký íUnok UluM. bee mdjbo vedomia a 
po mojom zatvorení I týdúov uverejnený. Takejto Motorky edto 
avet nevidel. Vtetky biedy maďaratva chcú na mojom chrbte od 
MC.“ — V liato je I správa o tom. to Andrejovi Hlinkoví poliala 
"unloatonwakA r. k. cirkev' novoročný dar v acme 114 korún.

Ml Jednota. 21 októbra JSlí.
••Ll«®nota/ll. marca KM. 
611 Jednou, 27 m4jo 1114.
62) Jednota. 21. sentembrt HM.
M) Jednota, ( mája 1PM

J. P.
(Pokračovanie)

vej vojne stretáme sa na stĺpcoch slovenských časo­
pisov v Amerike s polemickými príspevkami, kto­
rých základný tón sa niesol v podobnom zmysle ako 
bóje o dva tábory v roku 1910. Pre zaujímavosť tre­
ba poznamenať, že neskoršie dp. Murgaš sa pripojil 
k hnutiu, ktoré sám kedysi nazval slobodomyseľným, 
t j. k Slovenskej Lige v Amerike a hlavne pri známej 
milióndolárovej zbierke hral veľmi významnú rolu. 
Jeho vrstovníci tvrdili, že bol stĺpom českosloven­
skej myšlienky .45)

Možno povedať, že medzi americkými Slovákmi 
zvíťazil smer, ktorý razil Matúš Jankola. Pracovali 
a pracujú i za Cirkev, ale i národu pomáhali. Jan­
kola bol dušou tábora, ktorý sa v roku 1918 postavil 
za Pittsburghskú Dohodu a bol v istom slova zmysle 
tým, čo na Slovensku boli Andrej Hlinka, Martin 
Kollár, Ferdiš Juriga a iní jeho vrstovníci.

S nimi dp. Jankola udržoval čulé styky, obra­
ňoval ich a pomáhal im. Bolo to v zmysle jeho zása­
dy pracovať za Boha a za národ.

Na svojej návšteve Slovenska roku 1901 dp. 
Jankola zotrval u Andreja Hlinku dva dni a vydal 
o ňom svedectvo: “Tohto muža aspoň podľa mena 
pozná každý slovenský ľudák.”46) A keď “náš ná­
rodný mučeník” sedel v segedínskom žalári a Slováci 
žiadali sv. Otca Pia X., aby rozhodol spravodlivo 
vo veci suspendovania Andreja Hlinku, vtedy dp. 
Jankola začal v Amerike podpisovú akciu, ktorá ma­
la dopomôcť k očiste mena Hlinkovho. Jankola vy­
zýval hlavne “úradníkov spolkových a iných pred­
nejších mužov, aby všade, a to čím skorej zbierali 
podpisy” a poslali ich jemu. Dp. Jankola ich potom 
mal odoslať sv. Otcovi s tým, aby Andrej Hlinka 
mohol slúžiť sv. omšu.47)

Dp. Jankola bol v listovnom styku s Andrejom 
Hlinkom počas jeho väznenia. Doklad o tom je Hli ti­
kov list zo dňa 4. februára 1910, v ktorom je zmieň- 
ka jednak o tom, prečo Andreja Hlinku znova pože­
nú pred súd a jednak doklad o láske slovenského 
ľudu v Amerike k Andrejovi Hlinkovi.48)

V roku 1901 Jakkolu zastihli v Trnave voľby. 
Bol svedkom kortešačky. Zaujal ho hlavne sloven­
ský kandidát Ľudovej strany dp. Martin Kollár. 
Dp. Jankola podrobne opísal svoje dojmy z tejto 
pamätnej udalosti. I aktívne zasiahol medzi ľudom 
v Trnave, volajúc ua slávu Kollárovi a modliac sa 
za jeho víťazstvo. “Modlitba moja a mnohých sta 
točných slovenských duší bola vyslyšaná. ”49)

-Biskup Párvy pre národná zmýšľanie suspendo­
val i dpr-P.loriána Tománka a odoprel mu dať i šaty. 
Dp. Jankola usporiadal zbierku pre Tománka, ktorý 
"v biskupstve spišskom a na celom Slovensku po 
Hlinkoví tuším najviac trpí za národnú vec”.50)

Jankolov obdiv patril aj Ferdišovi Jurigovi. Zá 
jeho odvahu navrhoval Slovenskej Lige v Amerike, 
“aby ho v mene amerických Slovákov pozdravila h 
vyznačila čestným členstvom”. Na okraj veľkej sne- 
movej reči Ferdiša Jurigu zo dňa 2. mája 1914 d p. 
Jankola napísal:

“Ako — tak veľmi pomaly síce — začína svitať- 
na obzore slovenskom objavuje sa nám postava váž 
neho a veľkého národovca-činiteľa, miláčka nášho, 
Ferdiša Jurigu. Tu máte vy netrpezliví, nerozvažiti 
bucharoni vodcu a obránců národa nášho v osobe 
¿Ferdiša.Jurigu! Na uhorskom sneme on samojediný 
výmluvné, dôkladne a výsledkové prednášal naše 
potreby, takže hlas tohto jediného Slováka očul cely 
snem, celé Uhorsko. ”51)

Mimoriadnu úctu prechovával dp. Jankola voči 
Andrejovi Kmeťovi “Mne sa zo všetkých Slová­
kov", napísal, “bárs 5ch všetkých velice ctím si a 
milujem, najlepšie páči Kmeť. Je to dobrá a nanaj­
výš milá duša; pracovitý ako mravec, sladký ako 
med, obetavý až do krajnosti, Slovák rýdzi ako zla­
to. Všetko, čim vládne, teda peniaze, čas. schopnosti, 
um svoj venuje národu slovenskému. Nikdy nemá 
peniaze, lebc/lceď ku grošu príde, hneď kupuje dačo 
pre naše Múzeum. Svoje herbarium — zbierku zelín 
— cení na desať tisíc zlatých. Ustavične pracuje, 
zbiera rastliny rôzne, i vlastnoručne kope, vyhľadá­
va starožitnosti... On i Osvald sú takí slovenskí 
apoštoli, dva svietniky, ktoré osvecujú slovenskú 
temnotu, sú stĺpy, ktoré z katolíckej strany udržujú 
už padajúcu slovenskú budovu ”.52) Kmeť bol vo, 
ciach Jankolových “Slovák najrýdzejší, najideálnej­
ší, ktorý čo do lásky, práce a obete za národ sloven­
ský vynikať bude naveky, ktorý v národe obsiahol 
coronam immarcescibilcm (koninu nevädnúcu) 
a ktorý budúcim mladým i starým Slovákom za vzor 
rodolásky bude slúžit”’.53)

JADIERKA
Nový výkaz o kampani. Bo­

la zdarné. Teraz brat Sabol 
nM povzbudzuje isť ďalej. 
Nuž áno, naspat cesta nemož­
ná, napred m isť musí Na­
pred, lebo len vtedy dáme 
znak života.

dostanú. Tento mravný kapi­
tál ^e treba ľahkomyseľne

Veríme, že prof. Kirsch- 
baum^lorý už za života Ka­
rola Sidora bol poverený s F. 
Durčanekým rokovať a aj mi­
nulý rok sa tejto úlohy ujal, 
dbal predovšetkým na to, aby 
slovenská vec neutrpela ško­
du. Lebo ide o slovenskú vec 
a nie o to, kto aké funkcie do­
stane v slovenských organi­
záciách.

Dobrí jednotáraki pracov­
níci nikdy nesklamali a ne­
sklamú. Toho dôkazom veľ­
mi výrečným sú výsledky prá­
ce, naše kampane, náš stály 
vArast A ide o prácu statoč­
nú, Bohom požehnanú. Leu 
tam, kde spočinie oko Božie, 
ide práca dopredu. A to jég 
prípade naiej IKSJ.

Ak k vytvoreniu spoločnej 
reprezentácie dojde, nuž bude 
to v prvom rade zásluhou 
SNR v Z a jej pracovníkov, 
ktorí vedeli zabúdať a odpú­
šťať v záujme slovenskej ve­
ci. My si zo srdca želáme, aby 
spory skončili a slovenskú vec 
aby reprezentovali ľudia 
schopní čestní a mravne za­
ložení. Len práci takých bude 
aj Pán Boh žehnať.

Vstupujeme do druhej kam­
pane. Aj v tej treba vydržať. 
Á hlavne aby k tým, čo dote­
raz vedú s stále získavajú no­
vých členov, pribúdali ďalší 
Hľadajme Ich v každom »pol­
ku. A hľadajme mladšie sily.

Medzi prvými akciami v zla- 
tojubilcjnom roku sestier cy- 
rihek je prevezenie telesných 
pozostatkov prvej generálnej 
predstavenej a iných dvoch 
sestier na materský cintorín 
v Danvillc. Je to symbolické: 
Majú svoj ustálený domov, 
nuž tam chcú byť všetky.

Nezabudnime na MO. Ono 
je krvou najzdravšou, soľou 
života našej organizácie. MO 
silné — KJ mohutná!

S mládežou sa treba zaobe­
rať, treba jej nielen vysvetliť, 
čo je KJ. ale treba ju pritia­
hnuť. Preto v rámci MO. pe­
stujme rozličné aktivity, kto­
ré mládež našu zabavia, pri­
vábia a tak natrvalo získajú 
pre KJ. Možno, je to odvážne, ale 

bolo by len dôstojné, keby na 
danvilLskom cintoríne odpoči­
nili aj pozostatky zakladate­
ľa rehole dp. Mateja Janko­
lu. Ako na Arlingtonskom 
contoríne odpočívajú veľkí a- 
mcrlckí hrdinovia, tak na 
cintoríne rehole má odpočí­
vať Jej zakladateľ.

Mladým treba dať to, čo sa 
Im páči. Preto treba dbať na­
príklad viac na šport, na roz­
ličné zábavy, lebo mladých len 
takto udržíme a získame ei 
ďalších.

O tomto probléme aa veľa 
hovorí No, reči, pekné články 
nestačia. Musíme začať s pra­
cou. A začať každý na svo­
jom mieste, vo svojom spol­
ku. Len tak niečo pozitívne 
docielime.

Jedr.o-druhé sme sa podo­
zvedali od našich cynliok, čo 
už plánujú aj pod novou 
správou. Ale o tom potom, 
keď povedia svoje posledné 
slovo nadriadené cirkevné ú-' 
rady. Ale sú to zprávy, ktorú 
potešia.

Slovenský Ústav v Cleve­
lande má tretieho riaditeľa v 
osobe dp. Andreja Piera, O. 
B. B. Father Andrej ja dobre 
známy ako vychovávateľ, no­
vinár a šikovný organizátor. 
Osvp. opát Teodor Kojíš uro­
bil dobrú voľbu. Novému ria­
diteľovi želáme mnoho úspe­
chov!

Dostali sme pamatnlcu NSS 
z 22. konvencie. Je objemná 
s je v nej niekoľko pekných 
príspevkov. Ale sú tam aj 
také, ktoré dosvedčujú, že 
v NSS ešte vždy majú slovo 
aj nepriatelia slovenskej veci.

Nový riaditeľ Slovenského 
Ústavu si dáva pekný pro- 
gram. My za nim stojíme a 
čo bude v našej moci, spraví 
mu, aby práca Ústavo bola 
úspešnú.

Nápadne tam zaliali do ú- 
zadia katolické osady a dali 
slovo aj takým ľuďom, ktorí 
sa netaja so svojím čechoslo- 
váctvom, ba dokonca tam vi­
díme i uniformy glopoveat« 
ných partizánov, čo zorgani­
zovali na Slovensku v roku 
1944 krvavý puč. Nie čud. 
však tajomníkom konvcncío- 
nálneho výboru bol jeden 
z nich.

V posledných číslach nie­
ktorých časopisov sa vyskytli 
také zdravý o rozhovoroch zá­
stupcu SNRvZ, prof. Kirsch- 
bauma so zástupcom SOVu, 
Dr. F. Duréanským, ktoré po­
dľa našich informácii nezod­
povedajú pravde, a preto sot­
va veci poslúžia.

Dozvedeli sme sa, fa tento 
partizán z Detroltu si všeličo 
dovoľuje aj proti tým náred- 
niarom, ktorí sú za Čistú slo­
venskú líniu Spolku. Mnohí 
pred partizánmi utekali zo 
Slovenska a toraz tito parti­
záni budú v Amerike pod o- 
chranou veľkej organizácie 
vystrájať, čo sa im zachce?

Predstavitelia SNRvZ, ako 
jedinej to exilnej organizácie, 
ktorá bola uznaná tak sloven­
skými organizáciami v Ame- 
Til*.n v Kanade, ako aj cud­
zinu exilnýinl reprezentácia­
mi, neodmietli hovoriť s Dr. 
Durčanským, hoci tento po­
dávanú ruku minulý rok od­
mietol a snažil sa vzbudiť vo 
verejnosti zdanie, že spoluprá­
cu odmietla SNRvZ.

Ináč nemáme nič proti NSS 
ako takému, len tu a tam aby 
sa dovtípili niektorí členovia 
i úradníci, ž« jo to SLOVEN­
SKÝ spolok.

Keď si to Dr. Durčanský 
rozmyslel, nie na poslednom 
mieste aj preto, že útokmi a 
spormi nič nedosiahol ani je­
ho spolok, ani slovenská vec, 
a prejavil ochotu rokovať o 
minuloročnom návrhu SNRvZ, 
prof. Kirschbaum, ani ini 
predstavitelia zásadne neod­
mietli o veci znovu hovoriť.

Tie penzijné plány sa za­
páčili nielen jednotárom, ale I 
núrodnlnrom. Na našej kon- 
vencii m hodne o pláne deba­
tovalo a na národniarskej ešte 
viac. No, Jedna i druhá kon­
vencia prijala tieto plány a 
tak úradníci i zamestnanci 
majú zaistenú penziu.

A pokiaľ ide o podvýäky, 
národ mori boli gavaHerskejšu 
No. ale tam nie aú také vyso­
ké platy ako v Jednote.

Poslali st^náJMÚ prispe-i 
vok a členské na Sdružcnie 
Slovenských Katolíkov a Slo- 
venakej Ligy v Amerike? Ak 
nie. urobte tak ešte dnes. I 
jednotlivci 1 spolky, kluby a 
ustanovizne, vletel patríme do. 
týchto dvoch organizácií J

Podľa zpráv, ktoré sme do­
stali, rokovania povedú k Ča­
kaným výsledkom. SNRvZ bo­
la vždy za rozumné riešenie a 
spoluprácu slušných a čest- 
nýclvľudi v slobodnom svete- 
Pracovníci SNRvZ majú za 
sebou kus čestnej práce, do­
stali slovenskú vec do mno­
hých kruhov v cudzinn, kam 
sa Inl nedostali a azda len pod 
firmou novej reprezentácie



SLOVO BOŽIE
ZÁPISNICA Z XXXIII. KONVENCIE I. K. S. J,

Page MO — Article 51
la Une A. change the wort «hair to read "may.“
Motion was made, seconded, unanimously adopted to reconsider 

recommaadatlon as submitted by the By-Law Committee nod adopted 
rslstlre to page 28. Sec. I concerning per diem expenses ot all Supremo 
Off leers.

Motion was made, seconded, unanimously adopted to delete the 
recommendation or By-Law Commute«» concerning per diem expenses 
and that the same remain as specified in the By-Laws without any 
change concerning sains 
Page «2d — verification

Change Convention date and place to "XXX11I Convontlon. August 
»th to sath 196» at Detroit. Michigan.”

NOTE: It Is underatted thal where necessary on account ot dele­
tions. etc, all section and subsection numbers will be corrected to 
follow In chronological order when the by-laws will be pul Into print

■ The executive Committee ot the Society is hereby given necessary 
authority by thia Convention to make only such changes In the by-laws 
or any resolutions that may have been adopted by the Convontlon as 
are required to secure, the approval ot the various insurance do part- 
moots after tho ConvcSThm^m^recoased.

BYLAWS OF THEJ^aiO^BKANCK OF THE F. C. 8. U 
Cover page *'*

Change Convention date and place to: "XXXIII Convention, August 
25th to August 28th. 1958 at Detroit, Michigan." 
Page 22 — Sec. 7bb •

In line 1. change "three" to read "two."
Page 28 — See. 8

In Une 1. change "HO” io read "101."
Page 32 — «so. 13

Subaocllon (b) Change entire subsection to read: “The Board of 
Directors shell have the authority to declare dividends end to determine 
tho method and amount and tho apportionment thereof, subject to the 
approval of the actuary of tho Union." 
Pugs 3« — Bro Ka

Eliminate as section previously deleted.
Page 33 — Sac. 18 .

Change entire section to read tho same as Section Si in the F-C 8 U. 
By-Laws reads.
Page 44 — Sec. 11

Eliminate an section previously deleted.
Page 4* — See. 2d

Delete entire section. Including heading. >
Page 41 — Sec. 21

In Une 2. strike out the words "shall be kept entirely separate from 
all other" and Inaert "May be consolidated with the "
Page 6» — Verification

Change Convention dale and place to "XXXIII Convention, August 
25th to August 28th, 1958 at Detroit, Michigan."

In second paragraph change year “1968" to read ’115».'
NOTE: It is understood that where necessary on. account of dele­

tions, etc. all section nod subsection numbers will be corrected to 
follow in chronological order when the By-Laws will bs put Into print.

The C. U. District Rules and Regulations were reviewed by the 
Committee and some are to remain the same.

Committee on By-Laws:

Bratia! Ustavične vzdávam svojmu Bohu vďaky za vás. 
u tú milosť, ktorá vám bola daná v Kristu Ježišovi, že ste 
totiž v ňom boli obohatení všetkými darmi jeho učenia 
a poznania. A svedectvo o Kristovi sa medzi vami natoľko 
utvrdilo, že nezaostávate v nijakej milosti a môžete oča­
kávať zjavenie sa Pána nášho Ježiša Krista. On vás bude 
posilňovať až do konca, aby ste v deň príchodu nášho Pána 
Ježiša Krista boli bez. úhony.

EPIŠTOLA NA 18. NEDEĽU PO SV. DUCHU.
Čitanie z prvého listu sv. Pavla apošlola Korinťanom, hlava 1., verš 4-8.

Za onoho času vystúpil Ježiš na lodičku, preplavil aa 
na druhý breh a tak prišiel do svojho mesta Kafarnaumu 
Tu priniesli mu istého porazeného človeka, ktorý ležal na 
poeteli. Keď Ježiš videl ich veľkú vieru, povedal porazené­
mu: Dúfaj synu! Odpúšťajú sa ti tvoje hriechy. Nato nie­
ktorí zo zákonníkov mysleli si v sebe: Tento sa rúha! Keďže 
Ježiš poznal ich myšlienky, pýtal sa ich: Prečo myslite zlé 
v svojich srdciach? Cože je ľahšie rozkázať: odpúšťajú sa 
ti hriechy!— alebo rozkázať: Vstaň a choď! — Ale aby stá 
vedeli, že Syn človeka na tomto svete má moc odpúšťať 
aj hriechy — vtedy obrátil sa k porazenému a vyzval ho: 
Vstaň, vezmi si posteľ a odober sa domov! Ten hneď vstal, 
odišiel do svojho domu. Keď to zástupy videli, pinč bázne 
zvelebovali Boha, ktorý takú moc dal ľuďom.

Stať zo sv. evanjelia, podľa Matúša, hlava 9, verš 1-8.
SVÄTÉ EVANJELIUM.

Iste ste už počuli o Katolíckej akcii, o tomto novom, 
veľkom mnohosľubnom podnikaní Cirkvi, ktoré sa začalo 
roku 1922 encyklikou "Ubi arcano Dei" pápeža blahej pa­
mäti Pia XI. Touto akciou majú byť zmobilizovaní, do stavu 
činnosti uvedeni všetci katolíci. Avšak mýlil by sa, o to veľ­
mi, keby ai niekto myslel, že pred vydaním tohto pápežské­
ho obežníka nejestvovala nijaká Katolícka akcia. Ona je 
taká stará, ako sama katolícka Cirkev, ba v istom ohľade 
ešte aj staršia. To, čo napríklad hovor! evanjeliom na 18 
nedeľu po Sv. Duchu a priateľoch porážkou raneného člove­
ka, že ho totiž zaniesli, a to na nosidlách ku Kristovi, to bola 
príkladná, chvályhodná, plnokrvná Katolícka akcia. Kato­
lícku akciu vykonával aj sv. Ondrej, keď svojho brata Petra 
priviedol ku Kristovi. Aj sv. Filip bol horliteľom Katolíckej 
akcie, keď naviedol svojho priateľa Natanaela, aby vyhľa­
dal Ježiša. Aj ti nemenovaní, neznámi ľudia z okolia “desia­
tich ihiest", ktorí ku Kristovi "priviedli hluchonemého a 
prosili ho, abý položiljj^ neho ruky" (Marek 7, 32), usku­
točňovali vlastne len Katblícku akciu.

Viazala by teda aj teba k účasti na Katolíckej akcii? Na 
túto otázku môžeš len tak mať správnu odpoveď, ak odpo­
vedáš aj na ďalšiu otázku: Si pokrstený? Ak áno, tak si bol 
včlenený do mystického tela Kristovho.

Obdivujeme hviezdnaté nebo. Koľko hviezd je na ňom? 
Hvezdárstvo asi nikdy nevládze spočítať ich. A predsa je 
tá noc temná. Ako by nebola! Veď medzi jednotlivými hviez­
dami sú úžasné medzery, závratné neosvetlené priestory! 
Keby tieto medzery boli vyplnené ďalšími svietiacimi hviez­
dami tak, že by bola obloha celkom vyplnená jagajúcimi 
hviezdami, bola by noc podstatne jasnejšia. To by malo 
potom podstatne inakší výzor. Podobne je to aj s našou ze­
mou. žijeme "vo tme a v tôni smrti" (Luk. 1, 79.) Hriechy, 
neresti i náruživosti zatemňujú život na zemi Ako by nie! 
Veď zo sto ľudí iba 25 je katolíckeho náboženstva a koľko 
z týchto 25 je činných, vieru zachovávajúcich katolíkov? 
Keby každý človek bol kresťanom-katolikom a keby aspoň 
vážne bral svoju vieru, potom by svet mal podstatne inšiu 
tvárnosť. Ako jedna lastovička nerobí jar, tak ani Štvrtina 
obyvateľstva zeme nerobí svet katolíckym.

Ak si správne čítal výroky Písma sv., tak si mohol dob­
re pochopiť, že horliť a pracovat ohľadom nápravy seba sa­
mého a svojich najbližších je tvojou prvotriednou povinno­
sťou, nezávislou od akejkoľvek výzvy kňaza alebo laického 
apoštola. Ale tuto Je už hranica tvojej súkromnej iniciatívy 
a kompetencie, a ohľadom ďalšieho horlenia nemáš už po­
stupovať podľa vlastného dobrozdania a úsudku, ale sa máš 
podrobiť vedeniu a pokynom na to povolaných vodcov. Len 
tak môžeš vykonať zdarnú a bohumilú, ozaj záslužnú prácu, 
keď uznáš kompetenciu, autoritu, iniciatívu cirkevných pred­
stavených.

Katolícka akcia je križiackou výpravou XX. storočia. 
Jej cieľom je vyslobodiť nesmrteľné duše spod nadvlády 
hriechu a bludu. Mala by to byť práca celej katolíckej po­
spolitosti na nápravu ľudí, na povznesenie mravov ľudstva. 
Boh to chce! Je to vôľa Božil A s tým je koniec ako argu­
mentácii. tak aj námietkam. Nie je dosť iba túžiť po lep­
ších časoch, po lepšom svete: ten lepší čas my sami máme 
priviesť obrodou seba, okolia a potom širších vrstiev ľud- 
»tva. Správne to vystihol sv. Augustín. My ľudia sme časy: 
akt budeme my ľudia', také budú časy Teda pričiniť sa o 
spásu nesmrteľných duši je najčasovejšia úloha: budova­
nie nového, lepšieho sveta! Už dosť bolo vraždy, nenávisti, 
rúcania; táto smutná, človeka nedôstojná doba nech je za­
menená dobou budovania, milovania, vzájomnej pomoci, 
svornosti. Toto všetko jé aj programom Katolíckej akcie: 
Je to katolícka svojpomoc' Je to najpožehnanejšia duchov­
ná družstevná práca. Ak profánní činitelia horúčkovité pra­
cujú na povýšeni hmotnej životnej úrovne, tak katolíci majú 
u. tiež pričiniť, aby povzniesli túto životnú úroveň ako v 
hmotných vzťahoch, tak ešte viac v duchovnej oblasti zmý- 
íľahia, obcovania, duchovnej obrody na česť a slávu Božiu 
L k blahu ľudstva.

Zvláštneho pripomenutia si zasluhuje, že sa Kristovi 
veľmi páčila starostlivosť, obetavá horlivosť, vynachádza­
vosť nosičov porazeného človeka. Sv. evanjelium nám dáva 
tušiť, že Kristus vierou týchto ľudi bol pohnutý, aby preuká­
zal milosrdenstvo: '|On videl ich viem a povedal ..." (Luk. 
S, 20.) Ci si ty azda iba jediným dieťaťom Otca? Máš aj 
bratov, aj sestry! Neopúšťaj ich, keď sú odkázaní na po- 
noc! Aj oni sa majú dostať do príbytku Otcovho a ty ich 
nuslTv tom napomáhať. Aká blažená chvíľa to bude pre 
'«ba kedysi, keď za ruky povedieš svojich súrodencov pred 
tvojho Otca a budeš môcť povedať: Pozri sa, priviedol som 
ch k tebe . . . Preukázaním telesného a ešte viac duchovně­
lo milosrdenstva sa najistejšie približujeme k Bohu, lebo 
‘najbožskejšim dielom zo všetkých Božích skutkov jc pri- 
hniť sa o spásu duší." Sv. Gregor tvrdí, že nemôže zahynúť 
.en, kto na srdci nosí spasenie Iných.

Vdp Jozef L Ko»ttk predrlekol modlitbu.
O 9. bodlo« ráno konvenclonálny predseda otvoril rasedsnle

* Dp. Jozef L. Koittk predrlekol modlitbu.
^- HL tajomník ustali, 1« sáplanice dollar nebol? obdrUad od tlá- 
tlara. ale aby konvenctonálny predseda vymenoval niektorých dele-, 
gdtov s mesta Cleveland. Ohlo, ktorí váčiky dosiaľ nepředložení zá­
pisnice podpiáu a že tieto potom budú čim skôr poslaná vletkým dale 
getom z úřadovno bL tajomníka, M

Návrh bol daný, podporovaný a jedooblaano prijali, aby vysvetli^, 
nie.bolo priítd, ako podané, ,

Rosolutoľ výbor preMtal nasledovné rezolúcie:
(Príloha 27.)
Ntvrb bol daný, podporovaný a jednohlasne prijatý, aby rezolúcie 

boli prijaté, ako Stand.
Novinársky výbor podal správu.
(Príloha 28)
Návrh bol daný, podporovaný a jednohlasná prijatý, aby zprlva 

bola prijal* a výbor rozpustený. Konvenclonálny predseda výbor raz- 
pustil

Hl. predseda vymenoval týchto ďaMIeh delegátov do volebného 
výboru: Peter Frolln, d»l. č 1 ILL Juraj Dobrorld. del. č. 103 Ký a 
Andrej Strapkaj, dol. č. IM KJ.

COMMITTEE ON PENSIONS for all employees and Supreme Ofll 
cars of tho P. C. 8. U. submitted the following report:

INTRODUCTIONS: ’
Committee on Pension for employees and officers of the First 

Catholic Slovak Union, consisting or John Gaydosh, branch 739 KJ; 
Cyril Ferenchak. br. 711 KJ and Theodore J. Macejko. br. 259 KJ. met 
Saturday morning, August 29. 1951. at 9-90 A. M. organlred Itself 87 
appointing Theodore J. Maeejko. Chairman. John Gaydosh. Secretary 
and Cyril Ferenohak. AMlatani Secretary. The work ot the Committee 
was aided by tho Actuary. Mr. Robert Bruce.

The Secretary of the Committee read all correspondence concern­
ing the Pension Plan. The Plen ne submitted to the Committee war 
the result ot three years work carried on by the Committee appointed 
by the Supreme President at the last convention In Reading, Penn 
sylvania. The plan, aa submitted to thia Committee, consits ol 32 provi­
sions and has attached to it five it) separate pension tables. Tho Com­
mittee has studied thio plan and It Is likewise ranking it's report on 
the name.
TYPE OP PENSION:

It Is a Retirement Pension Plan allowing past service credit to 
all Ua officers and employees. This pension Is bssed upon retirement 
at the age of slxty-flve (Wl years with provisions to retire also at 
fifty-five (IS) years. This plan callo for monthly contributions by the 
officers and employees of the Union. All officers and employees ot ths 
Union as of January 1. 1959. would bo covered by this pension.

The plen likewise provides for disability payments under certain 
conditions. It also contains certain provisions as far aa widows of the 
otneera and employees are concerned.' 
ELIGIBILITY:

L He la a permanent full time salaried employee and
2. He han completed at least one year of continuous service; and
3. He Is age twenty {28) or over, end
4. lie Is earning at least $180.00 monthly.
Each employee after January 1. 1959 shall be required to enroll tor 

pension benefits on the date on which ho meats the foregoing require 
menta, provided, however, that no new employee, age fifty-fire (t5) or 
over ehall be eligible tor benefits Officers elected by Convention action 
shall be eligible regardless.
BENEFITS.

The purpose of Ibis plan is to reward long time employees for pSU 
services rendered this Union, and It also provides benefits tor future 
services rendered by employees up to the retirements age of sixty-Rre 
(65). It guarantees fixed benefits upon services rendered In the past 
and the future. As an Illustration of lbe benefits contained In the pension 
plan wo are aubmllllng thia problem: 
AB AN EXAMPLE:

Mr. “X” has been employed by the F. C S V. on June 5. 1917. 
born November 19. 1913. Present age is forty-five (45). Thia gives him 
eleven (II) years employment with tho Union. Present salary is 9331.06 
nor month. Mr. "X" has to contribute to this fund $14 00 per month up 
io tho ace at alxty-tiva f«5). This will give him 9130 00 per month pec 
slon for his life commencing at age sixty-five (65).

The benefits paid to employees under this pension plan are in addi­
tion to Social Security payments which will bo received by employees 
of the Union.
MANAGEMENT:

The Pension Fund shall be under the management nt the Board of 
Director«. They shall havo the authority to amend these by-laws Írom 
time to time as it may be found necessary tor the management and ope­
ration of the Pension Fund.
COST:

In order to finance this Pension Plan the Union must establish a 
Reserve Fuad of 115.000.00 per year over a period of seventeen (1*1 
years at which Urao this fund will be self-sustaining. In addition to 
this annual contribution the employees through wago deduction will 
provide tho balance ot the money required to make this fund adequate 
and workable.
CONCLUSION:

After atudying the Plan II la the opinion ot thia committee thal the 
following changes should be mode:

(a) Pasi sorvico credit should bo reduced to twenty (29) years 
Instead ol thirty (M) years.

(b) Disability benefits should be eliminated
(cl Widow's pentldL should bo eliminated.
Id) Et .ptoysas who earn HOC 00 or less per month, are not eligible.
(e) Management should be placed Into the banda ot Board of 

Truatocs consisting of throe ra ora bort, cue elected by the Board of 
Directora an^twe to be elected br tbs convention

It this convention wishes to make thee* changes it would rssolva 
In a savings of 1190.000 90 Io tho Union and thia plea will be feasible 
and workable, and tbla commltle therefore recommends Its adoption.

For the Committee:
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871 ČLENOV PRIJATÝCH V MESIACI AUGUSTE

(Desándenlo a 1. strany)
«1 Andrej Peltk. Throop, Pa.---- __.„ 2 9 9»
77 Albert Bedaar. Wblting. Ind ________ 1 3 21

122 Juraj Macko Lokowood. Oblo_________ 2 1 3
150 V. J Tboraaa. New Salem. Pw--- ---------- 2 2 U
168 Vilma Moore. Webster. Masa_________ 3 3 11
17« Katarína Turchaa Argo. III._________ 2 I 21
179 Josef Hlas. Barberton. Oblo ___________ 3 1 3
297 Ján Hunady. Lakewood. Ohlo_________ 3 3 2«
214 Michal Svagerko. Campbell. Ohlo______2 S 771$
291 Jozef Mlaanclk. Monongahela. Pa____ 2 3 1
4*4 Štefan Záhumenský. Chicago. Hl. ,.„..„ 3 3 9
Ml František Chmel*. New York. N. Y.___1 3 «1
932 Jozef BiUnaka, Jersey City. N. J.______ 13 6
233 Mária Danko. Nanticoke. P*. ........ ......... 1 2K 1714

1 Ján Varga. Clavslaad. Ohlo___________1 2 21
S štotan Stash, Braddock, Pa. ___^^ 12 2
I Front A. Koocak Jr. McKees Boeks. Pa 1 2 2

11 Juraj Kotlcký. Star Junction. Pa. ........ 2 2 2
14 Margita Hudr. Bridgeport, Conn................ I l«i 2»
I* Mra. St Flsdafbackar. Binghamton. NT! 2 2
20 Jozef Iskra. Wilkes-Barre. Pa._______ 1 2 23
25 Ján Elka, Plymouth. Pa ________ 12 7
37 Martin Karulie. Cleveland. Oblo ______ I 2 1
3* A. J. Potplnka. Pottstown. Pa. ............. 1 2 2
4* Pavlina Bbome. 5 »oren-Illc. Pa.______ 2 2 51
60 Mra. Štefan Straka Shenandoah. P» .... 2 2 «0
60 Štefan J. Engle. Mahaany City, Pa._____ 3 2 41
61 Štefan Burak. Throop. Pa. ............_ 12 3
«7 Frantisek Revitský. Bradenville. Pa.___ 1 2 IS
G9 Mildred Cburllla, Pittsburgh. Pa. ........ 1 2 17
74 Viliam Sedlačko. Smithers. Oblo    __ 12 2
74 Josef Blanko. Struthers. Ohio_________ 1 2 9
79 Juraj J. Poleba, Ne* York. N. Y. ______ 1 2 17
79 Jozef F. Soltis. Clairton. Pa.____ __ ... 1 2 2
80 Štefan Luca. Lorain. Ohio ____________ 1 2 31
84 Lto Duahoek, Hastetea. Pa. _ _________  1 2 2
86 Andrej Kovach. Raritan, N. J._________ 1 2 2
93 Jarej J SaboL Phoenixville. Pa.______ 1 3 7

102 Anton PSenko. Cudahy. WIs.__________12 :
107 Ralf Braat. Beraeaboro. Pa______ ____ 1 1 g<^
119 Michal Fereaca. Guttenberg. N. J..............  1 2 <
129 Jotet Al tiny. Tarentum. Pa. ............... . 1 2 I
133 Josef Halo.ba. Westville. HL_________1 2 14
152 Andrej Lakadko. Philadelphia, Pa. 12 2
1(4 Juraj J. Evancho. Oneida. Pa.--------------- 3 3 M
171 Patricia SHntu Lethbridge. Alta. Canada 1 2 9
174 Jozef Cajka. Natrona. Pa._________ .... 12 9
179 Frantilek Dinreada, New Britain. Conn _ I 2 1
179 Andrej J Prámik. Barberton. Ohio12 4
179 Margite Seifert. Barberton. Ohio______2 2 1
193 Rom Andrej Bird. Toronta. Ohio_____ 12 2
19* Jin Hunera. Gary, Ind.____ ............ 12 (
19« Juraj Kolchak. Gary. Ind.---------------------13 «
30* Viktor Kaperich. Tacoma, Wash. ______ 1 2 11
211 Michal Kerul. Hanaaatowa, Pm ....____ 2 2 XI
213 Jozef Nalevanko, Hannaatown, Pm ...... 13 4
225 Andrej 3 Mouka. Wilkes-Barre. Pt ------- 1 2 9
294 Štefan C. Karkoika, Chicago. Ill. ______ 13 I
249 Štefan Cermák, Chicago, Ill. 22___ Il 1
296 Jia Bilka. Chicago. Ill.______________ 1 1 3
259 Jin Štefanov. Cleveland. Ohio  __ _____ 3 3 4
256 Josef Srubá, Lackawanna, N Y. ______  13 4
334 Michal Ondovcblk. Flint. Mich. ...........— 1 1 49
33« Michal NTc. Muskegon Heights. Mick.__ 13 1
Mt Jin Solala Sweyervills. Pa.___________13 1«
359 Michal II. Bablk, Johnstown, Pa._______11 1
3(9 Josat Porinchak. Johnstown. Pa._______  1 1 19
171 Eduard Makovaký. Cementon. Pa.______ 1 1 II
17? Mra. Filip A. Hrobik, Middletown. Pa.__ I 1 4114
2U Jin A. Nagy, Johnstown. Pm_____ ..... 11 |
411 Josef J. Kubel Johnstown. Pm _______  19 9
4?« Andrej Senka. Arnold. Pa.------------------11 I
439 Veronika Hogue, Leechburg, Pa. ____ 11 3
449 Jura) Janoelk, Lorain. Ohio ____ ______  1 1 1
454 Andrej Kubanls. Stamford. Conn. ______ 1 2 IS
1(5 Michal Markovich. Hamtramck. Mich ___ 1 JU 94
414 Adam Podkrtvacký. Chicago, III _______  IS 4
484 Štefan J Fuodarek. CMcao. HL_ IS S
491 Samuel Neupauer, Dotroll. Mich. „„_„ 11 1
504 Viliam Soltis, Duquesne Pa. ....------ — 11 4
505 Helena Vadovsky. Franklin. K. J. ______ IS I
514 Michal Hreba, Hamilton. Ont Canada__  111«
514 FraaUiek Janeck, Hamilton. Oat, Canada 1 1 11
533 Štefan Bresins. McAlester. Okla. ______ IS S
540 Jotaf Finn. Perth Amboy. N .J. ------------- 1 S 1
914 Ján Kovelrlk Chicago. 111.___________Il S
954 Štefan J. Zlbrida, Chicago, III.________11 1
967 Josef E Faledlck. Pittsburgh. Pa _______ 1 1 SI
547 Jotef Hoel Pittsburgh. Pa.____________ 1 1 4
573 Jin Gelato. Kitchener. Out. Canada ---- 11 4
580 Andrej Rozum. Columbus, Ohio .......... 11 4
997 Anna Zlata. Marianna. Pa. ___ _______ 1 IS IK
599 Karo! Svat. San Francisco. Calif_____  12 •
«01 Jia J Gaydos Munhall Pa __________ 11 1
101 Viliam R Soltis, Clifloa, N. J............... 1 1 4
62« Miria Kuchta. Chatham. Ont.. Canada .... S3 3

5 Alexander Hatok. Braddock. Pa.______ I 1 IS
7 Andrej J. lAkatoah. Roading. Pa ............. 11 3
8 Ján P. Macaaek. McKees Rocks, Pa.____ 1 1 IS

10 Jin Soltis Youngstown Ohio_________ 1 1 4
11 Štefan Felieaker. Star Junction. Pa.____11 1
16 Anna Balak. Blngbamtoa. N. Y________ 1 1 21*4
20 JAn J Releg* Wilkes Barre. Pa. _____— 1 1 1
24 Štefan Jacks. Bl Louie. Mo. ...____ 1 1 1
34 Juraj Poleba. Yonkers. N. T.____ ____  11 Í
35 Catenae Velgua. Plymouth. Pa.__  3 1 11
35 Jotef Koac. Plymouth. Pa___ ..-—--—- II 1 
19 Jin J Grain, Freeland. Pl.___ ............... 11 1
43 Pare! Racak. BothJobom. Pa._____ J 1 14
8« Michal J. Kockamba, Bayonne, N J. „„ 1 21
«2 Jozef Stanch. Bellaire. Ohio...... . ............. 1 1 3
«4 Karol BeM Joliet. HL .............. .............. 1 H SH
77 Michal J. Santsv. Whiting. Ind.____ 1 1 1
9« Pavel Sefchik. Dupont. Fa ..........:— 11 4
9í Ľudovít A Klaro Akron Ohio_ ........ 1 1 43

1115 Torná» Kraloiirh Uniontown. Pa. ........ 1 I 6
106 Jozef Baran. S. Amboy. N. J ............ 11 1
lie Jozef Horvath Fairchance Fa. _______ 1 I 9
131 Leo Yurchak. Kaasae City. Kan. ........ 11 1
IM Jozef Lusaak. Patton. Pa.____________  1 1 2
179 Štefan Coanaok. New Britain. Conn ...... 1 '» 5*4
179 Andrej G Pavelko, Barberton Ohio........  1 1 J
It? Jotef Cveagra*. Ironwood. Mich. .......... 1 1 4
1« Emil Herein. Chicago. HL____________  1 1 *
198 Frantisek G. Pavol. Gary. Ind. ....___ _ 1 I 1
313 Michal Surovec. Clarence. Pa _._...„—. 1 1 54
221 Štefan Hatnbalik. Endicott. N. Y. _.—— 1 4 S’»
231 Pavel G. Llkarcc. Detroit. M eh. ______ 11 t
251 Imrich Palos. E St Louie. HI. ........... 1 1 1
5(4 Michal Snmat. Buffalo. X V............. ......... 1 I 5-m
311 Jun J. Cichy. Pittsburgh. Pa. „.._.—. 1 I . W*4 
S3') JAn Marinics. Morrisda'- Fa. .......... 1 1 J1»
347 Josefina Hela. Btorkdale. Pa _______... 11 3
*5« Eduard Hircbok, Rainey. Ta _...—.. 1 I t
139 Jozef Fristlk. Lakewood. Ohio___ I 11
SSI Adam Ondw. Luzerne. Pa .............. II 1
39" JAn Baha W~riom 81 Vm............. ........ 1 '. 1
4«? Štefan Biopiak. Clarksburg. W Va.__ I 1 2
424 Ján Kolársky. Ashland. Wts. _________ 5 1 2*4
461 Henrich Belko. Saginaw. Mteb. .......... I • 1 I
491 Viluini Neupauer. DetroiLeMich. .......... 11 1
182 (lenoofa Lachmarey. Extract. Pa. ........ I I I
493 Roberta Mamrak. CkrcInndrWuo___ ... 1 1 3
493 František Medrce. Cleveland, Ohio ___ _ 1 1 1
«(XI Mirha! Gartak. Sarnia. Oat. Canada .... I J 6
53s Jin P. Grohovsky. Minneapolis. Minn -.1/1 1
593 Valent Grego. Sarnia. Ont. Canada ...... 1 1 l
SJt Jan P. Grohovsky, Minneapolis, Minn .. '. I 1
512 Justin Gadosy. Lachin». Que. Canada .... 1 1 12
943 Michal Valašek. BrnckcnbridM. Fa ......... 1 1 Vi

By-laws, rules and regulations concerning the pension.
(Supplement 29.)
Vartou* ammeadments to the Pension Plan were submitted by the 

delegates, however, after vote taken, they were not adopted
Motion was made, seconded, voted br large majority that the Pen 

■ ion Plan, as submitted by tho Committee on Pensions, be adopted
The Convention President dismissed tho committee.
Chairman of the Commltle on Election ot Supreme Officers gave 

the following report aa 10 tho outcome ot the election: • -
For Supremo Chaplain: Rev. Andrew R. Biros, elected unantntaaTya 
For Supreme President: Michael J. Vargovlch received 369 volea, 

George P. Daloh received 141 voles — Mlebael J. Vargovlch elected.
For Supremo Executive Vice Prealdent: Joko A Sabol elected on 

anlmoualr 1
For Supreme Vice-President tor Eastern States- Stephen J. Onuaka 

received 314 votes, Andrew M. Popovic« received 109 volee. — Stephen 
J. Onuska elected.

For Supremo Vice President tor Pennsylvania: Edward J. MHW 
elected unanimously.

For Supreme Vlca-Prsaident tor Western Matea: John H Hassay 
elected unanimously.

For Supreme Vice-President for Cunada- John Hurny elected .un­
animously.

For Suprema Treasurer: Michael J. Záhonky received 313 votes. 
Andrew J. Hamrock received 41 voles and Andrew O. Pulka received 
173 voles. A* no one received absolute majority of votes cast therefore 
Michael J. Zahotakky and Andrew G Putka «III go Inte a runoff 
election.

For Supremo Chairman ot the Board of Auditors: Frank J. Semanclk 
received 300 votes: Stephen Sinchak received 113 votes. — Frank J 
Bomanetk elected

For Suprema Auditors: John F. Iskra received 193 votes; John A. 
Pulíala 1(7 votes: Joseph J. Bendlk 123 votes: Joseph A. Demian 90 
votes; Cyril M. Ferenebak 89 votes; Stephen C. Karkoska (7. Pani C 
Kazlmor 14« rote». Jooeph Ľ Krajta 23« votes; Louis A. Kollar «0 
votes; Stephen F. Ungvarsky 219 rotea. — Joseph C. Kraja* elected 
John F. Iskra. Joba A. Pubala. Joseph J. Bendlk Cyril M. Feronchak. 
Paul C Kazlmer and Stephen F. Ungranky win go Into a runoff eleclloa 
for three other Auditora.

For Medical Examiner; Dr. Rudolph Medien elected unanimously.
For Editor: Philip A. Hrobak recalred 335 rotes; John C. Sclranka 

received (0 votes. — Philip A. Hrobak elected
For Supreme Director ot AthlgtTc Activities of the J B and C U 

Frank P. Semanclk elected unanimously.
For General Counsel: John J Slrotnak received 200 vote». Edward 

L Kerpec received 131 vote»; John Laakorjanaky received So votes. 
— John J Slrotnak and Edward L. Kerpec will go Into a runoff election.

For President of the Supreme Court. George J. Podraaky recelred 
177 rotea; Paul P. Kral 197 rotea; Nick W. Lucas 39 votes. — George 
J. Podraaky and Paul P. Kral will go Into a runoff election.

For Secretary of the Suprema Court: Jobu Záhonky received 277 
rotes. Andrew Holoranlsln received 123 rotee — John Záhorský elected

For Members of the Supreme Court: John Altány received 160 
votes; Mlebael Denn 115; Stephen J. Engle «6: Mary Novak IM: Andrew 
Polak 127: Stephen Zak 117; John Podracky 135: John Cigánik 144; 
John Longiole 101. Rev. George Adams «1; John J Balog» 75; George 
Buyaak 59. Mildred Cburllla 11«. Martin J. Franěk 30; John Gay do i 
135. Michael P. Glinsky 49; Andrew Gavalek 41; Andrew Hartar (I: 
Prank Kohut «7; Stephen J. Kandra 71; Michael Kolcbar (5; Andrew 
Lukacko 37. Andrew Malak 75; Andrew E Matuscak «3. Jamea Mo 
Mullen «7; Emerich Novotny 71; John Novotny 83. Andrew G. Pavelko 
51; George J. Poloha 63, Joseph Rlmarclk 52; Andrew J Singlar 81: 
Joseph R. Siteik 50; Stephen X Stas 35; Katarina Tuscan (9: John 
Varga 53: 'Michael Waller 52. — Mary Novak. Joseph Altány. John 
Clsanlk. John Podracky. John Gordo*. Andrew Polak. Stephan Zak. 
Mildred ChurUlo. Michael Beno and John Longlnle wore elected.

94th Convention City: Pittsburgh. Pa, 194 votan; Montreal. Canada, 
rpcotvad 131 votes. — Pittsburgh, Pa, to be next Convention City.

Motion wa» made seconded, unanimously voted that the report ot 
the Election Committee be accepted.

Convention President advised that nominations are in order for 
two member* of the Pension Board ot Trustees

The following ware aominated: John C. Kochis, del ot branch 159; 
Paul Harar, del. ot br. (73, John Chapla, del ot br. 21«. who withdrew 
hie nomination tor the benefit of John C Koehle; Rev Joseph Aitauy, 
del. of br. 738; John Novotny, del of br. 315. Milan Blazek, dot ot 
Branch 524 C. U.

Msgr. -Viktor Blebunda pozdravil konvenciu.
' Konv»nclan41ay predaeda poděkoval sa mu s* pozdrav

Predseda lokllnsbo konrencfootlneho výboru predloill tiet. Návrh 
bol daný, podporovaný a jednohlasne prijatý, aby obnos 94.C06 96 bol 
vyplatený. Jednohlasne prijatá, aby s* dal milodar 115« 90 pre Widow’s 
Pension Fund Police ot Detroit Mich.

Koavenelonálay predseda omámil to nastane teraz uU a voľba na 
hlavných Úradníkov Delegáti «4 tiadanf, aby n* balol napísali mení 
dvoch kandidátov do výboru Pension Board ot Trustees

Nastala ulála vetba.
Konvenclondlnr predaeda oznámil t* delertU po odovzdaní hlasu 

radla 1st na obed.
O 1. "hodine popoludní tajomník ozndmU. te užšia voľba je n konca, 

pritom predrlekol modlitbu.

O 2.19 hodine popoludní koarencfondlný predseda otvoril usedaní*.
Msgr. Michal Shuba predrlekol modlitbu.
Návrh bol daný, podporovaný a jednohlasne prijatý, aby pre kal 

débo delegáte, delegátku a hlavných úradníkov bah zaMpend n» Met 
KJ fotografia. vulA pred katedrtlkou ■ bola Im poslaná

Poter L Buback v mene mayora mesta Detroit odovzdal zlatý kľdt 
mesta Detroit hlarndmu predsedovi KJ.

Predseda KJ poďakoval sa za tento kľúd.
Konvenckmálpy predseda oznámil, to dvaja delegáti s mesta Cle 

volán d. Ohlo, podpllu dosiaľ nepodpísané »¿plenice
Návrh bol daný, podporovaný a jeduoblasno prijatý, aby kL prod- 

soda KJ bol ex-oltlclo Členom výboru Pension Board of Trustees.
Juraj Lukáé organista a deL L 1 KJ a Andrei Pelák. organista 

a dien najv. sudu KJ,.ríedli spev delegátov
Ján Kamea, hlavný valitoľ Slov. KaL Sokola, pozdravil konvenciu.
Konveuclonálny predseda poďakoval sa mu u potdrar.
Vlp Tomdt J Harnyak predriekal modlitbu ra zomrelého br Mi­

chala Pálku s diala 313 KJ. 54 rokov Mena KJ.
Vlp Jozef Dragol predrlekol modlitbu za Michala Ôobu
Volebný výbor podal paaledujúcu zpráru utkej volby
For Supremo Treasurer: Michal J. Záhorský received 111 votes; 

Andrew C. Putka recci vod 210 votes. — Mlebael J Záhorský elected
For Supreme Auditors John F. Iskra received 177 vote»; John A 

Puhalla received 174 votes, Joseph J. Bendlk received 125 votes; Cyril 
M Forenchak received 12* votes: Paul C. Katimer received 165 voles 
and Stephen F Ungvarsky received 519 votes. — Stephen F. Ungvarsky 
elected. John F. Iskra elected and John A. Puhala elected

For General Counsel: John J. Slrotnak received 250 rotu Edward 
L Kerpec received 1(7 votes. — John J. Slrotnak elected

For President nf the Supreme fourt George J Podrasky received 
214 votes; Paul P. Kral received 197 votes. — George J. Podraaky 
elected----- ----------------- -------

For Pension Board of Trustees. Rev. Joseph Altány received 13« 
rotes; John Koctys received 55 voles: John Novotny received 79 votes; 
Milan Blazek received S3 votes and Paul Harar received M vole* - 
Rar Joseph Allany and John- Kachin elected.

Metlon was made, seconded, unanimously voted that the report 
of the Election Committee be accepted.

Pozdravy boll obdriand nd nasledovných:
(Príloha 30.)
Návrh bol daný, podporovaný a jednohlasne prijatý, le finaníuč 

mu výboru KJ s* pristúpené rlelky otázky, ktoré mail byt vybavená 
na tejto konvencii a neboli rybnveii*. Flnanéný výbor má plnú mo: 
konať v takýchto ýpclach podľa arojho dobrozdania.

Kou’encionilny predseda prijal návrh na zakľú£enle tejto kon­
vencie. Návrh hol daný, podporovaný a jednohlasne prijatý, aby tato 
33. konvencia KJ bola zakrútená.

Konrancioriálny predseda oznámil. Le 33. konvencia KJ je raktú- 
íená. pritom odovzdal predsednícke kladivo hlavnému predsedovi KJ

Hl. predseda KJ vzal sľub vernosti od dp. Andreja Blrota, Marného 
duchovného. A dp. Birok vzal sľub vernou! od rletkýcb novozvolených 
hlavných úradníkov okrem podpredsedu pre Kanadu Jána Hurného ■ 
Členov najv. súdu: Josefa Altdnybo. Andreja PeľAka. Štefana žáka, 
Jána Cigánika a Jána Gaydota. klorf boli vzdialení.

Hl. pred-r’-. KJ. M. J Vargovlé poďakoval sa delegátom a drie 
gútksni rr u. vykonanú poéas tejto konvenciu, oznámiac.'
le 38 kŕ . .... . L2ŕ hodine popoludní Je zakľtMená.

Hl. duchova» ip Andrej Rirol predrlekol modlitbu
Spev: My Country Tia of Thee. Hej. Slováci! a Teba Boha ehrá- 

Ume
Zápisnicu podpísali. Juraj Lukáé, delegát f. 1 KJ a Andrej Weber, 

delegát í 34 h J
PAVEL HARAR, konvencionáluy predseda 
M J. VARGOVIČ, predseda K. J.
JÁN ŠABOL, tainmnlk K. J.

Theodore T. Macejko. Chairman
John J. Gaydos Secretary 
Cyril M. Ferenchak. Ass't Secretary

Siedme zasedenie 28. augusta 1958

VÝKLAD

Thomas J. Kralorích 162 KJ
Andrew Holovanisin. 2 KJ 
Reverend Andrew Biros. 373 KJ
Frank Hajnak. 1(4 KJ
Martin Martonik. Ml KJ
Andrew Gossik. 117 KJ
John Norotny. 815 KJ

Motion was made, seconded, unanimously voted that the Br-Lawg 
ot tho C- U. and J. B. aa ammended have been unanimously adopted. —

O 9.30 hodino v noci návrh bal daný, podporovaný a jednohlasná přC 
Jatý, »by toto zasedaule sa sakľúítlc

Osme zasedanie 28. augusta 1958

(Dokončenie ze strany 3. )
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THE REDS - WHAT NOW? 
BY LOUIS FRANCIS BUDENZ

NEW INVASION OFHARLEM
Tho.e American* wh^'« vid taemtâstijft-ldtaniiutrjMr 

Communist party here iWfi no consequent seam dùd Tor a ruiW 
awakening Z

With the end of "vacation time." the comrades are strikmK out 
in many directions, penetrating old areas with new techniques. The 
national committee of the party has prepared (or renewed Red pent 
tration al every iron! Th* Worker of August 31 calls attention to 
the august issue of Political Affairs a* containing "must reading" 
for “active political workers" in every sector of American life

The Red organ is thereby let 1 
ling the comrades know why they 
can be and must be acquainted 
with the chart for their proposed 
actions during the next several 
months, a chart set forth in three 
important documents which came 
out of the national committee 
meeting, and fhkh are print«! 
in full in this number of Politi­
cal Affairs.

ONE LINK

"The smashing victory of Con­
gressman Powe- n the Democra­
tic primaries can have no other 
n.__ lax but that there is ■ great 
progressive upsurge among the 
Negro people They arc serving 
notice that they want full equality 
NOW . . The Davis campaign, 
based on these vital issues, can 
also provide the Left forces with 
the means to demand that all par 
ties speak out end take a stand on 
peace, eivil right*, and the econo­
mic crisis."

Supreme Officers and Delegates 
I. the 33rd Convention of the K 
J and M. 0.

May we take this medium, our 
Jodnota. to express our sincere 
Hunks and appreciation to all for 
your confidence, courtesy and co 
o .ration shown to us during the 
33rd convention

It was indeed a pleasure to have 
served and handled the task and 
duties of the Convention Chair.

The convention demonstrated 
that the KJ and MO is a fine Co 
tholic organization, well behaved 
and truly a great America-Slovak 
Brotherhood, a credit to all who 
belong

May God hies* you. your loved 
ones and our organization.

Fraternally yours.
PAUL HARAR.

33rd Convention President
ERNEST M. MUSKA. 

33rd Convention Vice-President.

JARO Send all Manuscript for "Jaro“ to
"JARO" 

Jednota Printery 
Middletown,Pa.

DANNY PAVELKO OF BRANCH 179 M. O. K. J.

WILL INSTALL NEW BYZAN 
TINE METROPOLITAN

Philadelphia (NC) - His Excel 
I cy Archbishop Amleto Giovanni 
Cieognani. Apostolic Delegate to 
he United Slates, will install Arch 

jubop Constantino Bohaehovaky 
j Metropolitan of the new ecclesi 
asticai province for Rutbcnian Ca 
tholics of the Byzantine Rite re 
siding in the United States

The ceremony will be held No­
vember 1 in Convention Hall 
here rather than the Cathedral of 
the Immaculate Conception of the 
Blessed Virgin Mary in order Io 
accomodate the crowds expected.

LET’S LERN SLOVAK!
P A HROBAK

LESSON 44

230. ZÁMENÁ - Pronouns

•) Osobné (personál): Ty si mBa^ovideTr'Od teba nič 
nechceme Pán • vami! Dnes mne, zajtra tebe. Dobre ti 
tak! On ao mnou nebol. Doma ti je najlepšie. Keď nie ste 
s nami, ste proti nám. Ako ty b nim, tak on s tebou. Proti 
nemu nič nemáme. Co ona má proti Aej? Moja centra s Aon 
nebola. Oni nás nevideli Co ste mu urobili? Kto bol pri 
nej? Ony nie sú proti vám My sme 3 nimi nebolí Co hovo­
rili o aáaT

b) Prisvojovade (possessive): To sú moji bratia. Ony 
sú vaše Metry. Videli sme jotajTmačku. To sú jej staré to­
pánky. Boli sme a tvojim bratom. Naša Škola je nová. Hli 
sme do vašeho nového kostola. Poslúchajte svojich rodičov! 
Tvoje sestry neboli s našou matkou. Chlapec chce svoje 
nové pero. Ideme k tvojona strýkovi. Co ate dali našim 
káčatám? lili sme do lesa a našim učiteľom. Oni boli v 
mesta ■ vašou učitelkou. Kde je môj nový klobúk? To je 
ich dom. Jej hlas je pekný. Kde je moja biola košeľa? Pre­
čo bijete Bvojeho psa? Ona píše svojej sestre. Oni svojeho 
otca nevideli.

c) Ukazovacie (demonstrative): Ten chlapec je malý. 
Tá žiačka dobre sa učí. To pero je jeho. Ti chlapi boli v 
bani. Tie ženy modlili sa. Tento pohár je čistý. Tie jablká 
sú zelené. Tieto dary sú pekné. Kto písal do tejto knihy? 
Títo vojaci sú starí. My sme tamtých chlapcov nevideli. 
Táto kniha nie je nová. My sme boli v meste s týmito hráč­
mi. Tieto kačky sú biele. Vy ste neboli v tamtých mestách. 
Tieto postele sú mäkké. Toto ovocie je sladké. Tamtie sliv­
ky sú kyslé. Títo žiaci sú múdrejší. Tieto domy boli otco­
ve. Boli sme pri rieke s týmito ľuďmi.

d) Opytovacie (interrogatory): Kto je to? Co je to? 
Ktorý- chlapec nebol v škole? Aké sú tieto čerešne? Aká 
je vaša voda? Aké je naše mlieko? Cla je tá záhrada? Ci 
je ten nový klobúk? Cie sú tie červené rukavice? Ktorí 
chlapci boh v meate? Od koho ste to dostali? Komu ste 
dali odmenu’ Ktorú žiačku ste videli v kostole? S ktorými 
ľuďmi ste išli do Chicaga? Ktoré ženy varili tú polievku?

•) Vztažné (relative): Mesto, ktoré sme videli bolo veľ­
ké. Deti, čo tu boli, spievali slovenské piesne. Kto je ten 
chlapec, ktorému si dal svoje nové pero? To kladivo, čo 
ste mi dali, je veľmi ľahké. Kde je kapusta, čo bola vo 
vašej záhrade? Kde je tá tvoja sestra, ktorá s nami bola? 
Chlapci, ktorým si dal slivky, nie sú v škole. Zeny, ktoré 
polievku varili, sú Slovenky. Vojaci, ktorí bojovali išli do­
mov. Tie rukavice, čo si mi dala, už nemám. .

f) Neurčité (indefinite): Niekto tu bol. Ja ti niečo 
dám. Nikto nás nevidel. Ktosi bol v našej záhrade. Niečo 
za niečo, nič za nič. Boh všetko stvoril z ničoho. Nevideli 
sme tam nikoho. Knihy môžu nás poučit o všeličom. Chlap­
ci voľakoho pri rieke videli. Tú volků sviňu komusi dali 
Niektorým deťom dali nové čiapky. Bol u nás akýsi človek 
z mesta. Videl som čosi, ale neviem, čo to bolo. Niektoré 
deti sú väčšie než vaše.

231. Slovník: akýsi (akási, akéei) — some kind (sort) 
of; čosi (čohosi) — something: hocičo (hocičoho) — any­
thing; nocikto (hocikoho) — anybody, anyone ktorý, á, 
é — who, which, that: ktosi (kohosi) — niečo (niečoho) — 
something; niekto (niekoho) — someone, somebody; nie­
ktorý, A é — some; nikto (nikoho) — no one, nobody; 
niktorý, a, é — no one, not one; tamten (tamtá, tamto) — 
that (there); tento (táto, toto) — this (here); voľačo (vo- 
ľnčoho) something; voľakto (voľakoho) — someone, some­
body: všeličo (všeličoho) — everything, všelikto (všeliko­
ho — everybody, anybody.

Pope warned the bailiffs and lower 
court magistrates that their ac­
tion« must be "intelligent" and 
“exact"

He noted that they mint not 
delay th* carrying out of justice 
or overlook any detail connected 
with proper administration. He 
also told them "You must abso­
lutely avoid above Ml any act that 
is or that can appear to he in­
spired by. or is the result of. cor­
ruption. partiality or arbitrariness 

this i* quite evident — but you 
must also avoid any use wbatso 
ever of the discretion*) power* 
allowed to you by custom and law 
that is les* than correct"

Refuting to the relationship 
between human and divine law the 
Pope said. "It Is maintained st 
lir . with amazing frivolity and 
superficiality that human legisla­
tor* can prepose rules that are 
contrary to divine law. that human 
power can demand th* carrying 
out of such rule* and that a hu­
man judge can by virtue of them 
pronounce sentences contrary to 
what God decreed

"Some even eal) on the word* 
of Jesus, who taught without doubt 
that one must rentier unto Caesar 
what is Caesar's, but who desired 
also that | obedience to Caesar 
should always stem from and re­
main inseparable from, obedience 
to od "

The Pope concluded by saying: 
■ Recognize the inqhmjblc right 

o. God in retail«* to mankind and 
the world Only thus can you^car- 
ry out a decisive part in the 
search for and realization of the 
real intent of the law whenever 
it 1* called on tn judge the con­
flicting right* of two. part lee. Only 
then will you bo official* worthy 
of the minion that has been en­
trusted io you."

First Complete Edition Of 

Little Flowers Contains 

Much New Material

The first complete edition of 
the famous classic. “The Little 
Flow*« of St Francis." to be pub 
Ulficd by Hanover House on Octo- 
beFw Include* nineteen addition*) 
chapters which have never been 
printed In English before. The 
new edition ii the only one hued 
on the original Latte text of Fra 
Ug mo di Monte Santa Karie, the 
gifted fourtcenlh-eentury Francis­
can author. AU other English ver­
son* were made from th* incom­
plete Italian translation of the 
Latin.

Written in colloquial modern 
English by Raphael Brown, a re­
ference Librarian at the Library 
of Congress in .Veshington. «nd a 
leading Franciscan scholar, the 
new edition has been hailed by 
Rev Marion A Habig. O EM an 
expert in the field, a* * “richly 
rewording" edition that 'will be­
came justly famous." The book 
also includes The Five Considera­
tions on th* Holy 5Hom*te, The 
Life of Brother Juniper, a new 
version of The Life of Brother

Recognize Inalienable Rights 

Of God, Pontiff Tells Court 
Officials

Castlegandolfo (NC) — Court of- 
ficials -end judges must “recog­
nize the inalienable rights of God 
in relation to mankind and the 
world," His Holiness Pope Pius 
XII stated here

Speaking in French to an au­
dience of delegate* ittcnding the 
Third International Congress of 
Judiciary Officials in Romo, the

This darling three piece en­
semble for small fry u such fun 
to sew Esch item requires very 
little fabric — accent with nar­
row ruffling and nc rac.

No. B1B8 with PATT-0 RAMA 
1* in sizes J. 3 3. 4. 5 years Size 
2. sleeveless dress, It* yard of 
SB-inch: bonnet, h yard. cape. 1 
yard of 5+inch.

Send THIRTY FIVE CENTS tn 
coins for this pattern to Sue Bur 
nett. JEDNOTA. 1150 Avenue ol 
Americas. New York 36. N Y 
Print NAME. ADDRESS with 
ZONE STYLE NUMBER and 
SIZE Add 10 cents for each pat 
tern lor ftfst class mailing

8188^

i wrai ne kw
PATT-O-RAMA

A CUTB OUTFIT

A simple afternoon style, but 
detailed so beautifully it becomes 
the prettiest dress you own' It 
come* u * wide range for the 
matron

No. 8232 with PAITO RAMA 
Is in size* 34. 36. 38. 40. 42 44. 
46. 48. Size 36. 31 bust short 
sleeve. S’* yards of 35-tnch: H 
yard contrast

Send THIRTY’ FIVE CENTS in 
coins for this pattern Io Sue Bur 
nolL JEDNOTA. 1130 Avenue of 
Americas. New York 38 N Y 
Print NAME ADDRESS with 
ZONE. STYLE NUMBER and 
SIZE Add 10 cents for each pal 
tern for first class mailing.

Don't miss the new Fall and 
Winter 1938 issue of our pattern 
catalog Basic FASHION Colorful, 
inspiring, informative with special 
features smart easy to sew styles 
33 cent*

8232

/EAR rr FOR AFTEEHOONS

TODAY'S 

PATTERNS

July 37. 1958. was a banner day for Danny Pavelko. member of 
Branch 179 M. O. K. J.. Barberton. Ohio, because on that day he 
was awarded ihe trophy "I’ve been waiting for" — the Soapbox Derby 
Champion Trophy—presented annually to the Barberton Derby champ

The summing up of these docu­
ments already appear* in the con­
centrated campaign of the com 
munists for the candidacy of Ben­
jamin J. Davis. Red Negro leader 
and former City Councilman in 
New York City, for State Senator 
in-the 21st District of the Em­
pire State. To forward this cam­
paign. th* indefatigable Jack sú­
chel has emerged further in Red 
leadership, to advise the comrade* 
of the vital character of tec Da 
vis candidacy to their cause 
throughout the nation

The district in which Davis is 
running for Slate Senator “in j 
eludes decisive section* of the 
Negro and Puerto Rican people 
of Harlem." Stachel stresess in Th* 
Worker of August 31. and "offers 
one of those opportunities when hr 
grasping firmly one link of the 
chain one can pull the whole chain 
forward “

In the use of this figure of 
speech. Stachel is borrowing from 
the famous "second tactic" recom­
mended by Joseph Stalin in hi* 
Faundallons of Leninism. Stalin 
assert* that in seizing “that par 
tieular link in the chain of events" j 
much will bring about strategic 
victory, the Party singles out from 
all the problem* confronting it 
that one which will serve as an 
Immediate solution for all other 
problem*

And io. Stachel slates that the 
Davi* candidacy is of that charac­
ter. etailer to the position origin­
ally held by the late Represen­
tative Vito Marcantonio Those 
who concentrated their effort* to 
elect Marcantonio." Stachel cm 
phasited. “helped build the pro 
gressi«* movement fer beyond the 
Congressional District he repre­
sented "

It is in that light that the com 
munists must view 'the signili 
caneo and the great opportunities 
that the Davis campaign repre­
sents." Stachel goes on to say

CHARITABLE OBLIGATION

We can see here a revamping ol 
time honored Red method*, which 
always begin "’th making "imme 
diate demands" that any particular 
section ol the people want — such 
as “equality" among the Negroes 
— linking it np with the com- 
m-nist line — ol “peace." for in­
stance. and thus making for gain* 
Io. ihe Red goals. Stachel teller 
ates that “tactic“ when he refer* 
specifically to the "way Davis t* 
using his campaign to fight for the 
freedom of Jimmy Wilson, sen 
teced to death in Alaterna for 
stealing 3193."

A conspicuous article on the 
tack page of that very issue ol 
The Worker rocit«* th* story of 
Davis' appearance before the 
Greater New York Ministerial Al­
liance. which "represents 400 Ne­
gro Baptist churches in the New 
York area' Although originally 
given three minutes to speak. Da­
vi* «waived much more time when 
h urged Ihe minister* to protest 
the Alabama decision to semi 
Wilson, a Negro worker in Mont­
gomery. to ihe electric chair

Contronted with this scene — 
which Staeliel confidently allirma 
will further communist Influence, 
the building of ^Marxist youth 
units." and the strengthening of 
the party — the«« who sr* ee 
oaied in communism hsv* a ch« 
rilabl* obligarían to »I** up non 
communiit menor«« lor Iha Negra 
poop la and ihe Puerto Rican«. 
They can also find the mean« to 
let these people know of the late 
of the Chinese whom the Red« are 

i now persecuting on a large scale 
. b/ making Intellectual* pledge the 
■ "surrendering of their hearts to 

the party" and by the general ex 
tension of the ruthless dictator 

|sh and slave labor.

WE STILL NEED THE NCCS

In a world beset with international jroeblc- Uncle Sam's armed 
force» — numbering some 2 800.000 persons — today aro serving on 
“front lines' 'around the globe, defending the nation against enemy 
attack and helping to preserve a tenuous peace Almost one half of 
the Armed, Force» ere located at bases or on ship* outside of the 
Continental United States in El countri*»

Contributing to th* morale and' 
efficiency of the nation's defend 
en ii the National Catholic Com- 
m itjr Service (NCCS). a member 
agency of the United Service Or­
ganizations. lac (U80L and the 
official arm of the Catholic 
Church in tha United States, which 
assists tn serving their religious, 
spiritual, social, recreational edu­
cational. end welfare needs -Foun 
ded on November 13. IMO. NCCS 
has carried on a continuous, far- 
reaching progra .i for nearly twen­
ty years in ihe interest of na 
tional Moferse

Financial support for this world 
wide Catholic effort come* from 
the hundreds of Community Chest 
end United Fund campaign» eon 
ducted annually throughout the 
country, mostly in October and 
November As a result of the lo­
cal. federated a.ire*, which usual 
ly include USO. NCCS is able I# 
provide much needed assistance to 
the armed forces a!mo*t one third 
of whom are Catholic.

Th* American Gia t are 
predominantly a very young group

For Children:
SLOVAK FOR BEGINNERS

A Series of Three Books
BOOK I — A study of the Slovak alphabet: pronuncia­

tion. questions md answers: reading «xer- 
cues; noema and songs; W pages, paper 
cover — 50<. 

— —*
BOOB U — A study of. the Nominative and Accusative 

eases (the subject and object of a sentence) 
of nil classes of declinable words; inflection 
of verbs; reading exercises: 80 pages, 
paper cover — 65«

BOOB ID — A study of the remaining cases of de­
clinable words: comparison of adjectives: 
formation and comparison of adverbs: 
verbs; prepositions; numerals; reading 
exercises; 96 pages, paper cover — 75# 

•
Mail aD orders to:

P. A. HROBAK. Box 150. Middletown. Ph.

Three youngsters are "on their 
own“ for the first time in their 
live* They are strangers in com 
munitic* to which they arc unae 
customed. they are lonely. They 
mis* the strong influences of 
heme, parilh, and friends

NCCS trie*, a* far as is human­
ly possible. to recreate three home­
town relalionshipr.by marshalling 
th.- Catholic and other resources 
of the delenie -affected localities 
jin support of Ihe USD., program 
and by providing decent. Mme like 
USO club* which the men and 
women in uniform may use when 
they are away from the military 
bases

USO elute and other facilities 
are operated by the NCCS in com 
munitiei near major military In- 
(tallations in this country Over­
seas, NCCS provides professional 
staff for USO operations in Pa 
ri*. Casablanca. Istanbul Athena. 
Guam. Naples. Rome Manila. To­
kyo. and Seoul

Tn the wholesome atmosphere 
of it* USO clubs..NCCS offers a

variety of leisure time activities 
and personal services to meet in­
dividual need* Here a serviceman 
may read a magazine, write a let 
ler. watch TV or just relax in a 
comfortable lounge chair He can 
meet genial young ladies, who 
have been screened by the strict 
USO standards and who set as 
hostesses at USO social functions. 
He can enjoy dan -os gam« tour*, 
picnics, and generally find ample 
opportunity to satisfy his special 
interest* A highlight is the Sun 
day »upper offering tasty home- 
cooked food, prepared and served 
by a local church group. On spe 
vial occasion*, such as Thanks 
giving and USO Pal Day. arrange 
menu arc made for military per­
sonnel to he invited by local 
townspeople for home hospitality

There la a growing number of 
young military families who bene­
fit from the USO NCCS procram 
(Dcpendenu of members of the 
armed forces number 2 500 000) 
Vitally important to this group 
la the USO housing service. In 
many USO elute there are laundry 
and nursery facilities Print* and 
professional and business men aro 
brought in to advise young parents 
on special family problems. Class  

es in ehlld-care. sewing, cooking 
ar J other domestic duties arc I 
scheduled for the wives There 
are also formally organized USO 
family clubs where the couple* 
plan their own social and recrea­
tional .aetivillM

A primary aim of the NCCS pro 
gram ts to aupplciaent the work of 
the chaplains and other priest* tn 
helping Catholics in the, armed 
force* to practice their faith For 
-thrt reason, every NCCS opera­
tion has a priest moderator, ap­
pointed by Ihe Bishop of th* die 
cese. who act* as the Bishop s 
representative «nd who assists «er 
vtcemen and women who come to 
him with spiritual problem*

Through the NCCS influence. 
Catholic personnel are reminded 
Io attend Mas* and to receive th* 
sacraments regularly Di coopera 
lion with th* chaplains and the 
moderator*, religious activities 
such a* retreat*, pilgrimages days 
of recollection and Communion 
Brc-kfaSU are arranged Rosaries, 
prayerbooks. Simla, and medal* 
are dutrlbuted free The presence 
of Catholic volunteers is an im­
portant factor, also, in keeping 
Catholic youth close to the faith 
Under the stimulus of th* NCCS 
banner, thousands of Catholic 
groups and individual* are cooper 
stink to assist with the USO NCCS 
program

An indication of the «cop* of 
USO NCCS activities is evidenced 
by the fact that in 1997 NCCS dis 
tributed 271.853 religious article* 
to members of the armed forces 
through chaplains and NCCS elute 
reported a budding attendance of 
over 6.7M.1M persons, and offered 
22 81! group activities to 217 7 3 85 
persons An average of 8 837 vo­
lunteers per month donated close 
to over 941 357 hours of service 
in CSO-NCUS units____

Vatican (NC) - His Holiness 
Popa Pius Xn seized the oppor­
tunity offered by personal anni­
versaries to send paternal greet 
ings to two bishops who have long 
felt the Czechoslovak communist 
regime's war on the Church, it was 
learned here

The Vatican Secretariat of Slate 
confirmed report* that it bad sent 
the congratulatory telegram* on 
die Pope s behalf The messages 
were sent Io ihe imprisoned Bi­
shop Peter Pavel Gojdic of the 
Rutbcnian Rite DioceM of Presov 
who marked hi* 70th birthday, and 
Bishop Michael Buzalka. Auxiliary 
to the Apostolic Administrator of 
Trnava. who celebrated the 50th 
anniversary of . i* ordination

Both bishops were jailed by the 
communist* shortly after the Czech 
Reds adzed the Prague govern­
ment While the Secretariat ol 
State declined to say more than 
that the message had been sent it 
was understood that the telegram 
to Bishop Gojdic was sent to the 
Ila.a Penitentiary in western Slo­
vakia. Bishop Gojdic was arrested 
in 1950. anil is believed Io have 
been moved from imprisonment in 
Kosice, eastern Slovakia io the 
biz Hava jail about the beginning

AID TO EDUCATION LAW PUT INTO EFFECT; WILL BENEFIT 

PRIVATE, NON-PROFIT SCHOOLS

Washington (NC) — An appreciation of $40 million by Cor. 
grew ba* put into immediate effect the 5837 aid (»education bill 
signed into law by President Bsenteaer and providing soma benefit* 
to private non profit school*

Launching of the education program under th* terms of the Na­
tional Defense Education Ac: of 1938 was disclosed here at a meet 
log of executive secretaries of educational organization» having offi­
ce* in the District of Columbia

must have superior academic back­
ground and express a desire to 
teach in elementary or secondary 
school*, public or private They 
must also demonstrate ability in 
science, mathematics, engineering 
or a modern foreign language.

The loan* art to te repaid at 
three per cent interest, beginning 
one year after the student leave* 
school A student may pay off 
up to 50 per cent of a loan by 
teaching in a public school

The bill allocates about nine mil- 
U«ii dollar* for loans Io purchase 
equipment "for use in providing 
education in science, mathematics 
or modern foreign languages" Il 
states that non profit elementary 
and high school* may receive law 
interart government loans to buy 
equipment.

Student* from all schools will be 
eligible to take i>art,.in a 859.400 
000 fellowship program providing 
funds for graduate study to pro 
apactivo coilego teachers Grants 
for the dependents of fellowship 
holders are also offered.

Under term* of the bill private 
school teachert may take part in 
special institutes for training in 
sciences and foreign languages, al­
though they will not be furnished 
stipend* like public school teach­
ers.

One provision of the tell deals 
with the administering of aptl 
lud. tests to high school students 
Results of such test* could be used 
to determine recipients of stu 
dent aid. In places where state law 
does not authorlie the state to ad­
minister such tests to students of 
a school, the U. S. Commissioner 
of Education may make arrange­
ments for administering such tests

The excise bill effective Janu­
ary 1. 1959. exempt* nonprofit 
parochial and private schools from 
paying excise taxe* on such items 
as schoolbuses, typewriter«., cabi­
net* and desks, ai well as on long 
distance phone call* and the cost 
of transporting pcbool officials or 
acbool group« traveling tn behaU 
of their institution.

Public schools have never paid 
such taxes because of their ex­
empt status at u.iits of local gov­
ernment« Rep Aime For and who 
sponsored the bill and fought 
again« the deletion of the provi­
sion providing exemption for pri­
vate schools, has estimated the 
measure will represent saving* of 
about S3 million yearly for pri 
vale, nonprofit schools He said 
the government nets some $10 bil­
lion annually through excise taxes

Present at th* meeting was | 
M«gr Fredreick O HochwalL di 
rector of th* Department of Edu 
cation. National Cathohe Welfare 
Conference. Th« meeting was call 
cd by the Office of Education of ( 
the U. S Department el Health 
Education and Welfare.

The purpose of the meeting was , 
tu dltcusa and put into immediate 
operation the program of the edu­
cation act. which President Ei»en 
how er signed

The President also signed into [ 
law * bill providing exemption 
for private, non profit schools and 
colleges from certain federal ex

Diseussed at the meeting of 
educators here were suggest ions 
on the structure of the advisory 
cornmillee called for in the educa­
tion bill, and the types of consul­
tant to be brought in to insure 
equitable and professional execu­
tion ol Ihe Mil'* provisions

It was announced that Dr Ho­
mer Rahbidge. former dean at 
Yale University. It to head a task 
force to put into operation the 
bill's provision* Tha first act of 
the task force will ba to mail to 
every college president a copy of 
Ibe education aet Accompanying 
each copy of the law will be a 
summary of the law's provisions 

' and two preliminary studies of the 
I appropriations

This will include: Hl an ahilysis 
of allotment« to the states. arcKtS-) 

ling to the total authorization of 
1837 million dollars for a four 
j year period and 2) an analysis 
showing allotments to th* states 
of the initial appropriation ol 40 
million dolllars to launch the edu­
cation program

The education hill win enable 
private non-profit schools lo star* 
in student loan* and fund* (or 
equipment It provides 295 mil 
h i deHart for loans to college si•■ 
dents with the loan* to be admin­
istered through the schools The 
government will furnish M per 
cent of the money and the col­
lege* 10 per cent. Individual stu­
dents will be eligible for loans 
up to 31.000 per year, but «he 
total available to any one student 
is limited to 85.000

Students who receive sueh loot.

of 1957. He is repuled to be a 
sti malic.

Bishop Buzalka was relmcd 
from imprisonment in the fall ol 
1958 But the Vatican Lily daily 
l.'Osscrvatere Romann remarked 
al the time that those bishops in 
Czechoslovakia who were not in 
jail haď “only an apparent and un- 
.re-1 freedom." It said their “every 
move" is watched that they can­
not even consult their priests un 
less government-appointed wit 
nesscs are present

It all mombera would enroll 
their cbililreo Into the junior Or 
iter of the Ihn' fx inti«- Slovak 
Union cba membe««hlp wauld kt 
irtploa!

Pope Sent Special Messages 

To Harassed Slovak Bishops

The presentation was made by’ 
JayCee president Fred Tritt at the 
third annual Soap Box Derby' 
banquet sponsored by the Jay 
Cees in Brookside Country Chib

The 21 other Barberton young­
sters who coasted down the slope 
at Derby Downs received certi­
ficates of merit for 'completing a 
rarer and entering the Derby '

"We're just as proud of you for 
completing a car as we are of 
Danny for winning." Tritt sail

Our Danny, son of Mr. and Mr*. 
Andrew C Pavclko. 559 E Hous­
ton St. began to build his racer 
in November. 1957 This was the 
second time he entered the Soap­
box Derby which was sponsored by 
th* Barberton Fire Department 
where hi» father work* Brother 
Andy Pavclko financial secretary 
of Branch 425 KJ. tell* us that 
there are more sponsors available 
in Barberton than there are ra-

ecr* Danny's car was made from 
laminated wood, painted Hack 
with red lettering Hi* time in 
each heat was 22 second*

Danny now- hold* the contest 
ant', trophy, the Barberton C of 
C Trophy, the JayCeo Trophy, 
a certificate of merit for complet­
ing a racer, and a citation for 
crzflsmanship from Ihe 4 H Club 
of which he is a member Danny 
was eliminated in Ihe Akron fi­
nal*. bat hopes to make up for it 
next year Danny also raise* pedi 
greed rabbits aa a hobby Hi* 
stock was on exhibition at the re­
cent Summit County 4-H Show al 
Summit Beach Park

Of course, we arc all happy for 
Danny who has been a member of 
the Junior Order of the First Ca­
tholic Slovak Unton since he was 
a month old We re with you. 
Danny Boy. and success to you in 
future rentbresy

MEET THE CHAMP



SEASONAL SPORTS
The changing seasons of each year provide us with an oppor­

tunity to pick a sport that will appeal. U a sport in ona aeaaon does 
not command enough Interest then we cen go into the next sesson 
and pick a favorite. The varied aports of the year should bring out 
sports action lh all our Jednota areas.

Here In America sports arc a part of the everyday life Sports 
can and should play a greater role in the life of our fraternal or- 
ganiution. They should get greater consideration from the branch 
and dirt net officers and the regular membership. They can pro­
vide for a greater Jednota

SUMMER SPORTS MAKING FINAL BOW
The grand season of summer along with its repceaentatiro sports 

is about to fade out of the picture. Baseball, the season's tope will 
only bo history in a few short weeks Using this as a reminder, our 
sights should be set on the next Mason that follows as far as sports 
are concerned.

Bowling, passing through the fall, winter and spring seasons is 
kick in prominence. Millions of American men and women will be 
competing for team and league laurels, while enjoying the recrea­
tion and social aspects that the game provides Among these bow­
lers and bowlerettcs will be many Jednota members. Some will 
make up Jednota leaps, while the majority will be participants of 
Independent units.

While we do like to see thia activity going wherever pesaible, 
we would however appreciate a greater number of our bowlers as 
members of Jednota teams and leagues. More interest by our mem 
ber bowkra in this direction could easily make thia a greater reality 
We aro interested in expanding our aotivltlcs in all Jodnota direc 
tions. A little more push from here and there ean provide this 
acceleration. Can we get It?

Even though the planning stage for the promotion of bowling 
for the 1958—1959 season Is about past, there la still room for 
late comer# to get into the Jednota bowling picture

Bowling has the necessary elements to provide much enjoy­
ment and recreation to al Iparticlpant# It ranka high In the pro­
motion of fraternal spirit

Tho branches and diatricts should arrange to pick leaders to Me 
that it gats off the ground If this is done, then bowling and others 
in the sports field will be enjoying succeaa A step in this direc­
tion will pul us in a better position to get a firmer grip on our 
youth

BASKETBALL PROMOTION
Now is the time to be giving some serious consideration to the 

promotion of basketball An appeal goes out to all brandies to nuke 
a special effort to put this game on the Jednota aports agenda, espe­
cially among the membera of our M. 0- The branches which up to 
now have had no sports promotions could use this sport as 
springboard

The promotion of basketball is not cosily and it is easily or­
ganized. All you need is a good leader, cooperation of branch offi­
cers. a gym and a few players Io get started Wo have numerous 
youngsters who would jump at the chance of being a part of a 
Jednota basketball program

M. O. Elders and senior officers are in the front line positions 
to make thia activity possible for the youngsters. Thorn should be 
a concentrated effort made In all our branches to Ml it moving. 
After all, nothing ventured la nothing gained.

It hat often been atated that it Is gottlng difficult to get our 
youngsters enthused about the Jednota. Let's dispel all this by giv­
ing them a good reason-for belt* closer to the Jednota. Lei's pro­
vide them with tho sport of* basketball where others may have 
failed. Lei's prove to them that we are Interested.

The branches which have some activity going during the course 
of the year are strong and healthy branch## Basketball may be tho 
answer to those who may say why doesn't some one Mart something 
for the youngstars of our M. O.

Remember, the Jednota will furnish a basketball to any bona 
fide Jednota basketball league.

Any queries about the organization of basketball loams and 
league# in our Jednota should be addressed to this writer. Wo are 
definitely in need of providing more aports promotions for our 
youngster# Basketball ahould ba on the Jednota sport# agenda each 
year. There is no valid reason why It ihiuMnl

OUR SPORTS PROMOTERS
Aa wo start on another aports Mason, I would J|kc to pay my 

respects to the many men’ ahd women members who have played 
loading redes in the promotion of sports year altar year. They have 
mado fine contributions to tho many participants aa well as to the 
welfare of our fine organization.

Al W these promoters have appreciated tho high Ideals of the 
Jednota and the value of sport# promotions to the participants They 
hava come from many branches and districts of our Jednota They 
have come from among officers a# wall as the general membership.

. Over th# years these fine mon and women helped furnish the 
means through which we have gained In fraternal and social spirit 
We owe them all a debt of gratitude.

We cannot, however, rest on our laurels. There is an ever 
present need for greater frsternslizalion If we appreciate this, then 
we ahould ba extending a greater affort toward greatr acceleration 
of all type# of activities

You can start a league going in your branch or you can Join 
forces with a neighboring branch or branchci or through the col­
lective branch setup of tho districts.

Every branch membar ahould make it known to their officers 
as to their interests on a aport promotion Wo arc in nocd of mop 
promoters and leader# to spur our programs on We do have the 
men and women who could assume this leadership. Can we depend 
on more volunteers to give a little of Iheir Ume and experience to 
make more sporls programs click in our Jednota?

Bowling and hsktlbill by all means should be in for some real 
enthusiastic support by al) sur members thia season Now i# the time 
to put these activities on their way. They will pay dividend# to 
every branch and district.

Boosting Jednota aports will be contributing to the progress of 
our fine Jednota

SOME ODD BOWLING NOTES
In tho past twa weeks I have been getting special inquiries eon 

coming participation in Jednota bowling This is a very encour 
aging sign. It will mean mere members will be moving along with 
Jednota sports Wo have been mute happy in extending bowling to 
the position that it now enjoys Wc are proud of all who contributed 
to its present standing. Them Is. however, much more room for 
expansion In this direction we will be needing the assistance of 
all Jednota men and women bowlers Keep sending in entries. It’s 
music to my cars.

Wc were hsppy to note that the Donora. Pa. mixed bowling loop 
is in full operation for the 1858—1959 season. Wo hope that many- 
other areas will follow the example of Jednota members here and 
organize more mixed Jednota bowling Joops II can be done In 
most of our aroas.

We of course aro proud of the fine accomplishments of the 
Donora. Pa. Jednota members Edward Yuhas. Larry 0 lek sail. E 
Huhn and a whole host of others luvi been real workers for the 
Jednota fowling cause They did mueh to insure the success of the 
past duckpin tournament They arc expected to lead in the next

TO ALL BOWLING AND BASKETBALL TEAMS AND LEAGUES
The bowling season Is now on its way Every Jednota bowling 

team and league is required to send to the Director of Athletic Ac- 
ivities its tesm roster, league schedule, iestut rules and registra 
non forms as soon as is possible. While tho season is still young, 
rc would like to know of the numbers taking part in tiua sport.

In .order to receive proper recognition, alt teams must be rc 
fistered.

Basketball teams and leagues should also send in their registra 
ion forms to the Director of Athletic Activities as soon as passible

We expect also lo hear from sll our Jednota areas as to any 
ports news concerning their membership Pictures of contestants arc 
wry desirable.

All duekpin team* in Jadnola leagues should send their regia 
ration forms for tlx- affiliation with the A. R D. B C. Tho Jed- 
eu pays the bill, but wc must have the teams registered with 
be Jednota as well as the A K D B C.

Tenpin teams, a part of Jednota leagues, should also take care 
f their affiliation with Ihc A. B C

The Jednota membership committee Is giving special consider- 
Let to bowling basketball, baseball, etc. as to getting premiums 
br new membership in the next three months. Your learns could 
h extra eash by participating Bead the special concerning this 
Isewhere on the sporls page.

Special Note — Tenpin areas should announce themselves if 
«y are interested in the next tenpin tournament earning to their 
by or town Write to the Director of Athletic Actlvilies as soon as 
ossiblc There will be a meeting in the near future as to the Iota- 
bn of this tourney.

Sporting News and Comments
By Frank P. Semancik, Director of Athletic Activities SPORTS

American Slovak Home of Lo­

rain, Ohio To Sponsor Na­
tional Slovak Singles Classic

The American Slovak Heme of 
Lorain. Ohio, is sponsoring a 
National Slovak Singles Classic 
to be.bowled on four week-ends 
starting November 15. 1959 There 
wiB-be a top prize of SI.BOOM 
in the handicap event anď a $501 
first prize for actual pins bowled 
December 7. 1853 Deadline for 
entries la November l,-TW«t**^

All bowlers of S|pyak -^trac­
tion or bowlera who are married 
into Slovak families arc eligible to 
compete.

The American Slovak Home 
houses 13 Brunswick lanes, auto­
matic pin spotters, a beautiful 
bar room with music and danc­
ing. and our ladies auxiliary will 
be on hand to serve those Imo 
Slovak meals The Home is com 
plclely air conditioned

Wo are staging this classic in 
the fall ao we will not conflict with 
the other fine Slovak tournaments 
as the Slovak Bowling Coagrers, 
Jednota and Sokol tournaments 
We believe the month of Novem­
ber offers ideal driving conditions, 
good bolel accomodations for those 
who will stay over night and 
the best of alley conditions. So 
what do you say Slovak bowlers, 
let's get your entries in and conic 
ta Lorain and bowl in this our 
first annual singles tournament 
We guarantee you will have a 
good time and you may very veil 
be the one who Likes home tho 
$1.500 lop prizes as you can cash 
in on both events Entry fee la 
$15 including bowling and expen­
ses.

Entry blanks have been sent lo 
team captains who have bowled 
in Slovak tournaments throughout 
the country. If you did not re­
ceive your entry blank you can 
got them by writing to Joseph J. 
Gluvna. ehairman. at 2356 Elyria 
Avenue. Lorain. Ohio, or from 
John J. Doalak, secretary, at 415 
West 32nd Street Lorain. Ohio

For those who will stay over 
night. Hotel Antlers in Lorain of­
fer« good accomodations or write 
to us and we will be glad to ar­
range accomodations for you..

Looking forward to seeing you 
ní Lorain, Ohio, we remain.

Fraternally yours.
Joseph J. Gluvna. chairman. 
John J.Doslak, secretary.
Advisory Board: Dominic Slo­
boda. Edward Firment George 
E. Janosik, Joseph Chapla

J. Plavean 173 13S 136 485
IL Hianay 147 133 179 461
Blind 140 140 140 420
Blind IM 140 140 420
Handicap 38 38 37 114

Total 835 740 807 2382
ST. JOSEPH BR 450 NO. 1

A. Hudak 132 135 185 432
R Spiaak IM 157 156 481
Blind 140 140 IM 420
Blind IM 140 IM 420
Chervenak Sr. 255 241 102 «7

Total 835 812 793 2440
ST. MICHAEL BRANCH 807 

f Woytko 173 181 158 512
7 Hudak 185 152 158 476
G. Kujawa 115 181 188 464
A. Hudak 160 156 145 461
V. Hudak . 165 218 177 560
Handicap 21 21 21 63

Total 820 909 8 27 255 8
ST. MARY BRANCH 428 

J Ifiuaak Sr. 135 172 140 447
J. Ungaraky 151 153 172 476 
ľ Koneval 160 158 135 460
Blind IM 140 140 420
Blind IM 140 140 420

Total 732 764 7 27 2333
ST. FRANCIS BRANCH 398

J. Pastlr 177 151 156 464
S Bednar 152 161 195 508
J. Štefanov 203 145 182 510
F. Scmancik 143 150 185 478
A Podsctlly 188 159 176 503

Total 843 766 874 2463
ST. MARTIN BRANCH 202

M Cech IM 156 130 426
P. Saska Jr 143 177 IBS 468
Blind 140 140 140 420
P Sorta Sr 153 205 147 505
G Buynak 183 233 1 83 589
Handicap 8 18 15 38

Total 767 928 783 2476
ST MICHAEL BRANCH 494

G. Potomsky 124 140 148 412
J. Hludhk Jr. 16 0 lit 173 474
R Vasko 158 118 176 482
J. Sekerka 103 152 176 431
J. Oluvaky 111 133 141 385
Blind 140 140 IM 420
Blind 140 140 IM 430
Handicap 43 43 43 128

Total 718 737 785 2240
ST ANDREW BRANCH 24

A. Kuhar 162 163 178 803
P Strazek 160 178 131 468
P Vaforiki 152 130 168 450
J. Frcho 184 168 2 34 566
S Cottos 171 102 162 525

Total 639 831 843 2513

Donora, Pa. Jednotars Re- 

Organize Mixed Bowling Loop

OPEN 1958-1959 DUCKPIN
SEASON SEPTEMBER 14

Cleveland, O. — Branch 450 No 
1 and No. 2 teama head the Fur 
dok llislriet pac k as tlie socond 
week of bowling i* ehalked up at 
Um Twenty Grand Alte}*

The No. J outíit. winncrs of hM 
year'a loague crown tcorod Iwo of 
thrce September 12 fante* over 
the SI Ladisla* Branch 12 outfit. 
Títo Branch 12 erew get by in the 
Hnal fante by two pina. The Jo 
xph'a hoiated a 1200 hifh ainflt 
l....n fante A. Jakubisin Íha 
team** ílash. acorad a top 258 * .v 
fle and a roUiekinf 646 aet lo 
paco hia team. M Lawrcnce front 
cd (or the ono i.mc winnerr.

J. Chcrvcnak crashed aut a 255 
aingle in the Brat famo and hc 
battored the maplci for a mid sca 
aon 887 thrce game hiph u the 
St. Jcseph Branch 1 tquad brčke 
even with 1H point* with the 
tryinR Branch 630 St Andrews 
maehinc The firat fante ended 
in an 835 tie. J. Ptavcan hold the 
top aet for the Andrcw'a team.

V. lludak in the anclior apol hit 
fur a 580 xl to top the St. Michael 
507 team ■* they downed the 
ahort handed St Mary’* Branch 
428 team in thrce game*. J Vn- 
gánky wa# in the front position 
for the vanquished

Captain Bednár. J Štefanov and 
A. Podsedly wcrc in the 500 plti* 
drela ai the SI Francia Branch 
396 bowlcn xored two fante* over 
St Martin'! Branch 202. Martin'* 
seoreii the xcond jame with ono 
u they came in with a 926 team 
smash G. Duynak of the Martin'* 
hoistcd a leadinf 509 set

J. Freho wa* the big gun for 
St. Andrcw'a Branch 24 tonpin 
tosscrs as they wtped oni the St. 
Michael'* Branch 404 team in the 
September 12 game* Freho had a 
neat 666 šerie*. Cottoa wa* No. 1 
helpcr J Hlusak Jr. held lho 
ho« set for the lasera.

ST JOSEPH BR. 450 NO. 2 
R Maresh 179 1 83 150 812
J Zoldak 183 202 200 885
J Stefka 195 201 118 505
P Sirocky 169 176 151 496
A. Jakubisin 188 258 200 64 6

Total 904 1020 820 2744
ST LADISLAS BRANCH 12

G. Sekcrak 150 97 120 367
H Lawrence 119 011 112 339
L Skala 150 169 166 485
M Lawrence 13 8 167 199 504
S. Andrassy 112 150 175 437
ll-ndicap so so 50 iso

Total 719 732 822 2273
ST. ANDREW BRANCH 539

B. Plavean 107 151 124 472

MARTIN
R. Toinasiak 92 8 2 85 259
J jabines 132 145 143 420
M. Janasin 78 95 90 253
J. Saez 112 170 131 403
Janasin 169 79 75 322
J. Mojona 77 105 78 250
R Moravce 103 133 125 361
J. Martin 131 141 99 371

Total 635 633 864 1932
DURKAY

J Dufay 131 143 137 411
A. Mayton 105 61 84 280
ľ Kozar 122 109 88 319
A. Greis 118 137 136 391
M Koiar 129 105 112 346
J Kozar 105 90 9 8 293

Total 605 585 567 1757
PETRUS 

S Muha IIO 118 129 357
D. Potru« 90 70 152 212
F. Suparfisky 61 82 110 253
B Kovacík 87 101 114 272
B Petrus 68 113 84 265
D. Fortinl 13 6 14 6 163 445
M. Martin 85 55 74 214
•I Votaba 150 165 179 494

Total 571 620 737 1926
KUMA 

J Bozik 124 120 132 376
J Dolnnck 132 154 116 402

Donora. Pa. — Donora, home of 
last year's Jcdnola duckpin tour 
nament, top Jcdnola promoter* 
and duckpin bowling enthusiasts 
raised the curtain on the 1958— 
1858 bowling campaign on Septem­
ber 14 with a six-team mixed duck 
pin bowling loop.

Petrus, Kuma, Kayda. Martin. 
Yuhas and Dufay squads make up 
tho 1958-1959 addition of this 
Jodnota activity. In looking aver 
tho list of participants, many of 
Iasi year s bowlers .and bowler 
cites will be back, but there will 
also be a good host of new 
comer»

Edward Petrus is the captain of 
the Petrus machine; Tom Kuma 
leads the Kuma team; Joseph Kay 
da fronts for the Ka yds team. 
John Martin heads the Martin 
team: Marge Yuhas captains the 
Yubas team, and John Dufay will 
head the Durkay outfit. The 
league is made up of men and wo 
men member» from Branches 670, 
565 and 369

In the curtain raiser, the Martin 
unit scored two over Durkay's and 
just missed a clean sweep by 
dropping the final by 3. J. Babines 
and J Saaz topped the Martins. 
Durkay and Gress headed the 
Durkaya.

Although outhit In total pins, 
the Kuma squad upset the Petrus 
mixed unit in two of three Sep 
tomber 15 contests E Moravec 
topped Kuma's Vataha hit a lead 
ing 494 top set for the one game 
winners

J Zelinsky was in mid-soa«on 
form as he battered the ducks for 
a 197 top single game and a 509 
set as the Yuha« crew got the odd 
game over Kaydas Bludts and To 
maaiak hit best for Kaydas.

The Eastern Pennsylvania Ten 
pin Bowling League, now known 
is the Majors' opened their 
1958—1959 tenpm bowling cam­
paign with another strong six 
team loop A 33 week season sche 
dula is set up, with 15 matches bo- 
fore and 15 matches after the 
Christmas holidays.

This outstanding Jedncta arts 
will have a "Minor’ League 
also This league with a “B” clas­
sification will bar bowlers that 
have an overage of better than 
169. It will be governed by the 
same group of officers that guide 
the Majors of the “A" loop. Their 
schedule, standings, etc. will be di­
vorced from the A League. Sep 
lumber 14 is the target date for 
this new league operation.

In the opening Major League 
game, the defending champions. 
Bethlehem, journeyed to the Jed 
nota Home in Allentown to meet 
the Allentown keglers President 
of the loop Kurban and vice pre­
sident Bacak tossed first balls 
down the lanes. The league play 
was on the way. Bethlehem then 
took two games from the home 
town Allentown boys The two 
game winners were paced by cap 
tain Bucko, last year's individual 
les mo standout) He rang up a 572 
leader. Team mate Kacmarcik 
held tho top single. 220 final 
game Foe the one gamer», it was 
newcomer Billowilcb and former 
Catasauqua. Pribula, who had top 
team seta.

Cementon acted as perfect hosts 
by dropping three openers to the 
Allentown No, 2 squad at the new 
Slovak Club alleys. The final 
gome was decided by a lone pin. 
Joe Ockovsky was the big noise 
for the winners as he came in with 
the league's first 600 set He to 
taled for a 602 seL Captain Mata 
co and rookie Skrovanek. veteran 
in Lehigh Valley bowling circles 
were top supporters. Cementon's 
leadoff man. Kush, checked in 
with a 567 set to pica the losers

The final game of the opening 
round was rolled at the Northamp 
ton Liederkranz Alleys, which are 
home alleys for Catasauqua. Cata­
sauqua dropped the Egyptians in 
three straight Andy Scarbo was 
tho heavy hitter for the winners 
with a 536 three game total. Bal­
las of the losing Egypt five 
floundered in the final game 
and missed the coveted 500 circle 
by four pins.

The offieers guiding the league 
for the season are: August Kur­
ban. president; Paul Bacak, vice 
president; John Harakal. treasurer 
and George Yadush. secretary and 
league statistician.

J. Mataco captains the Allen 
town No 1 team; Hugh Sweeney 
heads the Allentown No. 2 team; 
Paul Bacak heads Bethlehem: John 
Harakal guides Catasauqua; Ed­
ward Bankos Sr . leads Cementon, 
and George Yadush heads the 
lighting Egyptians

The league will roll its games 
on a split season basis The win­
ner of the first round of play will 
be matched with the »inner of the 
second round for the league crown.

The Jednota congratulates the 
officers of the league and all the 
participants on the fine organiza­
tion work making possible this 
line activity.

Best wishes go out to all the 
teams for a highly successful sea­
son.

McKoesport. Pa. — With the 
sama enthusiasm that they have 
shown in the part, the McKeesport 
Branch 276 ladies opened their 
1956-1959 duckpin bowling sea­
son at King's Alleys, on Thursday 
September 4th.

Oldest in the point of consecu 
five operation, the league unit 
came in with a strong eight team 
unit to start oil their bowling 
activities.

Always a strong unit, the league 
will be represented by the follow­
ing official family: Irene Katehur, 
secretary for several years Is 
now the president; Dorothy Sig­
mund is treasurer, and a long time 
league worker and officer. Eve­
lyn Radar ia secretary and score 
compiler.

The teams and their members 
are: Branch 276 Offieers are cap 
tamed by Anne Kovacie; Checks, 
captained by Anne Allen: Kerpee 
team is led by Ann Lesnak; Min­
nick's will be led by Mary Mima: 
Helen Stash will head the Pubs. 
Ryan's captained by Anne Kelly; 
Sigmunds will be led by Pauline 
Mima; Warkovich's will be cap­
tained by Dorothy Begt The War 
govich five and the league wel­
comes Dr. Raymond Wargovich. 
son of tho president a« sponsor

The sponsors are again wel­
comed by the whole league unit. 
Branch 276 Officers are sponsored 
by G Card as president: M. Tkac. 
secretary. A. Bock treasurer; re­
cording secretary J. Rusinko and 
Elder of Branch 3 S. Vesely

Edward Check, local funeral di 
rector, sponsors the Checks. Ed­
ward Kerpee, attorney of Chicago. 
111., sponsors the Kerpee five. Ed­
ward Minnick, vice president of 
the F. C. S. V heads the Min­
nicks. Frank and George Veson- 
dcr sponsor the Pubs. James 
Ryan, local florist sponsors the 
Ryans. Edward „.cmund. contract 
hauler and mover in McKeesport, 
sponsor» the Sigmunds, winners of 
the league championship last sea-

Newcomers to the league are 
Eleanor Lyons and Lorraine Reitz 
Rejoining the group after time off 
io become mothers arc Dolores 
Senko, Rosemary Spelwak and 
Wanda Ropar. Congratulations to 
them all The league is glad to 
have them back and active

Checks scored three wins In 
their debut again« the Branch 
276 officers. W. Ropar and A. Al­
ic i paced the winners A. Kovacie 
of the losers scored a top single 
with a 180 second game and sho 
come in with a top set with a 464 
score.

The Pubs scored three over 
the Ryans. The second game by 
three pins K Stash and I Popik 
locked best for tho winners. A. 
Mandella showed best for the 
Ryans
Minnicks took the odd game from 

the Kerpee five S Flllipsia was 
lops for the Minnicks. D Sigmund 
had the 'best set for the Kerpee 
crew

P Mima was the top flash for 
the Sigmunds as they wiped out 
the Wargovich femmes in three 
opening games. Kasyan looked 
best for the losers.

In ilia September 11 league 
schedule the Checks wiped out 
the Minnicks in three A. Allen 
led tho winners with a 465 set 
Klcnak was No. 2 M Muns head­
ed the Minnicks.

A. Kovacie in mid season form 
hit a 190 final game and a top 
521 set as her team, the Branch 
276 Offieers scorched the Kerpee 
five in three games Lasnak topped 
the losers. In a close series, the 
Ryan squad scored the odd game 
over the Wargovich femmes. Man 
della and Horn x-rried the Ryan 
colors Kasyan and SpJiuak paced 
the one game winner«

Sigmunds blasted the Pubs in 
Iwo of three games after dropping 
the opener by five pins D. Sen 
ko hoisted top score for Sigmunds 
II. Slash hit the ducks for a 206 
lop single game and a 438 lead 
ing series as she represented the 
one game tops.
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THAT'S  FACT

JEDNOTA BRANCH 130
J. Gregore»!«! 158 141 147 446
R Maycrnik 140 153 152 445
S Riel 1M 136" 153 415
R. Buell 172 163 190 525
V. Kaminsky 163 165 181 479
Handicap 104 KM 104 312

Total M3 MI »■ 2622
STATE BANK OF WHITING

J. Hmurovtch 177 163 148 488
I Mu-erA 153 159 113 423
r Strbjak 179 I«» 1« »16
W Toth 157 123 125 407
J. Jorkan 190 183 160 530
Handicap 66 66 8 5 198

Total »22 662 760 2564

Whiting. Ind. — The Branch 130 
tenpinner» had a rough first game 
whieb they dropped but they came 
back to tie the second and eop the 
final against the State Bank of 
Whiting team in the September 11 
St. John Church league schedule. 
R. Buell was the lodge pacer with 
a 193 single and a 525 top sat 
Jorkan «as in the front spot 
for the Bankers

BRANCH 130 KEGLERS SPLIT 
WITH WHITING STATE BANK

Whiting, Indiana St. John 

Church League

VUMBICO MUSIC CO
Wyden 162 187 188 505
Nemeth 158 153 175 4«
Tumble« 152 158 150 460
StcUo 142 150 137 429
Wasko 203 147 187 507
Handicap 7 10 17

Total 617 772 BIS 2404
BRANCH 78

L Oravec 174 129 303
Maretnek 117 139 236
Fecko 171 177 173 521
G. Oravec 147 155 191 4M
Shamus 139 111 360
J. Oravec 143 111 234
Goofc 148 148
Handicap 12 12

Total 764 765 763 2236

Shamokin, Pa. — Although Fee- 
ko showed with a 521 top series, 
the Jednota men of Branch 75 
were losers in three games 
against the Vumbieo Music Co. 
team. The winner* were a little 
rteadior than the lodge tessera 
G Oravee held top single for the 
Jednota men

~¿ANCH 75 BOWLERS DROP 
THREE GAMES

Shamokin, Pc. Tenpin League

L Spiewak 8 9 99 122 310
V. Kasyan 119 131 129 379
B. Hornak 83 76 M 267
D. Bogt IM 85 118 303

Total 501 472 541 1514

PUBS
R Short 109 93 9« 236
1 Popik 109 74 108 290
B. MihalK 111 62 106 301
L Reitz 135 65 115 316
H Stash 102 206 130 438

Total 564 520 537 1641
SIGMUNDS

H Fenske M 118 84 293
D. Lettten 124 140 111 373
D. Senko 115 115 150 380-
D Kramcbak 130 113 106 349
P. Mima IM 117 136 353

Total 559 004 587 1750

SPECIAL NOTICE TO BRANCHES PROMOTING

SPORTS ACTIVITIES
j^ie Jednota Membership Committee has gone on ricord to 

p^e special consideration to all branches that promote sports
Regardless of what iporta activity a branch may promote, 

whether it be baseball, football, basketball, bowling or any 
other activity, the branch during the period from September 1. 
to December 31. 1958. will receive special eonaidcration in th* 
form of pointe, which wiB mean cash for new members brought 
into the Jednota in the Senior or Junior Orders.

Please note that this premium will be given for sports 
activities only, whieb Is the folowing

For 10 pointe____ J 15 00 For 30 pointe__ ..... $ M 00 
For 15 pointe____— 30 00 For 35 points______ 70 00 
For 20 points______ 40 00 For 4 0 points______ B0 00 
For 25 pointe_________ 50 00 For 50 pointe _______ 100 00

The above inducements should bring added cash to all teams 
which make a special cifort tn signing new membership. How 
about it. members sports promoters’
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Send all sports News to

PRANK P. SEMANCIK 
10111 Gay Aveanue 
Cleveland 5 Ohio

G. Superf.sky 70 99 95 294
D. Uhopyak ,84 141 102 327
G Chopyak 102 92 103 297
T. Kuna 121 106 91 318
Ľ Moravce 123 142 187 452

Total 584 063 640 1887
KAYDA

M Blúdia 88 63 82 243
J. Balení 99 143 82 324
J. Blúdia 79 156 123 360
M Tomasiak 106 118 130 354
Men's average IM 100 100
Men's average 100 100 100

Total 503 617 537 1657
YUHAS

M Yuhas 101 9A4 88 283
M Jaraon 77 70 77 232
P. Kuma 107 132 93 332
E Yuhas 106 150 118 374
J. Zelinsky 163 140 187 500

Total 554 594 573 1721

Eastern Pennsylvania Jednota 

Bowling League Opens 1958— 

1959 Tenpin Bowring Season

Furdek District Tenpin League

ST. JOSEPH-5 SQUADS HEAD 
LEAGUE AS SECOND WEEK IS 
COMPLETED — J. CHERVENAK 
BLASTS MAPLES — JAKUBISIN 

ROLLS TOP SINGLE

BETHLEHEM
J Bolear 149 170 170 489
Kacmarcik 162 154 220 536
E Bolear 179 146 180 505
Kopa« 170 158 IM 525
Bucko 170 197 205 5*2

Total 830 823 974 2627
ALLENTOWN NO. 2

Mazza 192 150 146 488
Sweeney 171 156 150 477
Seheircr 169 143 152 464
Pribula 136 218 168 532
Bdlowifth 148 188 188 525

Total 816 355 504 2476

ALLENTOWN NO. 1
John Ockovsky 151 184 165 500
Beruh 178 156 140 474
Joe Ockovsky 210 194 193 602
Skrovanck 147 200 165 512

Total 894 901 833 2618
CEMENTON

Kush 194 170 303 567
A Madaya 183 166 132 481
GcnoveM» 148 IM 461
Picrvalio 154 154

BRANCH 276 OFFICERS 
A Goduh 90 103 99 09 2

M Polínko f60 55 68 183
1. Katchur 84 87 86 25 7
M Penatta 107 64 104 2 95
A Kovacie 145 ISO 139 464

Total 4S6 509 496 1491

CHECKS 
M Ewert 7 6 66 96 238
W Ropar 106 178 ¡ 66 450
51 Kicnak 76 120 134 330

S Bankos 159 219 163 541
Ľ Banko* Sr. 158 182 165 505

Total 842 891 822 2555
EGYPT

Yadush 148 155 HI 474
Ballis 177 190 129 496
S Kuchera 183 129 150 462
T Hudak 151 105 149 405
8 Hudak 128 141 169 438

Total 787 730 768 2275
CATASAUQUA

Bakes 159 111 128 398
Skarbo 176 179 181 536
Matika 152 166 161 479
Sollte 153 152 173 *478
Harakal 186 UI 148 465

Total 826 739 791 2356

SIX ENTRIES COMPRISE LOOP 
— "B" ALSO SCHEDULED FOR 

OPENING

McKeesport, Pa. Branch 276
Ladies Launch 43th Consecu- 

tive Duckpin Bowling

Campaign

EIGHT ENTRIES REPRESENT 
LEAGUE

A. Majewski 111 110 73 294
E Lyon* 54 58 70 182
A Alien 123 159 148 430

Total 492 633 617 1 742
PUBS

R Short 93 69 88 250
I. Popik 105 148 168 421
B Mlhalic 134 89 104 327
H Stash 164 132 139 435
Dummy 87 87 87 261

Total 583 535 586 1694
RYANS

B Horn 109 92 74 275
E Kadir 9S 98 78 273
A Mandella 125 113 126 364
M Snyder 117 93 122 333
A Kelly 80 127 83 295

Total 530 523 486 1539
KERPECS

D Sigmund 101 153 130 3M
IL Horbaly 11« 121 120 359
A M. Cardone 76 78 111 265
C. Dzurko 76 82 88 246
A Lasnak 105 115 122 342

Total 476 549 571 1596
MINNICKS

B. Tobias 63 101 97 261
A. Bill 120 115 112 347
S. FlUiptio 167 126 137 430
M Mima 97 143100 330
Dummy 78 78 78 234

Total 515 563 124 1602
SIGMUNDS

D. Leuten 106 96 116 318
D. Senko 98 109 155 36 2
n Kramchak 88 126 83 297
P. Mima 132 129 173 436
Dummy 78 78 78 234

Total 502 538 607 1647
WARGOVICHS

B. Katehur 85 100 91 276
B. Hornak 73 100 97 270
L. Spiewak 98 82 96 276
V Kasyan 128 131 116 375
D. Rogi 111 94 90 285

Total 495 497 490 1482
CHECKS 

M Emert 02 110 93 295
W. Ropar 171 105 114 390
M. Klcnak 151 138 147 436
A. Majewski 98 125 90 322
A. Allen 140 179 146 465

Total 852 657 599 1908
MINNICKS

B. Tobias' 147 05 96 328
F. Lyons 40 30 CD 130
A Bill 154 99 94 347
S. Flllipsia 116 109 109 334 I
M Mima 136 123 116 375
Dummy -78 78 78 234

Total 631 494 493 1618
BRANCH 278 OFFICERS

A. Kovacie 163 168 IM 521
M. Polinko 81 75 111 267
A Godula 101 100 102 306
L Katehur 90 6 8 0 5 253
M. Perrotta 145 136 1)9 400

Total 583 547 617 1747
KERPECS

D. Sigmund 102 127 129 358
M Horbaly 09 IM 65 235
M Cordone «4 70 68 202
C. Dzurko 83 93 111 287
A. Lasnak 114 138 125 377

Total 432 528 499 1459
RYANS

B. Horn 149 108 107 364
H Kadar 84 82 115 261
A Mandella 105 120 135 360
M Snyder 91 74 91 256
A Kelly 83 75 103 261

Total 512 459 551 1522
WARGOVICHS

D. Katehur 100 81 74 255



Číslo 443 v Lakewood, O, 
oznamuje svojim 'členom, á 
patróna nášho spoLku^sy-MT-' 
chala pnpadá^Vdeq 29 . sép: 
tembra ale SftAcptembra Je 
v pondelok./tík oslávime ten­
to deň v nedeľu 28. septem­
bra Všetci členovia a členky 
sú žiaden i isť na sv. spoveď 
v sobotu dňa 27. septembra a 
v nedeľu ráno o 7. hodine na 
sv prijímanie. Zároveň i Mlá­
denecké Oddelenie má ísť na 
sv spoveď i sv. prijímanie. 
Členovia, ktorí ešte nedostali 
dividendové šeky, sú žiadaní 
prísť na schôdzku dňa 18 sep­
tembra večer o 7. hodine do 
osadnej budovy sv. Cyrila e 
Metóda na Lakewood Ave. — 
Jozef M. Mravec, zapisovateľ.

Číslo 507 v Cleveland, Ohlo, 
oslávi patróna spolku s v Mi­
chala Archanjela 5 októbra 
Ctení spolubratia. týmto ste 
úctivé žiadaní dostavit sa na 
kv. spoveď 1 októbra a na 
budúci deň 5 októbra na sv. 
prijímanie pri sv. omši o 7.30 
hodine ráno, ktorá bude za ži­
vých a mŕtvych členov, aby 
sa zúčastnili na tejto sv omši 
k úcte nášho spolkového pa­
tróna sv. Michala Archanjela. 
— Artúr Novotný, zapisova­
teľ.

Číslo 616 v Detroit, Midi, 
oznamuje, že naše číslo oslávi 
svojho patróna sv. Michala 
Arch, v Detroit Mich, nasle­
dovne: V sobotu večer 4 ok­
tóbra o 7. hodine pristúpime 
spoločne ku sv spovedi a v 
nedeľu 5. októbra o 9 30 hod 
ráno sa zídeme v auditóriu sv. 
Cyrila a Metóde, odkiaľ in 
korpore pojdeme do kostola 
na 10 sv. omšu, pri ktorej 
spoločne pristúpime ku stolu 
Pánt Táto sv omša bude za 
živých a mŕtvych členov spol­
ku. Na slávnosť povolávame 
naše bratské čula 743 a 781 
V Detrcite

Valentín J. Mom, za­
pisovateľ

CWo 784 * Montreal. Que., 
Ganada, oznamuje svojim čle­
nom. že prvá schôdzka v tej­
to sezóne bude v nedeľu 12. 
októbra n 2 30 hodine popo­
ludní v osadnej miestnosti na 
St Denis a Marie Anne ulici. 
Prosím, nech to každý vezme 
na vedomie, aby všetci čteno; 
via a členky zúčastnili sa na 
schôdzke a vyrovnali si prí­
spevky. Na schôdzke bude aj 
starosta MO D. Makovský, 
ktorý bude vyberať príspev­
ky. Číslo 784 KJ a číslo 810 
K J v Montreale budú mať jed- 
notársku tanečnú zábavu 15. 
novembra o 8 30 hodine večer 
v Kanadsko-Slovcnskotn Kul­
túrnom Stredisku, na 7220 
Hutchison ulici -»Ján Jurka- 
nin ml., predseda.'
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rych>‘ nedaj Boh poklihnz 
nejaká nehoda, v ktorej prí­
de o nohy, ruky alcbo'oči 
V lakom prípade. K J postih- 
ziytým členom vyplatí od 500 
4gJa^WÄ,vJtef tfžoho, 
alyslratih Hárok ňífrpčunirt 
nú podporu, na ktorú sú ich 
dedičia oprávnení Je (Slede 
ďalšie ••firat" pre KJ. Ďalej 
33 konvencia prijala, aby tí 
členovia, ktorí dovŕšili 85 
rok svojho veku, prestali pla­
tiť príspevky a ich dedičia 
boh oprávnení na posmrtnú 
podporu. Takých členov KJ 
má bezmála 2.000

Za dôležitý bod prejavu br 
Vargoviča treba pokladať i 
ten. v ktorom nás pobádal 
k spolupráci jedných 6 dru­
hými. Máme si navzájom po­
máhať a doplňovať naše ra­
dy spoločnými silami

Za peknú a povzbudzujúcu 
reč br Vargovičovi srdečne 
sa poďakoval br. Ján Hurný. 
hl. podpredseda pre Kanadu 
zdôrazniac, že KJ ako na po­
li organizačnom, tak aj na 
poli cirkevnom a národnom 
vykonala úctyhodnú prácu. 
Potom nasledovala voľná de­
bata. počas ktorej br Var­
govičovi sa predkladali roz­
ličné otázky, najviac však o- 
tázky, týkajúce sa nových 
uznesení 33. konvencie. V dc 
hate brali účasť dp. M. Sed­
lačko. bar F Slodiček. brat 
S. Mrcha a brat S. Grega

No a akážc by to bola slo­
venská hostina, na ktorej by 
sa zabudlo na naše prekrás­
na slovenské spevy’ Hej. ve­
ru nezabudli sme na ne. Brat 
P. Slodiček prvý zanôtil a po 
lom. ako keby sa s nimi vre­
ce rozsypalo Zaspievali sme 
si tie naše slovenské pesnič­
ky I špivunky Brat Vargovič 
nás milo prekvapil, keď nám 
zaspieval po anglicky ’ Pod 
tým našim okienečkom".

Toto malé pohostenie, kto 
ré naše čísla KJ pripravili 
z úcty a lásky k svojmu hl 
predsedovi, br M Vargovi- 
čovi. zakončil br Ján Jurka- 
nin. predseda č. 784 KJ. tým, 
že sa poďakoval prítomným 
za ich účasť a sestre Anne 
Hurnej a br D Makovské- 
mu za prácu, ktorú venovali 
do prípravy tohto večierku, a 
manželkám úradníkov, ktoré 
taktiež pridali k práci po­
mocnú ruku. Prial br. Var- 
govičovi a jeho milej rodinke 
Iťastlivý návrat domov a po­
tom. keď to bude vôľa Božia, 
aby na nás nezabudol, ale o- 
pat sa medzi nás vrátil a 
nás poctil svojou návštevou

Po zaspievaní "Hej, Slo­
váci!”. "O. Canada" a Star 
Spanglcd Baner” povzbude­
ní k lepšej práci a činnosti 
za KJ. dali sme naše Stohom 
a do videnia nášmu hl. pred­
sedovi br' M Vargovičovi a 
jeho milej rodinke v nádeji, 
že v dohladnéjxbudúcnosti 
znovu medzi nás zavíta.

Štefan Hreba
spojový život, pre pokrok a 
žveladcnic našich spolkov a 
pre dobré bratské nažívanie 
jeden k druhým Toho sa 
nám treba držať i tu v Ka­
nade.

Potom k nám prehovoril 
brat Vargovič. hl. predseda 
KJ, najvščšej to slovenskej 
organizácie na svete. Preho­
voril k nám otcovsky, pria 
mo a od srdca, a preto nám 
jeho slová dobre padli. V pr- 
vo mrade, pravda, poďakoval 
sa v mene svojom' i v mene 
svojej rodiny za pohostia 
nosí a úctu, ktorej sa im do­
stalo. Potom prešiel na pole 
práce a činnosti KJ. Hovoril, 
že v rokoch vojny veľké po­
isťujúce spoločnosti s majet­
kom presahujúcim bilióny 
dolárov zrušili vyplácanie po 
s nutnej podpory dedičom po 
členoch v brannej moci. Ka­
tolícka Jednota to nikdy ne ! 
urobila a vyplácanie poistnej 
podpory dedičom po takých 
členoch, ktorí slúžili v bran­
nej mori Strýka Sama, ne 
zrušila a to preto, lebo K! 
je katolička a bratská orga­
nizácia

O 33. konvencii br. Vargo- 
viš sa zmienil, že I napriek 
tomu, ž? bola kľudná a jej 
celý priebeh hladký, prinies­
li ona ďalšie polahody pre 
členov, najmä pre tých, kto-

Brat Vargovič v Montreale
( Dokončenie z 1. strany )

Pozvanie na púť do 

Oxford, Mich.

Oznamujem, že tohtoročná 
púť k ružencovej Panne Márii 
bude v nédeľu 5. októbra o 
2. hodine popoludní, a usku­
točni u z« každého počasia.

Príležitostnú kázeň povie 
dp. Osuský, slovenský jezuita 
z Galt, Kanada

Ročne veľké zástupy putu­
jú do Oxford. Mich., aby ve­
rejne preukázali lásku ku Pan­
ne Márii: títo patria do živé­
ho ruženca, ktorý je slávou 
Boha a bránou do neba.

Príďte teda, verní ctitelia 
nebeskej Panny, i na tohtoroč­
nú púť. Priveďte i svoje diet- 
ky. aby sa láska k ružencovej 
Panne Márii zaštepila do ich 
sŕdc. Matka Božia čaká na vás j

Aby oslava mohutne vyzne-' 
la, priďte vo veľkom počte.1 
aby sme spoločne mohli odrie­
kať svätý ruženec a spievať 
milé mariánske piesne. (

Bude kázeň i po anglicky 
a koruna slávnosti bude sv. 
požehnanie, ktoré udelí dp. 
J. Zalíbeni z Detroit, Mich

Na koniec pobožnosti ucti­
me relikviu sv. Kríža a dpp. 
budú rozdávat posvätené ži­
vé ruženec.

Sestry dominikánky

Slovenská opera 

"KRÚTŇAVA"

3 V,rkó (13") rekordy 
I. P. v albmne spolu 

ZA 812.00 (poatpaid) 
dodá:

RUDOLF KAlENČlK 

109 St. Morks Avenue 

Brooklyn 19, M. Y.

Itraddock, Pa. — V nedeľu 
28 septembra 1958 náš spo­
lok č 35 K J osláv, svojho pa­
tróna sv. Michala 8». omša 
bude o 10 hodine ráno v na­
šom kostole. Všetci členovia 
majú sa dostaviť na sv. omšu 
a pristúpi f ku sv. prijímaniu.

Spoveď bude v sobotu od 
3. do 5. hodiny popoludní a od 
7. do 9. hodiny večer. Sv om­
ša v nedeľu bude za živé člen­
stvo nášho spolku V ponde­
lok bude sv. omši za mŕtvych 
členov spolku.

V nedeľu 28 septembra bu­
de i naša riadna mesačná 
schôdzka, o 1 hodine popo­
ludní začneme vyberať prí­
spevky * o 2. hodine sa začne 
schôdzka. Po schôdzke ob­
čerstvenie p« všetkých prí­
tomných.

Prosím, aby sto sa všetci 
zúčastnili na sv. omši a prišli 
aj na schôdzku.

Andrej J. Puhala, 
zapisovateľ

Do pozornosti členom 

čísla 35 KJ

Drahí bratia jednotári a 
sestry jednotárky! Ako sme 
oznámili. Okres Štefan 
Furdek v okolici Cleveland. 
Ohio, bude oslavovať Furde- 
kokv Deň 28 septembra v 
meste Lorain, Ohio, pri osa­
de Najav. Trojice, kde du­
chovným je náš horlivý’ pra­
covník a duchovný nášho o- 
kresu, dp Jozef Ungvársky

Ráno o 9.30 hod. bude sv. 
omša v ostole Najsv. Trojice, 
2428 Elyna Avenue. Lorain. 
Ohio, ktorú odslúži dp. Jozef 
Ungvársky. Príležitostnú ká­
zeň povie náš okresný du­
chovný dp. Michal Jaško, O. 
S. B.

Slávnostný banket bude o 
12. hodine napoludnie v krás­
nej miestnosti American Slo­
vák Home, na 2915 Brosd- 
way. Lorain. Obio. Slávnost­
ným rečníkom bude náš hor­
livý’ jednotársky pracovník, 
brat Adam Podkrlvacký, z 
Chicago. Hl. hlavný poklad­
ník IKSJ. Iní rečníci Brat J. 
F. Luca. predseda výboru a 
predseda č 228 KJ. br. Jozef 
Kučár. predseda okresu Rev. 
Stefan Furdek. Hon. John 
Jaworaki. mayor mesta Lo­
rain. Ohio. dp. Michal Jaško. 
OSB. duchovný okresu, dp. 
Jozef Ungvársky, duchovný 
osady Najsv Trojice.

Prítomní budú aj mnohí 
mestskí úradníci mesta Lo­
rain. Ohlo.

Úfame, žc členovia vše­
tkých čísel nášho okresu bu­
dú sa usilovať dostavit sa 
na túto slávnosť. Lístky na 
banket môžete dostať od 
predsedu vášho čísla a pro­
síme. pošlite nám peniaze za 
lístky, ktoré sú po $2.00 je­
den.

Výbor pod predsedníctvom 
brata Jána F Lucu sa usi­
luje všetko pripraviť tak. a- 
by tento Furdekov Deň bol 
najväčším a najakvelejšim. e 
ký sme kedy mali

V mene výboru: 
Ján F. Luca. predseda 
Michal Dos la k. zapisovateľ 
Jozef Ganobčik. pokladník. 

2654 Denevcr Avenue. Lo­
rain. Ohio.

'Peniaze prosíme poslať na 
pokladníka výboru. .

Úradníci Okresu dp. Mi 
chal Jaško. OSB. duchovný. 
Andrej Zolata. čestný pred­
seda. Jozef Kľučár. predseda 
Stefan Kandra, podpredseda 
Juraj Dobrovič, pokladník.

Juraj M. Lukáč. zapli.

Furdekov deň v Lorain O., 

v nedeľu 28 septembra
Na pohreb z Youngstown 

do Swoyerville

Dva pohreby v čísle 748 KJ Hlas z kláštora Sedem- 

bolestnej Panny Márie.

KALENDÁR JEDNOTA 

NA RÓK 1959

Minulý týždeň dostali sme 
nasledovné objednávky n a 
kalendár ' Jednota" na rok 
1959:
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Máme kázne v platenej 

väzbe

Yoimgstown, O. — Bolo to 
dňa 28. augusta ráno, keď náš 
telefón zazvonil. Zdvihnem 
sluchátko. Na druhej strane 
mi oznamuje Počkajte chví­
ľu. A tu sa mi ohlási Švagrov 
syn Frank Kollňr. že otec sko­
nal a pohreb bude 1. septem­
bra. Dal šotu smutnú novinu 
na známosť rodinke. Syn Ján 
mi povedal, že sa pohneme v 
nedclu ráno okolo 10. hodiny.

Bola to cesta dosť dlhá, a- 
kolo 350 míľ. Do domu smút­
ku sme prišli autom okolo 7. 
hodiny večer. Privítala nás 
mojej sestry dcéra. Umyli 
sme sa a šli sme do pohrebni- 
ckeho ústavu Baloga. kde bol 
vý$BÁy nebohý. Tu sme sa 
strúnT s dcérami nebohého 
Andreja Kotlára, ktoré som 
nevidel už 28 rokov, keď som 
bol na pohrebe Andrejovi ml., 
ktorý bol zabitý v bani a po­
hreb mal tiež na Robotnícky 
sviatok.

Keď som sa ohliadol dooko­
la. videl som sedieť šiestich 
chlapov Boli to bratia z č. 
232 KJ. ktorí prišli vzdať po­
slednú poctu svojmu spolu- 
bratovi Oni boh aj truhlo no­
sičmi. Ich mená sú' Juraj Dol- 
čák. Andrej Dolčák, Rudolf A 
damčák, Ľudvik štofko. Mi­
chal Jánošík a Jozef R Sala- 
ta. Prijmite srdečnú vďaku za 
úctu, ktorú ste preukázali náš­
mu mŕtvemu.

Ne pohrebe bola aj sestra 
Turóczy. ktorej manžel zo­
mrel pred štyrmi mesiacmi.

Milá sestra Anna, prijmi hl­
boko precítenú sústrasť nad 
stratou svojho milého manže­
la. Nech vás Pán Boh poteší 
všetkých vo vašom zármutku.

Pavel Koneval, 
člen č 308 KJ

Nika, Mich. — Oznamujem 
smutnú zprávu. V auguste 
sme stratili jedného brata a 
sestru z č. 748 KJ. Brat An­
ton Hodil skonal vo veku 78 
rokov. Bol dobrým osadní­
kom farnosti Panny Márie, 
Spolku Najsv. Mena a priro­
dzene, členom našej KJ Na­
rodil sa na Slovensku 7. de­
cembra 1879. Do Ameriky 
prišiel v roku 1913 n odvtedy 
býval v Nilea.

Oplakávajú ho manželka 
Mária, dcéra Štefánia Duca- 
rovA dve vnúčatá, sestry Ro­
zália Voľná, Mária Lanäko- 
vá a Eva Rybeková ako aj 
bratia Ján, Rudolf a Jozef. 
Sestra Eva a všetci traja bra­
tia bývajú na Slovensku.

Potom sme stratili sestru 
Máriu Krajci, ktorá bývala v 
šašom meste 37 rokov. Mala 
72 rokov. Narodila sa 21. no­
vembra 1885. Do N lies sa pri­
sťahovala z Chicaga. Manžel 
Peter ju predišiel na večnosť 
r 1950. Bola dobrou osadní­
ckou a členkou Oltárneho a 
Ružencového spolku ako aj 
nášho č. 748 K J

Oplakávajú ju synovia Pe­
ter a Jozef, dcéry Mrs. Carl 
Petruška. Mrs Ralph Follett, 
slobodná Blší« a Mrs Joseph 
Graff. šesť vnúčat a brat Mi­
chal.

Obaja naši nebohí boli po­
chovaní z kostola Panny Má­
rie na kalvársky cintorín. Ob­
rady vykonal dp. Clctus Rose 
Pozostalým vyslovujem hlbo­
ko precítenú sústrasť a ne­
bohí nech odpočívajú vo sv 
pokoji.

W. Petruška

Smútok v čísle 831 KJ

Zo schôdzky Chicagských

Včielok

Ten čas sa nám tak rýchle 
míňa, žc sme ani nezbadali, že 
už znovu stojím« predo dver­
mi nášho 9. výročitého výletu, 
ktorý vždy mávame týždeň po 
La bo r Dny Nim ukončime 
všeobecnú letnú sezónu vo 
voľnej prírode Preto sme za 
zišli porokovať si ako bude 
najlepšie uctiť si e pohostiť 
našich priateľov, bratov a 
sestry Naša milovaná pred- 
sedkyňa ses. Júlia Krajčow- 
čová .povzbudzujúc nás ako 
vždy, privítala nás dňa 24. 
augusta v osadnej miestnosti 
Nanebovzatia Panny Mane. 
Prejavila veľkú radosť nad 
prítomnými spoluaes t r a m i, 
ktoré sa medzi nás vrátili po 
vážnej operáau. Sú to sestry 
zapisovateľka L Haláčová a 
sestra Mária Uhrová. Priala 
im dobré zdravie a Božie po­
žehnanie m čo sa ony vrelé 
poďakovaní;. ako aj za náv- 
števy v nemocnici, za pozdrav­
né karty, cenné dary a nado­
všetko za modlitby, ktoré bo­
li za ich zdravie obetované.

Za tým nám sestra pred- 
sedkyňa oznámila smutnú no- 
vinu, že sa nám v Pánu na 
vecnosť odobrala naša usi­
lovná pracovníčka a spolu* 
sestra Klára Slamová. Nech 
jej svetlo večné svieti, nech 
odpočíva vo svätom pokoji.

Potom M hovoril^, o práci 
Včielok. Je bohatá a vytrvá­
me v nej.

Anna Kolenová, 
zpravodajka

Schôdzka SSK v Clevelande

Cleveland, O. — Úctivé o- 
znamujem všetkým úradní­
kom ako aj členom Sdruženi« 
Slov. Katolíkov, tiež i úrad­
níkom Slovenskej Ligy v Cle­
velande. že budúca schôdzke 
diecezálneho sboru, ktorá bo­
la odhlasovaná v júli v bed- 
fordsknm kláštore u sestri­
čiek. mala byť pri osade sv 
Ladislava 4 nedeľu v septem­
bri. t j. 28 septembra

Pre technické príčiny tam 
nemôže byť. ale bude pri osa­
de sv, Cyrila a Metóda v Lake- 
wood, Ohio. 4. nedeľu v sep­
tembri večer o 7.30 hodme, 
ako obyčajne

S úctou
Ján Paulovič, 

tajomník diec. sboru

Tarentum, Pa. - V utorok 
ráno 12. augusta o 7. hodine 
Pán Boh povolal na večnosť 
naštugestru Máriu Krayniko- 
vú-Lepiáovú, 2708 Overiand 
Dnve. Nitrana Heights. po 
krátkej nemoci.

Sestra Lepilova sa narodi­
la v Bradenville, Pa.. 14. aprí­
la 1907 a prišla na túto oko- 
acu v roku 1911. Bola dobra 
asodnička farnosti Najsvätej­
šej Sviatostí Zanechala v 
smútku rodičov p. a pi Nicho- 
las Kraynik, štyri dcéry. Ma­
ry Ann. Vieru, Hildu a Marce- 
Icne. Tiež ju oplakávajú štyri 
sestry, Anna, Alžbeta. Mar­
gita a Zuzanna, dvaja bratia. 
Jozef a Mikuláš a B vnúčat.

Pohrebné obrady boh v so­
botu ráno o pol 9 hodine u 
pobrebuika a zádušnú sv. om­
šu odslúžil dp Karol Patter- 
són o 9. hod. v kostole Najsv 
Sviatosti. Telesné pozostatky 
boli uložené na cintorín« «v. 
Klementa.

Vďaka priateľom, susedom 
a každému, kto vypomohol ro­
dine v tomto smutnom čase, 
aj za dary na sv omše a za 
krásne' kvetiny

Cislo 831Ayslovuje zarmú­
tenej rodine hlbokú sústrasť. 
Nech vás Pán Boh poteší vo 
vašom smútku a našej sestre 
nech svetlo večné svieti na 
veky.

Jozef Gatiaľ, 
zapisovateľ

Schôdzka Včielok v 

Perth Amboy

Perth Amboy, N J. — O- 
znamujem. žc schôdzka Včie­
lok pri 69 abor« Slovenskej 
Ligy bude v utorok 30. sep­
tembra presne o 8 hodine ve­
čer u pani J. Kalatovcj. 345 
Fayctte Street Po schôdzke 
budú zákusky, ktoré nám pri­
praví naša hostiteľka a bude 
aj malá kartová zábava.

Prosím, aby sa všetky 
Včielky zúčastnili a priviedli 
každá po jednej novej. Je nás 
tu slovenských žien hodne.. 
Pracujeme ruka v ruke za 
Cirkev a náš slovenský národ. 
Práca všetkých, st arších i 
mladých je potrebná

Schôdzky budú bývať kaž­
dý druhý mesiac posledný u- 
torok. Hor’ sa. slovenské že­
ny do práce, ktorá sa odkla­
dať nedá!

Júlia Beñová, 
předsedkyňa

OBJEDNALI STE SI 
KALENDÁR JEDNOTA?

KEĎ CHCETE NAVSTIVIT RODINKU V KRAJI
■lebo poslať

potraviny — Šatstvo a peňažní, zásielky,
obráťte sa na oáa^ —Jb^

REPČÍK A CHMELA TRAVEL AGENCY 1 

Reál Estato — Insurance — Nota r y PubUo 
One Van Cortland Park Ave, Yonkcra, N. T-

Tel YO 8-1875 - (N 3 0957

Trištvrteročná okresná schôdzka bude v nedeľu 
dňa 28 septembra 1958 v Jednota Klube o 2 30 hodine 
popoludní, pod č. 230 Pittsburgh Rd . Uniontown, Pa.

Povolávame členstvo a pripomíname mu ako aj 
úradníkom spolkov, prideleným do okresu Rev. Gelhoff 
KJ aby každé číslo vyslalo aspoň jedného alebo viac 
zástupcov na schôdzku. Ako viete, od minulej okresnej 
schôdzky mnoho m vykonalo a schválilo. Podáme krát­
ku zprávu z nášho 28. Jednotárskcho Dňa 6 júla 1058. 
Po odbaveni našich okresných otázok podá na zpráva 
z 33. slávnej konvencie IKSJ. Po počutí týchto správ 
úfame, že spoločne budeme pracovať v prospech dušev­
ného a spoločenského života svojich členov n rozširo­
vania KJ

S bratským pozdravom
Jozef Bendik, predseda okresu 
Juraj Virosko, tajomník

Trištvrteročná schôdzka okresu Rev. Ervin 

Gelhoff K. J. v Uniontown, Pa.

Týmto vám láskavé oznamujeme, že riadna schôdz­
ka okresu bude dňa 28. septembra 1958 presne o 3. hodi­
ne popoludní pri osade Božského Srdca Pána Ježiša. 
2260 W. Huron St. a Oakley Blvd Prosíme všetkých 
zástupcov okresu, aby prišli vypočuť delegátov, čo nám 
majú podať zprávy z 33. konvencie. Do videnia na 
schôdzke dňa 28 septembra.

S bratským pozdravom:
Frank Kohút, predseda
Ján J. Prindeš, zapisovateľ

Schôdzka V. okresu Biskup Štefan Moyses 

v Chicago, Illinois

Frank Pätoprstý, tajomník

Cteným úradníkom a ďalším bratom a sestrám čí­
sel, patriacich do nášho okresu, dávam vedieť, aby vy­
slali delegátov v počte, na aký je ich číslo oprávnené, 
na ročnú schôdzku a úpravami, ako zaviesť lepšiu a uži­
točnú prácu jednotárov v tejto širokej okoliel v pro­
spech Jednoty. Chceli by sme dobrý súlad a porozume­
nie v dobrej práci pre budúcnosť, ako aj ďalšie užitočné 
rady, lebo ako jednotári a Slováci mali by sme vždy 
uvažovať ohľadom dobrej, užitočnej práce či na poli ná­
rodnom. kultúrnom, cirkevnom alebo na poli organizač- 
no-spolkúrskom Pritom by nám mal na srdci ležať po­
krok nášho slovenského života tu v Amerike, ktorý sa 
dá docieliť a zdokonaliť len prúcou, ktorej nám Slová­
kom na mnohých miestach chýba. Ale dá Boh nebeský, 
že aj tie mnohé ťažkosti, ktoré hatia úspešnú prácu, sa 
s pomocou Božou prekonajú, len treba viac vytrvanll- 
vých. trpezlivých, otužilých a sebavedomých pracov­
níkov.

Preto ctení úradníci čísel a bratia a sestry nasle­
dovných čísel KJ: 595. 633. 721. 744. 756. 761. 774, 
780. 788. 817 a 830. — Čísla MO 324 336. 360. 392. 
393. 400. 421. 464. 551 a 595, vyšlite si svojich delegá­
tov i s úpravami na ročnú schôdzku nášho okresu, kto­
rú bude dňa 26. októbra t. r. (v nedeľu) o 1. hodine po­
poludní v slovenskej jednotárekej hale (Tatra Halí. 
Sixth and Sherman. Muskegon Heights. Mich ) pri čí­
sle 595 KJ. ktoré pekne rozkvitá a rozrastá ako mohut­
ný dub.

Oznamujeme všetkým zl- 
njemcom, to nž máme KÁZ­
NE NA NEDELE A SVIAT­
KY PÁNA i v platenej väzbe. 
Predávame ich po tri dolára 
kus. V mäkkej väzbe po dva 
doláre kus.

JEDNOTA PRINTERY 
P. O. Box 150 
Middletown, Pa.

UČTE SA SLOVENSKY! 
AKO? ČÍTAJTE NA STRA­
NE JARA V KAŽDOM ČÍ­
SLE JEDNOTY.

BRATIA SPOLKOV! O- 
RADNICI, NEZABUDNITE 
SI OBJEDNAŤ KALENDÁR 
JEDNOTA!

pokiaľ jej členstvo bude vy­
stupovať v slovenských ná­
rodných krojoch, potiaľ mô­
žeme povedať, žc duch sloven­
ský u nás v Milwaukee žije 
Vieme všetci, žc žijeme v mo­
dernej dobe, v ktorej sa ťaž­
ko národnej skupine žije .a čo 
je hartie, že sa ťažko národne 
organizujeme. Toto však ne­
smie robiť prekážky drama­
tickému krúžku Slovakia. Slo­
vakia musí Isť tou cestou ná­
rodného idealizmu, ktorý pre 
ňu určili jej starí zakladatelia.

Program Slovakie sa ešte 
neskončil, ten sa len začína. 
Do tohto programu je zahr­
nutá jubílarna osieva 35. vý­
ročia existovania Slovakie, 
kde príležitostne zahrá svoje 
riadne jesenné divadlo^iva- 
dělné drama je úžasne napí­
navé a už dnes môžem zaručiť 
slovenskej verensoti. že sa 
skutočne zabaví. Jubilárna 
slávnosť bude dňu 5. októbra 
o 3 hodine popoludní v Slo- 
vensko-Americkom Dome. A 
preto opakujem na všetkých 
milovníkov slovenského di­
vadla, aby sme sa zišli v čo 
najväčšom pocte osláviť 35. 
výročie existovania dramatic­
kého krúžku Slovakia, ktoré 
Je spojené so senzačným diva­
delným programom

A. Matula

Tinley Park, IU. — Už viac 
ráz sme chceli opísať 7. sep­
tember tu v Tinley Parku. 
Chceme opísať hlbokú po- 
vďačnosť o tom, ako sme sa 
stretávali tu s vami v našom 
parku na našom "Fair." Ne­
môžeme vyriecť príhodné slo­
vo. Srdca naše sa pokloní v 
pokore a vďačnosti k Bohu, 
ktorý nám dal takú veľkú do­
brotu v našom milom ľude. 
Odpusťte nám, neopovažuje­
me sa opísať mená jednotliv­
cov. ktorí nám pomohli ten 
deň (dni a noci predtým). 
Vieme, že i pri najlepšej vôli 
každému sa zavďačiť vyne­
cháme niekoho a každý je 
nám vzácny.

Teda ďakujeme Otcovi ne­
beskému za krásny slnečný 
deň. On vie, že siahame po 
Jeho pomocnej ruke. Ďakuje­
me našim uznanlivým dôstoj­
ným otcom, farárom našich 
slovenských osád, ktorí mali 
taký úprimný záujem o pro­
spech tohto dňa a povzbudili 
svojich osadníkov, aby nám 
boh na pomoci a tiež za ich 
vzácnu prítomnosť tú nedeľu 
vo svojimi osadníkmi. Ďaku­
jeme každému, kto tu zavítal 
od samého ráno až keď zorni­
čka sa ukázala nad Tinley. 
Boh ste tu z Chicaga, Jolietu, 
Streator a susednej Indiány, 
z Wisconsin u. z Michigan, ba 
aj z Pennsylvanie Aký milý 
rozhovor, akč potešujúce 
stretnutia, aká duševná zába­
va!

Ďakujeme našim robotní­
kom. Koľko len času venova­
li, aby všetko šlo ani silná, 
dobre vycvičená skúsená or­
ganizácia — náš Auxiliary! 
Sláva un! Každý člen sa usi­
loval tak, akoby všetka zod­
povědnost záležala len na 
ňom — v kuchyni, elektrárni, 
nakupovači, agitačný výbor, 
slovenské a americké rádiové 
rozhlasy, policajti, pri občer­
stveni, pri stokách, v pekár­
ni. pri hudbe, pri rozhlase, pri 
predávam knižiek, pri Ich za­
kúpení. Každému Pán Boh za­
plať.

Ďakujeme tým. ktorí niečo 
darovali, ako potreby do ku- 
chunc Každý čin dobroty je 
nám vzácny. Však aj naši do­
brí priatelia z Miamy. Fla., sa 
poponáhľali s krásnym da­
rom.

Mnohí naši dobrí a verní 
priatelia nemohli nám pomôcť 
hmotne, akoby radi boli; sú 
chudobní, plni lásky. Ale ako 
nás potešili ich láskavé slová 
v listoch alebo osobité! Dar 
uznanlivých slov je silná mo­
rálna podpora. Pán Boh za­
plať za posilu

Omša sv. bola za všetkých, 
ktorí nám dopomohli k pro­
spechu tohto dňa. na náš svia­
tok 15. septembra — Sedmi- 
bolestnej Panny Márie. Nech 
nekonečné zásluhy tejto obe­
te rvo'á radosť do vašich ro­
din. nech prinesie silu vašim 
chorým, pokoj vo vašich trá­
peniach. nádej v starostiach, 
milosti v živote a korunu več­
nej slávy.

Keď vás pozdravujeme, po­
rúčame vis do srdca Ježišov­
ho, ktoré horí z lásky k víňff 
a uzavrie vás a vaše doňho 
navždy.

S Bohom!
Slovenské sestry 
sv. Benedikta, 
147th St & Central Ave. 
Tinley Park. Illinois

Jubileum krúžku Slovakia 

v Milwaukee

Pred 35 rokmi založili v 
Milwaukee divadelný krúžok 
Slovakia, ktorý má za úlohu 
šíriť slovenskú divadelnú kul­
túru. To, že Slovakia plni sto­
percentne poslanie v sloven­
skom živote. Je dôkazom toho, 
že zahrá do roka dve až tri 
kvahtne nacvičené divadlá, 
ktoré najviac našu verejnosť 
vedia privábiť Vystupuje kaž 
do ročne v medzinárodnom in­
štitúte. kde reprezentuje slo­
venské tance, odzemok pod 
vedením šikovnej riaditeľky 
pani Johanny Biksadskcj

Slovakia je kolískou slo­
venského kultúrneho života a

Oznámenie ročnej schôdzky Stredomichiganskébo 

okresu Kat Jednoty


